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Választási jelszavak.
fi) Kormánypárti, függetlenségi és nép­

párti : ezt a három hivatalos megkülön- 
höztetést ismerjük jelenleg a választási 
küzdelemben. Természetes, hogy ez igy 
van, mert hisz a parlamentben ezt a há­
rom országos pártot ismerjük, mindössze 
azzal a különbséggel, hogy a kormánypárt 
szabadelvű pártnak nevezi magát. Ma már 
ezt az elnevezést a nagyközönség igen 
ritkán használja, mert a nagy pártot, a 
mely a miniszterelnök háta mögött ül, in­
kább jellemzi általában a kormányhoz való 
ragaszkodás, mint a szabadelvüséghez. A 
függetlenségi és 4S-as pártot sem a hiva­
talos nevén emlegetik általában, hanem 
ezy-zerüen Kossuth pártnak hívják inkább 
és pedig nem attól a néhány főnyi cso­
porttól való megkülönböztetés végett, a 
mely függetlenséginek hirdeti ugyan magát, 
de azérí Kossuth helyett Ugront követi, 
hanem inkább abból az okoskodásból ki­
indulva, hogy a Kossuth-nevet úgy is 
gyűjtőnevéül használhatjuk minden valódi 
48-as és függetlenségi eszmének, törekvés­
nek. Nevezzük különben a három pártot 
bármikép, tényleg valamennyi jelölt — ha 
csak nem pártonkivüli — e három párt 
egyikéhez csatlakozik nyíltan.

A nyílt, a nyilvánvaló csatlakozás azon­
ban korántsem határozza meg elég teljes­
séggel egyik-másik jelölt politikai hitvallá­
sát. M ir pedig ez a fő a jelöltben s nem 
a nyilvános pártállása.

Ismeretes dolog, hogy vannak független­
ségi kerü etek, a melyekben valósággal le­
hetetlen más, min függetlenségi jelszavak 
alatt győzni; viszont vannak kormánypárti 
kerületek, a melyekben a döntő elem a 
hivatalnokok serege s igy itt csak a kor­
mánypárti jelölt nézhet reménynyel a küz­
delem kimenetele elé. Vannak — bár hála 
a gondvi-elésnek, kisebb számban — nép­
párti kerületek is. Az ilyen határozott po­
litikai színezetű kerületekben történik meg 
azután leggyakrabban, hogy a kitűzött lo­
bogó csak oiyan, mint a czifra korcsma- 
ezégér, a mely alatt hamis bort mérnek. 
Az ilyen kerületekben esik meg az legin­
kább, hogv a jelölt alkalmazkodik pro- 
grammjaban a kerület közhangulatához s

noha szivében, lelkében mást érez, agya 
mást gondol: függetlenségi jelöltnek lép 
fel, mert a kerület függetlenségi.

Azért hozzuk fel a hamisan kiadott vá­
lasztási jelszavak s a hamis politikai ezé- 
gér mintájául épen ezt az esetet, mert ez 
a leggyakoribb eset a hamis zászló hasz­
nálatában.

Szóvá kell tennünk ezt a visszaélést s 
politikai inkorrektséget, mert mind sűrűb­
ben látunk feltűnni olyan eseteket, a me­
lyekben nyilvánvaló, hogy a jelölt csak 
ad hoc függetlenségi (Kossuth)-párti s csak 
azért indul a választási küzdelembe a 
Kossuth-névvel, mert jól tudja, hogy az 
Ugrón meg Molnár apát nevével nem hogy 
nem győzne, de egyenesen pórul járna az 
illető kerületben. Hogy az ilyen ember 
azután a lehető legveszedelmesebb elemet 
képezi a párt kebelében s a pártot vagy 
bomlasztani, vagy megbénítani van csak 
hivatva, az természetes.

Tudjuk nagyon jól, hogy igen bajos az 
ilyen elemi kkel szemben a hatékony véde­
kezés, mert hisz ilyenkor a választások 
idején a legnotóriusabb Ugronista meg 
Lepsényista is szemforgatva kiabálja a párt 
központjában és a kerületben egyaránt, hogy 
mindenkor hive volt Kossuthnak, a függet­
lenségnek meg a 48-nak, most is az s 
őri k<m-örökké az marad. Csatlakozik is a 
párthoz, ha kell Írásban is, mint Polónyi 
Géza, a szoboszlóiak kurmánytszolgáló, 
Ugronista érzelmű — Kossuth-párti jelöltje. 
De ha nehéz a védekezés, annál nagyobb 
körültekintéssel, annál erös> bb akarattal 
kell a központnak és a kerületeknek véde­
kezniük.

Timeo Danaos et dona ferentes.
Magyarán lefordítva ez ebben az esetben 

annyit jelent, hogy nem hiszek én az olyan 
embernek, a ki eddig Ugront és Molnárt 
követte, ha most bele is güngyöigeti az 
elveit a tetszetősebb és mindent feledtető 
függetlenségi lobogóba, mert ha megvá­
lasztjuk e lobogó alatt, a mandátuma füg­
getlenségi lesz ugyan, de ő maga nem s 
ott bent a pártban minden jóravaló, derék 
törekvésnek vagy kerékkötője, vagy egye­
nesen meg-emmisitöje lesz.

Ne hagyják tehát a választópolgárok 
félrevezettetni magukat hamis választási 
jelszavakkal. Ne elégedjenek meg azzal, ha 
valaki most, de csakis most, tele torokkal 
hirdeti magáról, hogy ö tiszta független­
ségi, ő Kossuth Lajos hive, de egész 
múltja, minden cselekedete az ellenkezőt 
bizonyítja. Ezektől az elemektől kell első 
sorban a mai viszonyok közt megoltal­
mazni a függetlenségi és 48-as pártot.

A jelöléskor dől el mindezeknek a sorsa. 
Ha a jelölés már megtörtént, bajos az orvoslás; 
a jó pártember kinos helyzetbe keveredik, 
mert a pártja ellen nem akar szavazni, az 
ad hoc függetlenségit pedig nem támogat­
hatja, ha tisztában van vele. A kerületi

pártok és pártkörök vezető férfiainak leg­
szebb és legfontosabb kötelességük a jelölt 
személyének helyes megválasztása. Három- 
prőbás, igaz függetlenségi és 48 as ember 
legyen az, a kinek a nevét felírják a lobo­
góra, a mely alatt küzdelembe indulnak. 
Néppárthoz, Ugronékhoz szító úgynevezett 
„ellenzéki“ nem kell a pártba. Ne feledjük 
Kossuth Ferencz igen helyes tiltakozását e 
gyűjtőnév ellen. Ö mondotta ki először 
nyíltan a képviselöházban azt a kétségbe­
vonhatatlant igaz s rendkívül fontos tételt, 
hogy ma a tüggetlenségi és 48-as párt s 
a többi valamennyi párt közt oly nagy 
az elvi különbség, hogy az egyszerű ellen­
zéki elnevezés ellen tiltakoznunk kell.

Ha valaha, úgy a most összeülendő uj 
országgyűlésen lesz nagy és nemes fel­
adata a függetlenségi és 48-as párt­
nak. Az ország legvitálisabb anyagi ér­
d-kein kívül a legnagyobb erkölcsi kér­
dések felett is döntésre kerül majd a 
sor. A szabadelvűig és a sötét reak- 
czió fognak megütközni s ha a függet­
lenségi tabor régi hagyományaihoz s Kossuth 
Lajos tanításához ki nem tart híven, 
szilárdan a szabad eszmék támogatásában, 
akkor csakugyan elkövetkezik a reakezioná- 
rius áramlat uralma. Magyarországra nézve, 
a történelem bizonysága szerint, ez mindig 
a magyarság veszedelmét, a magyar érde­
kek megsemmisítését jelentette. Ne tánto­
rítson el tehát senkit a czéltudatosan hasz­
nált hamis jelszó, hanem keressen minden 
igaz függetlenségi választó a jelöltben 
garancziát arra, hogy rolóban a Kossuth 
Lajos szabad eszméinek, elveinek hive s 
igy távol áll a sötétség hirdetőitől, a kívül­
ről támogatott és igazgatott, nem magyar 
érzelmű reakezionárius seregtől.

Ez a tő és nem a jelszavak.

Budapest, julius 1G.
A választások. Mindenki találgatja, hogy 

mikor lesznek a választások. A kérdés külö­
nösen érdekelheti azokat a közigazgatási tiszt­
viselőket, a kiknek, ha képviselőjelöltül lép­
nek föl, a választást megelőzőleg le kell a 
hivatalukról mondaniok. A tisztviselő urak 
persze úgy segítenek magukon, hogy — mint 
nekünk Orosházáról panaszosan jelentik, de 
jelenthetnék egyebünnen is — már most kor­
teskednek a magok még meglévő hivatalos 
hatalmuk segítségével. Egy szóval a válasz­
tások tisztaságának biztosítását ezélzó legújabb 
törvényünknek, melyet megszoktunk a kúriai 
bíráskodásról nevezni, meg van az a hatása, 
hogy a kortes-hajsza szokatlanul korán kez­
dődött el Mert hiszen mikor lehetnek a vá­
lasztások? Az országgyűlés szeptember elejéig 
napolta el magát, s akkor még el kell intéznie 
egy igen tetemes törvényhozási anyagot. Két 
nagy fontosságú dolog várja még neve­
zetesen ennek az országgyűlésnek az elintézé­
sét. Az egyik az alkotmányos formák meg­
sértésével történt kvútadöntés tudomásul vétele,

a másik a vármegyék pénzkezeléséről szóló tör­
vényjavaslat, a mely a vármegyei önkormány­
zatot a torkán ragadja meg. Ezekről beszélni 
kell s Széli Kálmán újra csak megszokott idő- 
számitási tévedését ismételné, ha azt hinné, 
hogy ezekkel s a többi parlamenti elintézést 
váró ügyekkel szeptember vígéig készen le­
het. Az 1874. XXXIII. t.-cz. 86. §-a szerint 
„az általános képviselőválasztásokra a belügy­
miniszter 10 napi határidőt tűz ki oly módon, 
hogy az e tárgyban kibocsátandó rendeletnek 
a hivatalos lapban közzétételétől a választásra 
kitűzött határidő zárnapjáig legalább 30 napi 
időköz legyen s a választások befejezésétől az 
országgyűlés megnyitásáig legalább 10 napi idő­
höz maradjon.“

Ezek mind olyan tárgyak, a melyek az el­
lenzéknek mind hálás thémául szolgálnak s 
akkor sem hagyhatná kizsákmányolatlanul, ha 
nem állanánk épen közvetlenül a választá­
sok előtt.

Ha tehát a miniszterelnök ur ragaszkodik 
ahhoz, hogy a vármegyei pénzkezelésről szóló 
törvényjavaslatot még ezzel az országgyűlés­
sel letárgyaltassa, aligha jutna ideje rá, hogy 
az uj országgyűlést olyan időben hívhassa 
össze, hogy az neki a jövő esztendő első egy­
néhány hónapjára megszavazhassa az államház­
tartási indemnilást. Ha tehát Széli Kálmán nem 
akar az exlex politikai csődjébe kerülni, gon­
doskodnia kell arról, hogy az uj országgyűlés 
még olyan időben üljön össze, hogy a kor­
mánynak az indemnitást megszavazhassa. Ebből 
az okoskodásból természetesen az következik, 
hogy a szeptemberben újra megnyíló ország- 
gyűlés legfölebb még a kvóta-kérdést intézi 
el s azután berekeszti!:, hogy az uj országgyű­
lés még november végén innen összeülhessen.

melyek a jelenlegi adóztatásnál észlelhető aránytalan­
ságokat okozták, másrészről pedig azon gazdasági, köz­
lekedési, értékesítési és egyéb közgazdasági viszonyokról, 
melyek a kataszteri tiszta jövedelemre vonatkoznak, 
illetőleg arra nézve befolyással bírnak. E végből elő­
tanulmányok végzését és a megfelelő adatok beszerzés1-; 
határozta el a miniszter s ezek eszközlésével az egyes 
városokban több embert bízott meg.

Kyilatkozat. A Magyarország e hó 16-án 
megjelent számában a gyulai választásra vo­
natkozó s személyemet sértő durva és piszkos 
támadásra ezúttal érdemlegesen nem nyilatko­
zom. Nem I Mert nem lévén otthon, csak haza­
tértem után leszek abban a helyzetben, hogy 
magát a nemzet nyomorékjának szimuláló 
B. M. urnák hozzám intézett leveleit közzé 
tehessem. Azokból a nagy közönség meg fogja 
láthatni, hogy B. M. ur nem csak állítólagos 
„nemzet nyomorékja“, de olyan is, mint az 
arczátlan, tolakodó koldus, a ki elutasitás után 
goromba. Saját egyéni hírnevem érdekében 
már most kijelentem, hogy a Magyarország 
idézett czikkének Írója ellen — miután Bartha 
Miklós és irói kompániája a lovagias elég­
tételadásra és vevésre nem alkalmas, védvén 
őket a nemzeti kaszinó bűvös palástja — 
a tenyitő bíróságnál a bűnvádi feljelen­
tést becsületsértés és rágalmazás miatt meg 
fogom tenni.

Lelle, 1901. julius 16-án.
Kovács Lajos,

ügyvéd
ée a gyulai függ. 4S-as Kossutb-párt 

elnöke.

Az egyenes adók reformja. A Pol. Ért. jelenti: 
Lukács László pénzügyminiszter nagy munkálaton 
dolgozik jelenieg. Az egyenes adók reformját vette tervbe 
s ezzel kapcsolatosan a földadó revízióját is meg akarja 
ejteni és ennek sikeres foganatosithatása czéljából már 
előzetesen kellő tájékozást akar azon körülményekről,

Ausztria-Magy&rország s a 
Balkán.

A boszniai vasut-megnyitás, mely most megy 
végbe, nagyjelentőségű egész Balkánpoliti­
kánkra. Maga a vasút, bár keskenyvágányu. 
kiválóan stratégiai jellegű. A fővonala 169 
kilométer hosszú s Gabela állomástól indul k: 
s keresztül szeli Herczegovinát és Dalmácziál 
s Cattarótól egy órányira a Teodo-öbölnél ér 
véget. Ettől a fővonaltól két mellékvonal ága 
zik el; az egyik 17 kilométer hosszú s Hum 
állomástól Trobinyéig vezet, a másik 16 kilo­
méter hosszú s Uszkoplje állomástól Gravo- 
sáig, Ragusa tengeri kikötőjéig visz. A vasút, 
mint említettük, stratégiai czélokra épült ; 
első sorban azért, hogy a Teodo-öböl a mon­
archia második hadi kikötője lehessen, másod­
sorban pedig azért, mert majdnem Montenegro 
határáig vezetvén, Nikita fejedelmet állandóan 
figyelmeztetni fogja arra, hogy hiába barátja 
ö az orosz czárnak, rá van utalva monarchiánk 
jóindulatára, hacsak nem akarja, hogy országa 
ugyanarra a sorsra jusson, mint jutott a folyton 
fészkelődő Bosznia.

Különösen most nagyjelentőségű ez a stra 
téglái vasút, mikor a Balkánon hovatovább 
oda fognak fejlődni az állapotok, hogy befő 
lyásunk csak addig terjed, a mig az ágyúink 
hordanak. Ma már csak egy barátunk van a 
Balkánon, Törökország. Az sem a mi ked­
vünkért akadályozza meg a pánszláv terjesz­
kedést, — már a mennyiben meg tudja aka­
dályozni — hanem azért, mert tudja, hogy a 
pánszlávizmus terjedése első sorban a török 
birodalom bukására vezet, s nem Ausztria- 
Magyarország károsodására. Huszonöt évvel 
ezelőtt már megállapodott Oroszország és An­
glia a fölött, hogy Törökországot nem szabad 
egyszerre kitörölni az államok sorából, hanem 
folyton csonkítani kell, egyik részét a másik 
után kell tőle elvenni, hogy a vége ne össze­
omlás legyen, ne egy katasztrófa benyomását 
keltse, hanem a lassú elmúlást.

Oroszország ennek a czéljának elérésére 
legalkalmasabb eszköznek a pánszlávizmus 
terjesztését tartja s ez tényleg az egyedüli 
alkalmas eszköz. A pánszlávizmusnak terjedés-- 
a Balkánon azonban a mi érdekeinket is ve­
szedelmesen befolyásolja. Mig csak tiz évvel 
is ezelőtt Montenegró volt az egyedüli szilárd 
pont, a hol orosz-szimpátiák voltak a Balká­
non, ma Bulgária és Szerbia is egészen kisik 
lőtt kezeink közül s egy szép napon nagyon 
kellemetlen meglepetésre ébredhetünk. Orosz­
ország megnyerte a maga számára Bulgáriát 
is, Szerbiát is, még pedig az által, hogy mind 
a két országot támogatja, habár gondosan 
figyel arra, hogy egyik se erősödhessék meg
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S folytatta tovább a vajda lelkes hangon.
— A mint az utolsó hős kuruez behunyta 

Szemét: kialudt a függetlenségnek nemcsak 
nagy szenvedélye, de még eszméje, még gon­
dolata is. Napkeleten, török tenger partján, 
lengyel földön még élt néhány ősz hazafi, 
diadalmas csaták egykori hősei, hazátlan buj­
dosók ; de itthon már lemondott a nemzet 
örökre önmagáról; még imádságában se ter­
jesztette tovább a nagy nemzeti öntudatot, 
melyért Rákóczi hadai véreztek.

— Két nagy alkalmat nyújtott a végzet 
nemzetünknek arra, hogy ismét elfoglalja ön­
álló helyét az emberiség miveit államainak 
történetalkotó nagv családjában. Az egyiket 
1740-ben. a másikat 1790-ben. l<40-ben ki­
halt a Habsburgok fiága, asszonyra maradt a 
trón, egész Európa törekedett azt ledönteni s 
nemzetünknek nem akadt egyetlen férfia, a 
kiben feltámadt volna az ősök és az unokák 
iránt való hazafikötelesség érzete, a független­
ség nagy gondolata. Bután ontotta vérét a 
magyar, hogy megmentse a trónt nem az ő 
királya, nem az ö országa, hanem az osztrák 
szövetséges töredék-államok és népek javára. 
S koldus maradt s szolga akkora hősi elszánt­
ság után, a mekkorának fele elég lett volna 
függetlenségének megalkotására. Nem volt a 
magyar nemzetnek Kossuth Lajosa.

— 1790-ben újból királyváltozás történt s a 
Habsburgok roskatag trónusát újból hatalmas 
erők fenyegették, hogy végkép és örökre 
összedöntsék. Hányszor mutatott Napoleon 
kardja hegyével a közép Duna tájékaira? 
Hányszor várta a jelt. a szót, a csatlakozás 
igéjét a magyar nemzet kebeléből ? Utóbb 
már szánkba is adta a megváltó szót s ke­

zünkbe a szabadulás könnyű alkalmát. De 
néma és siket és bárgyú volt a nemzedék. 
Voltak jó fiai, de nem volt egyetlenegy igaz 
és nagy fia. Voltak jó vezetői, de nem volt 
egyetlen vezére. Még költőinek se jutott eszébe : 
miért omlik hiába hőseinek vére. Megint nem 
volt a nemzetnek Kossuth Lajosa-

— 1848 ban újra megjött az alkalom. Sok­
kal kisebb, sokkal bizonytalanabb, mint 1740- 
ben és 1790-ben, de azért a nemzet megra­
gadta ezt. Lelkének egész fenségével s karjá­
nak egész erejével ment a nagy vállalatba : 
első lenni a szabadság és mivelődés hősei 
közt, újra megalkotni fajának ezer éves állami 
függetlenségét s győz vagy legyőzetik, ki­
tűzni a nagy czélt s megszentelni hulló véré­
vel azt, a miért ezen túl a nemzedékeknek 
élni, munkálni és lelkesülni kell. Mert a gond­
viselés önt adta nekünk Kormányzó ur 1 Ön 
állott a nemzetnek élére s ön visszaszerezte 
fajunk számára mindazt, a mit másfél század 
óta elvesztettünk s a miről a nemzetnek ki- 
csinyje, nagyja azt hitte már, hogy azt örökre 
elvesztettük. A szabadság és függetlenség vá­
gyát, eszméjét és nagy szenvedélyét, az egyet­
len igaz nemzeti öntudatot. Most se jutott 
volna ez eszébe egyetlen kortársának se, még 
a legnagyobbnak, még a legnemesebbnek se. 
Öné volt ez az eszme s ön méltó volt ehhez. 
Addig él a magyar nemzet, mig ez eszmét el 
nem ejti, el nem felejti, el nem üzérkedi. S a 
meddig él, mindig az ön neve lesz ebben 
büszke lobogója. Ezért tartom én nagy em­
bernek önt Kormányzó ur!

A vajda elhallgatott s égő és lelkesülő 
szemmel nézte a szent öreg arczát.

Én nem tudom leinti, minő hatást tett e be­
széd a Kormányzóra. Sokáig egy szót se szólt. 
De szólni akart ismételve s végre is ennyit 
mondott:

__ Ezt a gondolatot még nem hallottam.
S aztán másodpercz múlva utána mondta:
— Nem is olvastam.
Valóban se nem olvasta, se nem hallotta. 

De mi sem. Kossuth történetírói közt ez a fel­

fogás még eddig meg nem született. 1740 — 
1790—1848! E három korszak jellemrajzát 
mindegyik megvilágitására még ki nem dol­
gozta senki. S Kossuth igazi nagyságára ily 
tiszta és fenséges alakban még rá nem buk­
kant senki. Ezt csak a vajda mélységes esze- 
járása hozta napfényre.

Este nyomban elmondtuk ezt Nagy Gyulá­
nak. Nagyon tetszett neki. Itthon elmondtuk 
minden barátunknak. Horváth Ádám bará­
tunk, a jó Ada másnap már könyv nélkül ,el 
tudta mondani. A vajda elmesélte az „Egyet­
értés“ szerkesztőségében is s ott Szatmári 
Mór barátunk jegyzeteket is csinált róla s 
azokat eltette arra az időre, a mikor a vajda 
ezt közzétenni jónak látja. Kértük a vajdát 
többen, Írja le szórul-szóra. Nem tette. Csak 
annyit mondott :

— Úgy se felejtjük el!
A Kormányzó üde lelkére hihetetlen hatást 

kellett tenni e beszédnek. Egész bujdosása 
alatt sohase találkozott magyar emberrel, a 
kinek róla való gondolkozása ily magas szár- 
nyalásu lett volna. De a hatást én szemléltem 
is. Mig a vajda bement Ruttkaynéhoz bú­
csúzni, a Kormányzó megcsókolt engem e 
szavakkal:

— Köszönöm édes Gábor, hogy Eötvöst el­
hozta hozzám. Tanultam tőle.

Csaknem ugyané szavakkal köszönte meg a 
jó Ruttkaynénak is azt a néhány levelet, a 
melyet a vajdához intézett, kérve és biztatva 
őt, hogy jöjjön minél előbb Turinba.

Utánunk néhány nap múlva egy székely­
udvarhelyi küldöttség tisztelte meg látogatá­
sával a Kormányzót s a Kormányzó e kül­
döttség előtt is nagy elragadtatással beszélt 
a vajdáról. A küldöttség jelentése abban az 
időben napvilágot látott.

A vajda beszéde után hazai és országos köz- 
dolgokról egyetlen szó se esett köztünk többé. 
A Kormányzó sokkal közlékenyebb lett s a 
turini közállapotokról sok érdekes részletet 
beszélt a vajdának. Egyebek közt ezt mon­
dotta:

— Ön nem is hinné, hogy Turinban hatszáz 
milliomos lakik. Egy kis emberke közölte ezt 
velem, a ki egyszer-másszor az én papírjaimat 
is kezelni szokta s a ki az adófelügyelőségnél 
benfentes, tehát jól tudja.

Igaz, hogy az olasz milliomost a líra után 
számítják. A milliomosnak tehát a mi érté­
künk szerint csak négy-ötödfél százezer forint 
értéke van, de a vajda igy se hitte el a kis 
ember szavait.

— Alig lehet ezt elhinni Kormányzó ur, 
hiszen még Budapesten sincs annyi vagyonos 
ember. Én mindössze három úri fogatot láttam 
egész délelőtt a Pó-parti kocsikorzón, pedig 
ha annyi liramilliomos ember volna itt, több 
fogatnak kellene lenni.

— Az olaszt nem úgy kell megítélni, mint 
az én otthoni korombeli magyart. Itt az uras- 
kodásnak a kocsi-lótartás nem szükségké­
pen való jele és kelléke, mint otthon a vár­
megyén.

— Kormányzó ur sohase tartott fogatot?
— Egyszerű kényelmes kocsit tartottam, 

mig tinyei gazdaságunk állt, de azóta nem. 
Ihász pedig mindig biztatott Collegno al Ba- 
racconeban, hogy tartsak fogatot. Nem fogad­
tam neki szót.

A vajda ekkor Collegno al Baraccenéra vitte 
át a szót s én valóban meg nem állhatom, 
hogy részint az itt hallottak után, részint sa­
ját szemléletemből erről ne írjak részlete­
sebben.

Turintól nyugotra, mintegy 8 kilométernyire 
fekszik Collegno nevű olasz falu a Franczia- 
országba vezető vasút mellett. A falun túl, 
attól nem messze szép síkon az országút mel­
lett 8—10 nyaralószerü külön épület emelke­
dik s ezek egyike volt Kossuth Lajosé.

Ez a kis külön telep Collegnohoz tartozik s 
neve Collegno al Baraccone. Baracco azt je­
lenti, a mit nálunk a barakk szó. Magya­
rul: szin, raktár, födeles szin. Mikor ötven­
hatvan év előtt a nagy vasutat építették: a 
vasúti munkásoknak volt itt telepük és rak­
táruk. Azóta épültek a nyaralók s azóta kapta

az egész telep a Collegno al Baraccone nevet
Magyarországon Kossuth háza után ismerik 
ezt a nevet. Kossuth házát is lerajzolták nem 
egy alakban. Valami kezdetleges, de találó 
olajfestményben megvolt Kossuth lakásának 
képe a függetlenségi párt birtokában is. Képes 
lapjaink nem egyszer közölték.

A ház mintegy két holdnyi telek hátul só 
részén fekszik.

A telket kőfalkerités veszi körül minden 
oldalról. Hosszú, szabályos négyszög az egész 
telek alakja.

A telek homlokzata előtt az országút vonul 
el s egyúttal a Turin-Rivoli viczinális vasút 
is. Az országúira néz és nyílik a villatelekbe 
vezetö kis ajtó és nagy kapu. S arra néz a 
melléképület is, melyben boldogult Ihász Dani 
ezredes lakott haláláig.

A Kormányzó már mintegy tiz év óta la­
kott Turinban állandóan, a mikor 1873-ban ezt 
a nyaralót megvette. Kitől vette: nem tudom. 
Vételára az összes mellékköltségekkel mintegy 
60 ezer lira volt, a mi pénzünk szerint '17 e : r 
forint körül.

A nyaraló jókora egyemeletes épület cse­
réptetővel.

A földszint előrészén tágas üvegház. mintegy 
téli kert. Ebből nvilt az épület közepén elv- 
szoba s e mögött az emeletbe vezető lépes ■ 
Az előszobától balra az ebédlő, jobbra pedig 
a pipázó és billiárd-szoba. A lépcsőtől balra 
volt a tágas konyha, jobbra pedig egymás 
mellett két cselédszoba, mindegyik a billiárd- 
szoba melletti folyosóról nyílt.

Az emelet is kettős ülésü volt s középen 
végig folyosó vezetett. Az épület hátulsó ré­
szén volt balról a Kormányzó fürdőszobája. .. 
mellett a főlépcső, a mellett egy éléskamara, 
azután kis lépcső egy második emeleti szo­
bába s ezentúl jobbról Gunszt Bertalan bará­
tunknak, a titkárnak tágas szobája.

Az épület első részén, mely a telken végig 
nézett az országúiig s a sikon át, négy szoba 
volt egymás mellett. Balról a Kormányzó
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a másik hátrányára. Alig nehány hónappal 
ezelőtt a bolgárok nagyon elkeseredtek, mikor 
Oroszország is Ausztria-Magyarország óhajára 
a bolgár kormánytól a maczedóniai bizottság 
elnyomását követelte, s Szófiában erélyesen 
lépett fel abban az irányban, hogy a bolgár 
kormány hagyja abba Maczedónia feüázitását. 
Még jobban el volt keseredve Bulgária, mikor 
a czár ugyanezt nem tiltotta meg Szerbiának, 
hanem nyugodtan nézte, hogy Maczedóniában 
szerb iskolákat állítanak föl. Az nyilvánvaló, 
hogy Oroszországnak sem volna Ínyére, hogy 
a Balkánon egy nagy bolgár birodalom ala­
kuljon, mely a Dunától az Aegaei tengerig 
terjedne, mert ez nagyon veszélyeztetné az 
orosz befolyást, sőt esetleg az orosz terveket 
meg is akaszthatná. De viszont a czárnak az 
sem áll érdekében, hogy a bolgár nép az el­
lenségét lássa az oroszban, s ezért felhasználta 
Bulgária pénzügyi zavarát, hogy jó indulatát 
iránta kimutassa. A bolgár kormány fühöz- 
íához kapkodott, hogy valahol kölcsönt kap- 
ion, de a bécsi Länderbank, melynek már ed­
dig is sok része van abban, hogy az egész Bal­
kán ellenséget lát bennünk, olyan feltételeket 
szabott Bulgáriának, a melyeket ez el nem 
fogadhatott. Bulgária az elképzelhető legna­
gyobb zavarban volt. Az államadósság júliusi 
szelvényeit nem tudta volna beváltani, ha az 
utolsó pillanatban az orosz birodalmi bank 
a segélyére nem siet nyolcz millió rubellel, 
melyet Bulgária akkor és úgy fog vissza­
fizetni. a mikor és a hogy tud. Ugyanakkor, 
mikor ez történt, látogatott el Mihajlovics Sán­
dor nagyherczeg Bulgáriába, s így mig Szer­
biát azzal igyekezett a czár lekötelezni, hogy 
reményt nyújtott neki — de soha nem telje­
sedő reményt — arra, hogy Maczedóuiár 
elfoglalhatja, addig Bulgáriát egyelőre pénz­
zel s nagyherczeg! látogatással kenyerezi le.

És monarchiánk mindezekkel szemben nem 
tesz semmit, hanem hagyja a dolgokat fej- 
ivdni a maguk utján. Goluchowski hat héttel 
ezelőtt az expozéjában ugyan leplezetlenül 
megmondta, hogy nem néz nyugodtan a bal­
káni események fejlődése elé. de azért nem 
tesz semmit, hogy ezt a fejlődést más irányba 
terelje. Hogy Oroszország hova tendál, az 
nyilvánvaló. A Balkán-félszigetet is érdek­
szférákba akarja osztani, s mig ily módon a 
Fekete-tenger partvidékét magának vindi­
kálja, az adriai tengerét átengedné nekünk. Ebbe 
Ausztria-Magyarország soha bele nem nyugod­
ik atik s Goluchowski ki is jelentette a delegácziók 
ez évi ülésein, hogy Oroszországnak ezt a pro- 
noziczióját kereken visszautasította. De ez még 
nem elég az üdvösségre, mert Oroszország 
Goluchowski minden erőlködése daczára is 
megkísérli, hogy tervét megvalósítsa. A mik 
most Bulgáriában történnek, azok legalább is 
ezt bizonyítják. Ép ezért nagyfontosságu az a 
stratégiai vasút, mely most Boszniában és 
Herczegovinában épült, mert még abban az 
esetben is megnehezítené az orosz előnyomu­
lást, ha Bulgária hajlandó volna is a maga 
függetlenségét feláldozni.

katboiikus és gör. kel. raliás bive, közösen állítsanak 
fel iskolákat, illetőleg közösen viseljék az iskolák költsé­
geit. A nagyváradi gör. katboiikus konzisztdrium rövid 
idő előtt megadta a választ a felhívásra: o közös is­
kolák fentartása vallási okok miatt lehetetlen. 
Dr. Laurán püspöki helynök egyszersmind felszólította 
a görögkeletieket, hogy térjenek vissza a gör. kath egy­
ház kebelébe. A válasz heves egyházi súrlódásokat 
idézett elő s Mangra Vazul nagyváradi görögkeleti 
püspöki helynök nyíltan fellépett a gör. kath. egyház 
ellen. Panaszaiban hangoztatta, hogy a gör. kath. egy­
ház meg nem engedett — törvénytelen — módon el­
csábítja a görögkeleti egyház híveit a gör. kath. egyház 
kebelébe s állításait számos adattal igazolta. A dologba 
beleavatkozott a magyar kormány is, a mely a güiög- 
keleti román papságnak adott igazat. A lugosi gör. 
kath. Iconzisztúrium a zavaros viszonyok között nem 
válaszolt az aradi görögkeleti püspökség átiratára s a 
görögkeletiek már le is mondtak a közös iskolák felállí­
tásának tervéről.

Most két év után, mikor Radu püspök Aradon járt, 
Goldis püspök szóba hozta a felállítandó közös iskolák 
kényes ügyét is s felkérte őt, hogy járuljon hozzá a 
kérdés békés megoldásához. Radu Demeter lugosi 
gör. kath. püspök arról értesíti ugyanis az aradi gör. 
keleti konzisztóriumot, hogy elvben elfogadja a közös 
iskolák fentartására ismertetett javaslatokat. A váratlan 
határozat román körükben nagy feltűnést keltett. A 
dologban nem volna semmi különös, ha nem tudnók, 
hogy a feláililandú közös iskolák mélyen érintik a ma­
gyar nyelv sikeres oktatását a magyar-román községek­
ben is. A tervbe vett körülbelül hetvennyolez iskola 
felállításával a két román püspökség ugyanis azt akarja 
elérni, hogy azokban a községekben, a bol eddig kél 
román iskola volt, vagy egyáltalában egy sem volt s a 
gyermekek magyar iskolába jártak, uj ‘kizárólagosan 
roman tannyelvű közös iskolákat létesítsenek. A ma­
gyar kultúra terjedésének elébe gátat vetni régi terve 
Goldis püspök környezetének. Az idei aradi gör. kel. 
zsinaton Ciorognnu Roman iskolaszéki ülnök hosszas 
jelentésben számolt be a románoknak a népoktatás te­
rén a magyarság rovására elért sikeréről s nagyobb- 
arányu munkálkodás kifejtését sürgette. A zsioat min­
denben azonosította magát Ciorogariu előadásával és 
az iskolák felállítása ügyében a magyarság nagy 
érdekeinek karara serényen folyik a munka a ro­
mánok terveinek megvalósítása érdeké ién. Rövid idő 
alatt nagy meglepetések és meglepő fordulatok igazolni 
fogják azt, hogy az aradi romín konziszlórium a ma­
gyar iskolák haladását és fejlődését mindenáron meg­
bénítani, megakasztani akarja.

Konfliktus a Vatikán és az örmény pátriárka
között Rómából táviratozzák : Az Osservatore Ro­
mano Becsből azt az értesítést kapta, hogy a Vatikán 
és az örmény pátriárka között három püspök tervbe 
vett kinevezése következtében konfliktus támadt. A békés 
kiegyenlités végett most folynak a tárgyalások.

Budapest, julius 16.
A felvidéki pánszláv Izgatás Zemplén vármegye 

: gulóbb tartott közgyűlésén interpelláczió alakjában 
. vá tették a vármegyei görög keleti papság egy részé­

nek pánszláv-bujtogató aknamunkáját. Széli Kálmán 
m niszterelnök, mint belügyminiszter most sürgős jelen- 
: -tételre szólította fel Matoliy Etele alispánt s kérte 
íz ügyre vonatkozó iratok felterjesztését.

Román felekezeti Iskolák Az aradi gör. keleti
-.onzisztórium körüib-iöi két esztendővel ezelőtt felhívta 
■a nagyváradi és lugosi gör. Lalii, püspökségeket, 
hogy oiyan román községekben, a hol a lakosság gör.

hálóterme s dolgozó szobája, azután Ruttkayné
végül Lajos Tivadar szobája.
Valódi urilak s kényelmes nyaraló volt te­

át ez a lakás. Ránk nézve nemcsak azért ne­
vezetes. mert a Kormányzó nyolcz éven át itt 
: _kott, hanem azért is, mert az Emlékiratok 

. -' j három kötete voltaképen itt készült.
A telek különböző mivelési ágakra volt fel- 

. szíva.
Volt benne külön veteményes kert, külön 

. irágos kert s külön kis árnyékos fáskert. 
li stán és jó karban tartott utak s a kapunál 
dvar. Nyolcz év alatt sokszor végig járta 

eteket a Kormányzó. Volt egy kis tó is a te­
lek közepén.

Cselédsége elég nagy számú volt itt a Kor­
mányzónak.

Volt egy szakácsa. A neve: Francesco. Szi- 
cziliai származású. A magyar ételekhez nehéz 
feje volt. A jó Ruttkayné alig tudta a ma­
gyar ételek készítésére megtanítani Pedig 
utóbb neki is nagyon Ízlettek. Többet evett 
belőlük, mint az olasz ételekből, hanem azért 
mindig zsörtölődött miattuk.

A szobalány öregasszony vagy aggszüz volt. 
A neve Irene Turco. Ezt Turinból szerezték. 
O tartotta rendben a szobákat.

Volt egy kertész. Ennek is Francesco volt 
a neve. Volt felesége s egy csomó gyereke. 
Vele lakott édes anyja is. Volt mellette állandó 
napszámos. Kellett is, mert napszámos nélkül 
akkora területű kerteket, virágokat, vélemé­
nyeket öntözni, gondozni, rendben tartani nem 
lehetett volna. A napszámos neve Michele 
Chiabodan volt. Van Collegno közelében egy 
falucska: Grugliasco. Innen való származású 
volt Chiabodan kerti napszámos tv. Ez a falu 
arról nevezetes, hogy van ebben egy jézsuita 
zárda egy csomó jézsuita baráttal. Hogy pedig 
a Grugliasco-beli jézsuiták miről nevezetesek: 
azt majd elmesélem később.

A szakács és szobalány fönt a nyaralóban 
laktak, a kertész és családja és a napszámos 
lent a kapu melletti melléképületben lakott. 
De itt lakott Ihász Dani öreg barátom is.

hosszabb idieig volt a szobranje elnöke és ügyvédi 
pályájához nagy sikerei fűződnek. A közvád képviselője 
Werbanov helyettes államügyész lesz, a ki szintén hires 

jogász hiréoen áll. A vádirat tartalma mindenben meg­
egyezik Fiorescu bukaresti vizsgálóbírónak ugyané 
tárgyban annak idejében tett előterjesztésével s csak 
a vád előterjesztését és a bűntény minősitését illetőleg 
fog szorosan ragaszkodni a bolgár büntető törvényhez. 
Sarafov hívei a bíróság megfélemlítése czéljáhól julius 
21-ik napjára nagy népgyülést hívtak egybe Szófiába. 
Ez alkalommal újból követelni fozják a foglyok szaba­
don bocsátását. A forradalmi komité jelenlegi elnöke 
Mihajlouszki tanár nem nagy népszerűségnek ör­
vend. A legelső közgyűlésen a kongresszus tagjaival 
ellentétes véleményeket hangoztatott s mikor látta, hogy 
a komitét eredeti kulturális hivatására visszaterelni nem 
tudja, a Sarafov által propagált terrorizmus fokozását 
helyezte kilátásba.

Mihajlov-zki ingadozó magatartása vegyes érzelme­
ket ébresztett a forradalmárok között, a kik a legna­
gyobb gonoszságokra készek, csakhogy czéljaikat elérjék. 
A végtárgyalás elébe nagy várakozással néz mindenki s 
Szófiában nagy események kifejlődéséi várják. A nép a 
kormánynyal nincs megelégedve s a forradalom kitöré­
séhez nem nagy agitáczió kell.

Érdekes megemlíteni, hogy azok a politikai parla­
menti pártok, a melyek Stancsov idejében helytelení­
tették a kormány Sarafov mellett elfoglalt álláspontját, 
a jelenlegi kormányt azzal vádolják, hogy Sarultovol 
üldözi.

A román-bolgár konfliktus epilógusa. A minap 
részletesen ismertettük ama vádakat, a melyek alapján 
a szófiai államügyészség Sarafov és torsai vád alá 
helyezését indítványozni fogja. Az európai sajtóban el­
terjedt ama hírek — mint szófiai levelezőnk Írja — 
hogy Sarafov néhány bűntársát szabadon bocsátották 
volna, tényleg nem felelnek meg a valóságnak. A szófiai 
államügyészség és vizsgálóbiróság megtelte a szükséges 
előkészületeket, hogy Sarafov és társai bűnügyében 
a végtárgyalási határnapot a legközelebbi napok egyikére 
kitűzzék. A bolgár forradalmi komité elvbü tagjai között 
nagy e miatt az elkeseredettség s bogy a viszonyok idáig 
fejlődhettek, ezért nyíltan és tartózkodás nélkül a feje­
delmet vádolják, a kiről azt mondják, hogy személyes 
érdekektől vezettette magát és Romániának megalázta 
Bulgáriák

Tény való az, hogy a fejedelmet többször halállal 
fenyegették Sarafov hívei s a foglyok szabadon bocsá­
tását nem egyszer erőszakkal akarták kereszlühajtani. 
A fejedelmet a forradalmárok fenyegetései nem ijesz­
tették meg, mert szabadulni akar Sarafov és híveitől. 
Ferdinand fejedelem maga nyíltan hirdeti, hogy 
Bulgária érdeke kívánja, hogy Sarafov garázdálkodása 
megszűnjék.

A vádlottakat Szófia leghíresebb kriminilistái fogják 
megvédeni: dr. bacilov és dr. Gendiev. Dr. Bacalov

Ez a melléképület is emeletes ház volt. Fönt 
az emeleten volt három szoba, konyha, folyosó. 
Ezekből állott Ihász Dani lakása. Lent a föld­
szinten több kisebb-nagyobb lakó és mellék- 
helyiség : ezekben lakott a kertész és családja 
és a napszámos.

A cselédségnek tartáson kivül fizetett a 
Kormányzó évenként mintegy 1200 lírát Adója 
is közel 300 lirára rúgott az épület és telek 
után.

A vajda sohase látta Collegno al Baracconét.

VIDÉK.

Végül Haraszthy Füzrss.érv, Barthos és Kossuih tőszói 
gabirók régi szokás szerint a főispánt székében három 
szór fölemelték. A közgyűlés után a küldöttségeket fo 
gadta a főispán. Délután 400 teritékü ebédet adott. 
Este a várost kivilágították és fáklyás-zenét adtak a fő 
ispánnak, a kit a vármegyeháza élőit idősebb Meczner 
Gyula köszöntött.

Állami tisztviselők mozgalma

Feltámadás.
— Irta: Tímár Szazdszló. —

Sűrű hóesés volt odakünn, de a rabnak 
csak halovány sejtelme volt az évszak válto­
zásáról. A börtönben mindig egyforma min­
den. Csaknem úgy tűnik föl a rab előtt, 
mintha ránézve vége volna az időnek és tér­
nek. Jönnek-mennek a napok, az évszakok és 
évek és semmi sem emlékezteti arra. hogy 
bennünk és a természetben megifjuhodási 
folyamatok történnek; hogy mindaddig, a mig 
a sir mélysége meg nem nyílik és állapotun­
kat véglegessé nem teszi, folyton elhal és 
újra megújul bennünk egy-egy érzés, egy-egy 
gondolat és száz meg száz szenvedély s ez 
ébredésekkel együtt mi is ébredezünk nem­
csak az évszakok tüneményeinek láttára, 
hanem lelkivilágunk soha meg nem szűnő 
hullámzásai közben.

A 136-os szám (mert a börtönben az ember 
numerussá változik) mindezt már csak emlé­
kezetből tudta, de alig emlékezett rá. Még 
javakorbeii férfiú volt, amikor idekerült (alig 
egy-két éve) és máris a feledés fátyola borult 
szivére és elméjére. Kezdetben lázadott, vagy 
lázadni akart, amennyire azt börtönének szűk 
határai megengedték. Egyszer azon vette magát 
észre, hogy vállát neki feszíti a nagy lakattal 
elzárt ajtónak és erősen szorítja. Hátha kinyí­
lik ! Azután megszégyen ültén önmaga előtt 
és kétségbeesve önmaga fölött, keserű mo- 
solylyal, amelylyel önmagát gúnyolta ki, el­
távozott az ajtótól és megadta magát végze­
tének.

Nem is kísérlett meg azóta semmit. Egy- 
egy fuvalom, vagy apró tünemény emlékez­
tette az évszakok változására. Gyenge ákácz-

Felkérjük vidéki tudósítóinkat s lapunk tisztelt 
barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

• A kultuszminiszter kiküldöttje Szegeden-
Halász Ferenci miniszteri osztályUnácsos a közokta­
tásügyi miniszter képviseletében a slüjd-taniló kurzus 
tanulmányozására ma Szegedre utazott. Halász oszlály- 
Unricsos, ki a minisztériumban a nép-iktatási ügyek 
vezetője, az iskolai kézirnunka-tanitásrói alapos képet 
akar magúnak alkotni, mivelhogy az uj népiskolai tan- 
terv már jelentős helyet biztosit az iskolai kézimunká­
nak, mely hivatva van közelebb hozni a szocziális életet 
az iskolához. A szeg-di tanfolyamon az idén már busz 
népiskolai tanító szerzi meg a kézimunka tanításához 
szükséges ismereteket. Az ottani kurzusokat Guttenber 
Pál tanár vezeti. Az osztálytanácsos csak egy-két napot 
fog Szegeden tölteni, azután visszatér a fővárosba.

* A zezsplénmegyei főispán beigtatáaa. Si- 
tói alja-Uj helyről táviratozzák : Ma délelőtt történt 
meg gróf Budik Béla főispán ünnepélyes be­
iktatása nagy ünnepségek közt. A főispán reggel Ho- 
monndról indult el különvonaltal. Nagy Mihály és 
Tőketercbes állomásokon lelkes ováczióban rész sitették. 
A vonat fél 11 órakor érkezett ide. A pályaudvaron sok 
ezer főre menő közönség zajosan megéljenezte a főis­
pánt, a kit a törvényhatóság nevében gróf *5ndrássy 
Sándor üdvözölt. A bevonulás alatt a menet élén Dokus 
Gyula megyi főjegyző vezetésével díszes lovasbandé­
rium haladt. A város végén diadalkapu volt felállítva, a 
hol Székely Elek polgármester a városi küldöttség 
élén üdvözölte a főispánt, a ki a díszes közönség sorfala 
között vonult be a megyeházába, melynek lépcsőjén 
Matolay Etele alispán fogadta a főispánt. A beigtató 
rendkívüli közgyűlést az alispán nyitotta meg. A főispán 
letette az esküt, mire az uj lőispán megtartotta szék­
foglaló beszédét. Örül, hogy oly megye élére került, 
melynek közigazgatásában és társadalmi életében 
teljes ősszhangzat van. Nem mint idegen jóit ide, 
mert ebben a megyében van családi tűzhelye, mely 
mellett szabadelvű eszméket szilt magúba és ezeket az 
eszméket diadalra is ak.rja juttatni. Szigorúan fog'őr­
ködni a torvény-k megtartásán. Kiválóan gondozni fogja 
a megyei önkormányzatot, hü őre lesz a politikai sza­
badságnak, a vallásfelekezetek és nemzetiségek közöli 
egyetértést igyekszik f-ntartani, a tisztikar között helyes 
munkabeosztást eszközöl és a munkából maga is kiveszi 
a részét. A szegény nép sorsút szivén viseli és megélhe­
tésük megkönnyítésével igyekszik az amerikai kivándor­
lást megakadályozni. Utána Dőkus főjegyző beszélt.

Módoson az állami tisztviselők dr. Szőke Károly 
kir. járásbiró elnöklete alatt értekezletet tartottak. Elnök 
az értekezlet megnyitása után konstatálja, hogy az 
1901. évi junius hó 11 én hozott határozat értelmében 
a kérvények a felmutatott posta feladási vevények sze­
rint a kerületbeli országgyűlési képviselőknek megküldve 
lettek, melyekre csupán Cávossy Béla reflektált, gróf 
Karátsonyi Jenő a tisztviselők kérvényét válaszadásra 
sem méltatta. — Majd Gsávossy Béla orsz. képviselőnek 
az elnökséghez intézett leveléből felolvassa a következő 
részeket :

«A módosi állami tisztviselőknek Módos községének 
magasabu lakbérosztályzatba sorozása iránti kérvényüket 
kézhez vettem és azt a legmelegebb ajánlat kíséretében 
miniszter ur ő nagyméltóságának közvetlenül benyúj­
tottam. — Á tisztviselők fizetésének felemelése iránti 
kérelmet, törekvést a magara részéről teljesen jogosult­
nak tartván, a legmelegebben pártolom ; — de vájjon 
ezen kérdés még a mostani országgyűlésen tárgyaltat­
hatnék — azt nehezen tartom kivihetőnek, hiszen a 
tárgysorozatot is, mely a ház előtt áll — az idő rö­
vidsége miatt, mely még ezen országgyűlési szak ren­
delkezésére áll, — alig lehet elvégezni, de oly méltá­
nyos kérelem az, mely elől a törvényhozó testület ki 
nem térhet többé 1»

Az elnöki bejelentés tudomásul vétetett, egyben hálás 
köszönettel fogadta az értekezlet Gsávossy Béla orsz. 
képviselő eddigi eljárását és kifejezést adott annak a 
reményének, hogy Ígéretét beváltva, az állami tiszt vise­
lők érdekeit a házban is képviselni fogja és ha most 
nem, úgy a jövő országgyűlésen ez ügyet diadalra jut­
tatni elősegíti ; sajnálatát lejezi ki -azonban az értekezlet 
azon. hogy vannak orsz. képviselők, kik az állami tiszt­
viselői. eme mozgalmát — tán szoczializmusi mozga­
lomnak minő: it ve — nem pártoljuk és kérvényü­
ket válaszadásra sem méltatják.

Jegyző felolvassa a szegedi állami tisztviselők által 
kiadott felhívást, melyre elhatározták, hogy 1. szükséges 
egy országos tisztviselő-kongresszusnak egybehivása, 2. 
annak Szegeden való megtartása, 3 csatlakoznak a ki­
küldött bizottság állal kidolgozandó memorandum érvei­
hez és azokat magukévá teszik. 4. A kongresszuson a 
módosi állami tisztvis löket dr. Szőke Károly elnök, 
R'icz József jegyző, Ormos Lajos b. tag képviselik.

Dr. Zoltán Sándor kir. aljárásbiró indítványára el­
határoztatott, hogy tekintettel a félhivatalos sajtónak az 
áliami tisztviselők mozgalmával szemben tanusitott, su- 
galinazúst sejtetni engedő magatartására: kimondja a 
gyűlés, ho2V mindaddig, mig a tisztviselők állapotúnak 
javítása tényleg be nem következik, minden hónapban 
gyűlést tart s az erről felveendő jegyzőkönyvet közzé­
teszi és mozgalmáról az illeték-s körüket értesíti.

A sajtó utján felkéri az összes tisz.tvis^lő-választmá- 
nvokat, hogy a maguk részéről ezen indítványt fogad­
ják el.

*
A deési állami tisztviselők ez év julius hó 14-én 

értekezletet tartottak Balás Máté törvényszéki elnök 
vezetése alatt. Az egybegyűltek, körülbelül 100-an, egy­
hangúlag megválasztották elnöknek Balás Máté tör­
vényszéki elnököt; alelnöknek Valyi Nagy Pál pénz- 
ügyigazgatót ; jegyzőkké Máthé Andor törvényszéki 
aljegyzőt és Marossy Kálmán pénzügyi fogalmazót.

Elnök megnyitó beszédében kiemelte, hogy a tisztvise­
lők mozgalmának nem szabad sztrájkszerüvé válni, nem 
követelést, nem politikai korteskedésl, hanem kérést 
óhajt előterjesztem.

Elhatározták, hogy csatlakoznak a Budapesten tar­
tandó orsz. mozgalomhoz s kérik a következő határozati 
javaslatok felvételét:

a) A magy. kir. állami tisztviselők fizetése az osztrák 
állami tisztviselők fizetésével, lakbére pedig a katonai 
lakáspénzzel tétessék egyenlővé.

b) Alkottassak megfelelő szolgálati pragmatika.
c) A fokozatos előléptetés legvégső határa minden 

eshetőséggel szemben öl évben állapíttassuk meg.

a) Ha egy tisztviselő elérte rangosztályának legfelsőbb 
fizetési fokozatát és felsőbb raogosztályba önhibája 
kivül eső ok miatt ki nem nevezhető, minden öt érj 
szolgálat után fizetésén-k 10 %-át kitevő korpótlékb8Q 
részesítendő, mely koroóllék nyugdijába is beazáaii. 
tandó.

e) A magasabb és alacsonyabb fizetési osztályon között 
a kellő arány helyreállítandó s a fizetési fokozatok kö. 
vetkezetesen egyenlő arányban töltendők be.

f) Az összes állami tisztviselők köteles szolgálati ideje 
leszállítandó.

g) Az özvegyi nyugdíj és az árván maradt gyermekek 
nevelési pótléka emelendő és a nevelési pótlék egy gyep. 
mek utáü is folyósítandó.

h) A tisztviselők temetési járuléka minden körűimé, 
nyék között folyósítandó.

i) A tisztviselők nyugiabélyege eltörlendő, valamint a 
tiszti díj is. Kapják a tisztviselők ép úgy fizetéseiket, 
mint a katonatisztek.

EGYHÁZ
Kitüntetett szerzetes. A király a premontrei ka.

nonok ri-nd egyik buzgó ás tev k‘‘::Y tagiát érdemrend- 
■tel tüntette ki. A legfelsőbb királyi kézirat Így hangzik; 
Személyem körüli magyar miniszterem előt-rjesdése 
folytán dr. Stöhr Antal, a kassai knnviktus kormán?, 
zója és a jászóvári premontrei kanonok-rend tagjának, a 
taniigy terén szerzett érdemei elismeréséül, F-r-nci Iá 
zsef-rendem tiszti keresztjét adományozom. Kelt Isrhin.g [ 
1901. évi julius hó 9-én. Ferencz József, s. k. Gróf 
Széchenyi Gyula s. k.

£.ranymisée áldozár. Ritka szép ünnepély folvt 1, 
tegnap reggel a gyüdi templomban. Grúzt ing F-reo« I 
nyugaim .zotl esperes-plébános ugyanis tegnap reggel I 
nyolcz órakor lartotta aranymiséjét a gyüdi templom­
ban. Az aranymisée pap rnanuduktora Szikora Ignáez, I 
nyug. ráczmecskei plénános, szintén aranymisés pap 
volt. Graziing kis misét mondott, mely alatt Ober, 
mayer Géza, Pécs város községi bírája s dr. Bónuky 
Kálmán, vármegyei árvaszéki ülnök, mint az aranymisée 
áldozár házának kiváló tisztelői ministráitak az o,ár­
nál. A mise alalt, melyre zsúfolásig mc gteít a templom, 
Saághy Fimncz gyüdi kántor orgonáit s énekeit. A 
mise végeztével Gruzlmg a papi áldási osztotta ki a 
megjelent n.gyszámu rokonoknak, jóbaráloknak s ti«;., 
telőinek. Az egyházi ünn p«ég után az aranymiséi 
áldozárral együtt annak rokonai s ismerősei Harkányba 
ránduliak át, hol lélketlókor ebéd volt a jubiláns liszté- 
leiére, mely alatt Szikora Ignacz, Gruziing F-rencz, 
dr. Rónalcy Kálmán és Obermayer Géza mondái 
lelkes felkószöntűeet. Érdeaes m -gemliteni, hogy ezen a: 
ünnepélyen olt volt három hölgy : Magyarlyné, Friedicé 
Pécsről és Schollzné Kaposvárról, kik ezelőtt Given 
évvel Gruziing Ferencz uÍmiséjén, mint koszorús leányok 
vettek részt. Azon az ütvén év előtti primiczián öt ko­
szorús leány volt, a kik közül kettő megbaít.

Bocsa a karmelitáknál. A karmeliták angval- 
fö'di templomában, a karmelh'gyi Boldogasszony ünne­
pének évfordulója alkalmából tartották u.eg a ducsuL 
A búcsúra már tegnap este igen sok hivő jött 1 aczról 
és környékéről, AJ agyar-Pécská i ul, Félegyházmól 
és más közeliével helységekből is. Ma, a búcsú napán 
a templomot az oda zarándokolt bucsusok, az angyal- I 
földi, ujpe-ti és rálco palotai hívőn sokasága V.- I 
jesen megtöltötte es ájtatosan h «Ugatta végig az ünnep; I 
szent misét, melyet Soós István házlünük mondái I 
fényes segédlettel. Mise közben az énekkar Mai-znr [ 
Imre karmester vezetésével .Gregorián» miseén^ke.?", 
adóit elő. Mise ulán a hívok nagy része meggyóct ti 
áldozott. Délután ünnepi szent beszédet tartottak, mely 
után litániával fejezték Le az ájtatosságokat. Vasárnap, 
a munhasuépre való bkintettel. ugyancsak na.y ünn-> 
ségek lesznek. Ekkor szenteli be az uj orgonát 
Pál otary László nagyváradi preiátus kanonok -.5 al 
orgona besz-nlelése után ünnepélyes nagymisét moc . 
Délután katonazenekarral tartják meg a skapulák kör' 
men-tét, mely után szent beszéddel es litániával fejezi 
be az ünnepet.

Egyházmegyei műszaki tanácsos. Dessewfíj 
Sándor megyés püspök Reitter Ede műépítészt, a sze­
gedi tanitóképzöiülézet építése körül szerzet! érdemeinek 
elismeréséül, a Csanádi egyházmegye műszaki tanácso­
sául nevezte ki.

Lelkész választás. A marosvásárhelyi ev. ref.
egyház községben, mint tudósilóok jelenti, tegnap lelkész- 
választás vo t. z\z öt pályázó közül, kiket saját egyházköz­
ségükben küldöttségek hallgattak meg, 125 szavazattal 
bíró András mezőtúri leikészt választottuk meg.

Lelkészhelyettesttés. A muczai ág. h. ev. egyház 
lelkésze A uriz Sámuel súlyos természetű betegsége 
miatt gyülekezetéből huzamosabb időre eltávozott s en­
nek folytán Gyurátz püspök Fischl Tóbiás, varsádi, ! 
régebben pécsi segédlelkészt rendelte ki adminisztrátor 
nak a muczai gyülekezetbe.

illat, mely isten tudja hogyan, miképen té- I 
vedt messziről ide az elevenek e sírjához, 
arra emlékeztette, hogy a természet leveti túli 
ruháját és friss virágok borítják az erdőt- 
mezőt. S egy jéghideg szellő, a mely szintén 
fázósan vánszorgott erre felé, tudatta vele, 
hogy a hó és fagy sárkányai megint fölvo­
nulnak az égen és a természet megint szem- 
födőjét terítette ki az elalvó földre.

Erőinek hanyatlásával együtt az a bus sej­
telem lepte meg, hogy előtte örökre bezáró­
dott az élet, annak minden öröme, talán bá­
nata is. Hogy megérkezett utolsóelőtti állo­
mására és a tágabb sírjából már csak igazi 
és végleges sírjába fog jutni — az utolsó 
állomáshoz.

Nem is sejtette, hogy csak a halál után 
való föltámadás tartozik a kérdéses eszmék 
közé. A mig az emberben az élet lángja ég, 
uj meg uj föltámadások mennek végbe 
lelkében.

Az a hűvös fuvallat, a mely a télre emlé­
keztette, most is ide szállt. A magasan álló 
ablakon át néha-néha fehér hópelyheket látott, 
a mint csöndesen bocsátkoztak le a földre. 
Hihette-e, hogy most, a mikor szivére már 
egy kis kéreg képződött és minden reménye 
odaveszett, reményeinek sírján, épen a mikor 
odakünn halálmerevségben feküdt a nagy ter­
mészet, fakad e sötétségben számára egy 
bimbó, a mely feltámadást jelentett? . . .

Ott ül szalmaágyán, könyökét térdére s két 
arczát kezére támasztva. Ha nyílt az ajtó, föl 
se nézett már. A börtönur szokott ki-bejárni 
és közönyös arczárói a rab sohasem olvasott 
le semmit. Eleintén folyton leste ezt a buta, 
semmitmondó, teljesen kifejezés nélküli arezot. 
Hátha mond valamit neki. a mi jelentést hozna 
neki a világról, vagy uj >írt sorsáról Később 
rá sem nézett többet és ajtónyitását, csukását 
úgy megszokta, hogy föl sem tekintett.

Most is úgy tett.
Elmerült abba a göhdolatba, hogy semmit 

se gondoljon. Ez az állapot tetszett előtte a 
legboldogabbnak, bár ritkán tudta előidézni. 
Minél jobban töri magát az ember arra, hogy 
semmire se gondoljon, annál több gondolat 
röpköd szanaszét az agyvelö rekeszeiben.

Azonban lassacskán világosodni kezdett va­
lami az agyvelejében. Nevezetesen az, hogy 
itt most talán valami szokatlan dolog történik. 
A börtönőr a maga butaságában jön és megy,

mozog és köhécsel. A ki pedig bejött, az 
szótlanul állt mereven egy helyen, mindaddig, 
a mig a helyzet szokatlansága folytán szemeit 
a rab lassan föl nem vetette.

Akkor pedig a meglepetés folytán nem vál­
toztatta meg helyzetét, hanem úgy maradt jó 
ideig. Előtte egy bársonybundába takart nő­
alak állt, a ki égő szemeit rámeresztette és 
épen olyan mozdulatlan volt, mint 6. A nő 
arczát a hideg és az indulat pirosra festette; 
kalapja karimáját a fölhajtóit fátyol ta­
karta el.

A rab azt hitte, hogy álmodik. Automatiku­
san fölkelt és kezét elháritólag terjesztette a 
tünemény felé.

Csakhamar meggyőződött róla, hogy nem 
álmodik. Az asszony hirtelen mellette termett: 
két karját a rab nyaka köré fonta, arczát 
annak arczához szorította és oly erősen 
ölelte, minlha a rab mellét össze akarta volna 
törni.

— Sándor! — Ez volt az első szó, a mely 
ajkát elhagyta.

Innen-onnan két éve volt, hogy a rab ide 
került. Azóta asszonyt nem látott, emberi 
érintést nem érzett. S ime, most egy csodála­
tosan szép, indulattól reszkető, talán égő, lán­
goló vágyaktól telt asszony vonta őt dobogó 
szivére s olyan melegséget öntött belé, a 
milyenről eddig fogalma sem volt.

A rab csak pihent az asszony keblén és a 
csodának teljesen átadta magát. Meg sem 
mozdult a szorítás alatt, csak a kabát bár­
sonyára hajtotta fejét, a mely a nő keblét ta­
karta. S mikor a nő ajkával az ő ajkát ke­
reste s forró csókot nyomott rá, akkor sem 
mozdult. Még talán most is álomnak tartotta 
az egészet.

De a mikor a nő lefejtette róla karjait és a 
szemébe nézett, a rab elfordította fejét s ajkán 
olyféle mosoly jelent meg, a mely szégyenlős 
volt. Szégyelte, hogy ily helyzetben találta öt 
e tiszta asszony.

— Te idejösz hozzám Luiza? Irgalmasságot 
akarsz gyakorolni rajtam most, hogy bűnben 
vagyok és vezeklek. Boszut akarsz állni raj­
tam, a miért egyszer? . . .

A férfi hangja elcsuklott. Talán zokogás 
fojtogatta a torkát; talán eszébe jutott valami 
különös dolog, a mi torkába visszaszorította a 
szót. Rendkívüli helyzetekben a nyomorultak 
mindig boldogtalanabbak, mint máskor.

— Idejöttem hozzád, mert nem bírtam ki 
tovább Sándor. Valami közlendőm van veled.
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Valami olyast akarok mondani, a mi rád vo­
natkozik. Fontos!

Sándor lehajtotta a fejét s megint azokra a 
titkos hangokra figyelt, a melyek szivében ti" 
madtak s a melyek helyzetének vigasztalásá­
ról beszéltek.

— Engem nem érdekel már semmi. Luiza — 
mondá halkan.

— De mégis: valami. Emlékszel még. Sán­
dor ? Együtt játszottunk, mint gyermekek: 
kergettük a lepkéket és néztük együtt a 
szivárványt. Szerettük akkor egymást. Én a 
h ány, gyorsan nagyranövő szerelemmel té­
ged, de te engem nem a férfi szerelmével. 
Később sem, most sem. Te megnövekedve egy 
másik nőt szerettél meg, holott szüléink egy­
másnak szántak bennünket. Ah, Sándor, nem 
tudod, hogy mit szenvedtem azóta.

— Most már úgy is vége van mindennek — 
szólt tompán a férfi — én rab vagyok és élve 
úgy sem hagyom el ezt a börtönt.

— Te élni fogsz és el fogod hagyni ezt a 
börtönt. Azért vagyok itt. Sámdor kerekre 
nyílt szemekkel nézett rá, mialatt csontjait 
egy villamos szikra reszkettette meg. Mi volt ■ 
Miről fecseg ez a nő ? . . .

— Még nem érted az összefüggést — foly­
tatta az asszony — majd megérted mindjárt.

— Engem bűnösnek mondott ki a törvény­
szék, mit tudsz te rajtam segíteni ? Egy égé«: 
világ véleményét k lene meg biztatnod, 
gyönge asszony' létedre.

— Meg fogom az egész világ «ileménvét 
változtatni. Mert én tudom — és csakis én 
tudom, meg te, hogy te ártatlan vagy.

Az emberi szívben van egy rekesz, a hol a 
bestiák laknak A rab egyszerre megváltozott. 
Arcza kipirult: szemeiben félelmes tűz jelent 
meg; az indulat szédítő hatalma vette hatal­
mába. Ily szélső extázisbán, a remény és két­
ségbeesés két határa között, megragadta a nó 
bársony kabátját a mell tájékán és rémülettől, 
iszonyattól fuldokolva szólt:

— Mit ? Te tudod, hogy én ártatlan vagyok • 
Tudtad akkor is, a mikor törvényt ültek fö­
löttem és nem jöttél, hogy bizonyítsd ártat­
lanságomat ? Hagytad, hogy pálezát törjenek 
fölöttem ? Hogy életemet, becsületemet, min­
dent, a mi egy férfi előtt szent és borzalmas, 
összetörjék ? . . .

De most hirtelen félbeszakította a rohamos 
beszédet. Megint a keserű megszégyenülés ér­
zése vett rajta erőt, mint akkor, a mikor te­
hetetlenül az ajtónak ieszitette a vállát.

— Bocsáss b —I 
— elfelejtettem, hog 
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Előfizetési felhívás.

ßj évnegyedbe lépett a közeli napokban az
Egyetértés.

Ez alkalommal is, mint mindig, a mikor 
lejárt az évnegyed, elmondjuk rövidre sza­
bott programmunkat, beszámolunk működé­
sűnkről.

Programmunk marad a régi. Az, a melyhez 
ívtizedeken át hívek maradtunk. Lobogónkon 
jénvesen tündöklik Magyarország független- 
egének jelszava, a melynek kivívásáért ezután 
is, mint eddig, harczolni fogunk minden
erőnkkel.

A hamisittatlan, tiszta szabadelvüség eszmé­
ének leszünk továbbra is önzetlen buzgó har­
cosai. Minden törekvés, jöjjön az bárhonnan, 
a mely a szabadelvüség el =n irá yul, szem­
ben fog bennünket találni. De segítő társa 
leszünk mindenkinek, a ki ezt a sokat megta­
gadott, most tűnőiéiben levő szabadelvüséget 
védelmezni fogja sok és hatalmas ellenségei 
ellen.

Soviniszták maradunk a jövőben is, úgy a 
mint eddig, a szónak nemes értelmében.

A magyar fajnak, magyar nyelvnek, magyar 
érzésnek ellenségeivel kérlelhetetlen erélyes- 
séggel fogunk szembeszállani és a közvéle­
mény sújtó itélőszéke elé visszük ezután is 
kivétel nélkül mindazokat, a kik vétenek a 
magyar állameszme ellen.

A -Szabadság, Egyenlőség, Testvériség“ 
-.zentháromságának mint a független Magyar- 
ország első alaptörvényei szellemében küzdünk 
továbbra is kitűzött nagy czéljaink érde­
kében.

E törekvések elérésének sikeréhez kérjük a 
magyar közönség támogatását.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius ló-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon he.

Előfizetési árak:
Egész évre...................................40 k. — f.
Negyedévre ....... 10 „ — „
Egy hóra ...................................3 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
,J)ivatszalonu-naik kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az elfiözetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hírek. József főherczeg ma 
Fiúm* t a érkezett — Carp Pierre, volt román 
külügyminiszter Bécsben tartózkodik. — Da­
rányi lgnácz földmivélési miniszter ma kezdette 
meg marienbadi üdülését. — Botfai Hűvös 
József kir. tanácsos, a villamos városi vasút 
vezérigazgatója több heti pihenésre ma eluta­
zott a fővárosból.

Merénylet egy franczia miniszter ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vakmerő merényletről adnak hirt Párisból 
jövő táviratok. Egy előkelő uriasszony rálótt 
Baudot közmunkaügyi miniszterre, mikor ez 
ma délelőtt az Elysee-palotába hajtatott mi­
nisztertanácsra. Lövése nem talált. A merény­
let hire futótűzként terjedt el Parisban s hogy 
nem sikerült, osztatlan örömet keltett, mert 
irancziaország közmunkaügyi minisztere egyike 
a legszimpatikusabb, legszorgalmasabb, leg­
népszerűbb államférfiaknak. A merénylő urinő 
gróf Olszevsdá hivatalnoknak a felesége. Fér­
jével nem rég óta tartózkodnak Francziaor- 
szágban. de már ez alatt a rövid idő alatt is 
sok bajuk volt az egyes minisztériumokkal, a

hova különféle kérésekkel minduntalan folya­
modnak. Igen sokszor részesült már támo­
gatásban, különösén a pénzügyminisztérium 
részérőL Most utóbb is folyamodott nagyobb 
segélyezésért a külügyminiszterhez és mivel 
nem teljesítették kérését, továbbá mert meg­
tiltottak neki a külügyminisztériummal minden 
érintkezést, elhatározta, hogy Delcassé kül­
ügyminisztert, a ki az 6 állítása szerint nagy 
összeg pénzzel adósa, elpusztítja. Ma reggel az 
Avenue Marigny sarkán várakozott a minisz­
teri kocsikra s valószinüleg csak tévedésből 
lőtt a közmunkaügyi miniszter kocsijába. Mi­
kor letartóztatták, nagyon izgatott volt, össze­
vissza beszélt mindenfélét, de nem vallott. A me­
rénylő nő Nanterreben lakik, de igen gyakran 
bejárt Párisba. Lengyelországból költöztek ide 
s az utóbbi időben nem valami fénvesen éltek

A merényletről következő távirati értesíté­
seket kaptuk:

Paris, julius 16.
Mikor Bandin közmunkaügyi miniszter ma 

délelőtt az Elysée-palotába hajtatott minisz- 
tanácsra, az Avenue Marigny sarkán egy asz- 
szony revolverrel rálőtt. A lövés nem talált. 
A miniszter tovább hajtatott. Az asszonyt le­
tartóztatták. A rendőrségen azt mondta, hogy 
neve Olszewska és Nanterreben lakik. Férje 
lengyel származású és 1894-ig Nizzában építő­
mester volt.

Paris, julius 16.
Konstatálták, hogy Olszevvszkiné a levegőbe 

lőtt, hogy magára terelje a figyelmet. Férje, 
gróf Olszewszki, franczia honosságot szerzett és 
a fogyasztási adópénztár hivatalnoka Páris 
környékén. Több évvel ezelőtt követelésekkel 
állott elő a külügyminisztériumban és kapott 
is többször támogatást. Végre azonban meg­
unták az ö és felesége folytonos követeléseit és 
megtiltották nekik, hogy a külügyminiszté­
riumba jöjjenek. Azóta az asszony nagyon 
izgatott volt és ma rálőtt az első miniszteri 
kocsira, a mely útjába került. A revolverben 
csak egy töltény volt. A vallatáskor kijelen­
tette az asszony, hogy csak védőjének fog fel­
világosítást adni.

Páris, julius 16.
Olszewszki né nem Bandin miniszternek, ha­

nem Delcassé külügyminiszternek szánta a 
lövést. A két miniszter közül egyiket sem is­
merte. Előzőleg fenyegető levelet irt Delcas- 
sénak, a melyben azt mondja hogy a minisz­
térium nagy pénzösszegekkel tartozik neki 
bizonyos emlékiratokért és Francziaországnak 
tett szolgálatokért.

— TI unt aller Lajos jubileuma. Ma van
busz esztendeje annak, hogy Hentaller Lajos, a 
függetlenségi és 48-as párt e derék tagja, 
mint a fülőpszállási kerület országgyűlési kép­
viselője bevonult a törvényhozás csarnokába. 
Hentaller Lajos politikai működése és szerep­
lése közismerete az országban. Rendíthetetlen 
elvhüséggel, igaz szabadéivüséggel és törhet- 
len buzgalommal dolgozott a függetlenségi 
párt czéljainak megvalősitásán. A párt szerve­
zése és propagálása körül elévülhetetlen érdeme­
ket szerzi-tt magának és nincs az országnak 
függetlenségi kerülete, a melyben Hentaller 
egyszer vagy többször meg ne jelent volna, 
hogy temperamentumos, tüzes szónoklataival 
a választókat lelkesítse. A mai jubiláris napon, 
a melyet csak legintimebb baráti koré tudott, 
számosán gondoltak rá az ország minden ré­
szében és mi, kik vele együtt dolgoztunk, 
és 6 velünk magasztos honfiúi czéljaink el­
érésében, nem hagyhatjuk megemlékezés nélkül 
elröppenni ezt az ünnepi dátumot.

Hentallerhez számos helvről érkeztek üd­
vözlő táviratok. Így a fülőpszállási, csongrádi, 
gyulai, szentesi szaloniai, kecskeméti stb. kerüle 
lekből, az Egyetértés szerkesztőségétől, Dienes 
Mártontól, dr. Kovács Páltól, a kecskeméti jog­
akadémia igazgatójától és számos másoktól.

A kecskemétiek távirata igy szól:
Ma, a mikor huszadik évfordulója van annak, hogy 

önt egy derék választókerület polgárai, a fülőpszállási 
kiskunok országgyűlési képvis- lóvé választották, szivünk 
mélyéből üdvözöljük, mini pártunk egyik elvhü, táoto- 
rithatlan vezértagját. Éltesse a magyarok istene sokáig 
igaz ügyünk bátor védelmére. A kecskeméti független­
ségi párt n-vében: Szappanos István elnök, Ötvös 
Hagy Imre titkár.

Dr. Kovács Pál következőket táviratozta:
Ma 20 éve, hogy Fülőpszállás képviselővé választott. 

Fényesen kivívott diadalodnak én is szerény harezosa 
valék; sohasem bántam meg. Fülőpszállás első bizalmát 
20 év óta tántorilhatlan elvhüséggel háláltad vissza. 
Küzdj tovább lankadatlanul; veled érez minden igaz 
hazafi. Dr- Kovács.

— Árvíz Élőpatakon-- Röviden már meg­
írtuk hogy nagy veszedelem látogatta meg va­
sárnap az erdélyi Élőpatak fürdőt. Egész nap 
esett az eső és a telep felett északon emel­
kedő Nagy-Lik hegyről alárohanó ár felduz­
zasztottá az Élőpatakot annyira, hogy a patak 
boltozott csatornája a vizet levezetni elégtelen 
volt és az ár az utczát elborította, betódult a 
pinezékbe, földszinti helyiségekbe és veran­
dákba, magával ragadva mindent, a mit útjá­
ban talált. A nagy viznyomás fölszaggatta a 
patakboltozat egész hidlását s az óriás súlyú 
gerendákat magával ragadta, vagy csapkodta 
az épületekhez, élőfákhoz. Egy alacsonyabb 
épületet összeomlasztott. Oly váratlanul jött a 
veszedelem, hogy a mentésre gondolni sem 
lehetett. Az ár az ásványvíz raktárból több 
mint négyszáz láda vizet elhurczolt; párnát, 
ágybélit, 'szekrényeket, apróbb háziállatokat 
sodort szédítő sebességgel a piszkos áramlat ; 
egyes épületek egész verandáját s a fősé­
tányon az összes padokat, lámpaoszlopokat 
összerombolta; a déli és ószaki csinos parko­
kat beiszapolta, a fiatal fenyőültetvényeket 
megrongálta, a források a;., a -József főherczeg 
forrás“ kivételével iszapsárral betemette; az 
utóbbi a beiszapolástól úgy menekült meg, 
hogy előtte a viz a környező fenyőültetvények 
között az elhurczolt tetödarabokból és deszka­
részekből barrikádot csinált. Háromnegyed 
óra lefolytával a viz szállani kezdett, de a 
virágzó telep a pusztulás képét mutatta. Sze­
rencsére Sepsi-Szent-György felé a közleke­
dés szabad ; különben a fürdő el volna zárva 
a világtól. A helyrehozási munkálatok seré­
nyen folynak.

— Merénylet a bolgár fejedelem ellen. Ferdi­
nand fejedelem ellen — mint Szófiáiról jelentik — 
Várnában merén letet Lövettek el. Mikor ugyanis a 
fejedelem Mihajlovics Sándor orosz nagyherczeget a 
hajóhoz kisérte. a kikötő közelében egyszerre fülrobbant 
egy bomba, ügy látszik azonban, hogy a merénylő egy­
két pillanattal időnek előli" robnantoita (ül bombáját, a 
melynek szilánkjai nem tudtak egészen a fejedelemig 
-Ihatolni.

— A gödöllőiek — a salzburgi Erziébet- 
ezobornál A salzburgi Erzsébet-s/ouor-nizotiság a t-g 
napi leleplezési ünnepélyre meghívta a volt gödöllői 
szobor-bizottság több tagját is s e meghívást a gödöllői 
közönség azzal viszonozta, hogy impozáns élővirág- 
koszorut helyezett a szobor talapzatára nemzeti színű 
selyemszalaggal, mely e felírást viselte : Erzsébet 
királyné emlékének — Gödöllő közönsége. A 
gyönyörű koszorú, mely a megdicsőült királyné ked- 
vencz virágaiból: rózsa, ibolya és gyöngyvirágból volt 
fonva, feltűnt a szobor köré gyűlt előkelő vendég -knek. 
Az uralkodó család tagjai is figyelmesek lettek rá. S 
hovy a királyi családnak mennyire jól esett a gödöllőiek 
e gyöngéd figyelme, annak legszebb bizonyitéva az 
volt, hogy a királyi család több tagja, köztük első sor­
ban Maria Valéria főherczegasszooy az ünnepély 
után a koszorúból néhány szál virágot magával vitt.

— J ales Guerin számkivetve. A franczia 
kormány, mint Parisból láviratozzák. Jules 
Guerin büntetését, a kit az ál la mtor vény szék 
annak idején tíz évi börtönre Ítélt s a ki bün­
tetését a clairvauxi fogházban tölti, számkive­
tésre változtatta át. Guerint ma délután a 
svájezi határra vitték Ezt az intézkedést 
Guerin kedvezőtlen egészségi állapotával okol­
ják meg.

— A lipcsei bankbnkáe áldozatai. Te,plitz 
Schönau butt ma egy előkelő házaspár megmérgezte 
magát. Az öngyilkosok most hátrahagyott leveleikből ki­
derül, hogy a lipcsei bank bukásának áldozatai.

— Tudósok veesedelme. Musil és Mielioh osz­
trák tudósok ez évi áprilisbao elutaztak Arábia belse­
jébe, hogy az ott levő . középkori kastélyokat tanulmá­
nyozzák. A tudósoktól tegnap Bécsbe levél érkezett, a 
melyben tudatják, hogy pünkösd vasárnapján Vádi al 
Butum közelében arabs becs-ülöttek megtámadták és 
kifosztották őket.

— Ottó föberoseg fia Budapesten. Tegnap este 
a Huugária-szállóba egy szürke ruhás, föltűnően szép, 
mintegy tizennégy esztendős fiúcska érkezett egy magas 
termetű huszárőrnagy kíséretében. A vendégkönyvbe 
csupán a huszárőrnagy, gróf Wallis irta be a nevét.
Az őrnagy az első emeleten kél egymásba nyíló, egy­
szerű szobát bérelt. A szállóbeliek csak jóval később 
tudták meg, hogy fejedelmi vendég tartózkodik a fo­
gadóban és az őrnagy mint kamarai elöljáró Ottó fő­
herczeg elsőszülütt fiát, a tizennégy esztendős Károly 
Ferencz József főherczeget kísért. A főherczeg és ka­
marai elöljárója a közös étkező teremben vacsorái lak s 
egész estén magyarul társalogtak. A kis főherczeg rend­
kívül tiszta kiejtéssel beszél magyarul, nagyon élénk 
temperamentuma és fellépése biztos. Ma reggel korán 
kelt, megreggelizett és azután igen sok képes levelező­
lapot küldött szét. Tizedfél órakor az őrnagygyal gyalo­
gosan a városba ment, a honnan délben érkezett vissza 
a szállóba és nyomba" második reggelijéhez ült ismét 
a közös étkező teremben. Délután 2 óra 15 perczkor 
kíséretével a keleti pályaudvaron Békéscsabára utazott.

— Az állatorvosok szabadságideje. Az állami 
állatorvosok szabadságát jére nézve Darányi Ignácz löld- 
mivelésügyi miniszter rendelkezett. E szerint az állami 
orvosok njolez napon felüli szabadságidűl kérő kérvé­
nyeikéit hivatalos főnökük ajánlatával a főispánhoz tar­
toznak benyújtani. A főispán a kérvényt a belügymi­
niszterhez terjeszti fel, ki a szabadságidőt engedélyezi. A 
szanadság megkezdését pedig a kerületi állategészségügyi 
felügye.őuek kell bejelenteni

— Előléptetés. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király dv Hőnyi József egyetemi magántanárt, 
kultuszminisztérium! fogalmazót miniszteri segédtitkárrá 
nevezte ki. Ez a kinevezés nemcsak a minisztériumban, 
hanem szélesebb körben is visszhangot kelt, a mennyi­
ben a fiatal ludós-generáczió olyan tagját éri, a ki a 
közigazgatás köréből vett könyveivel már régóta előkelő 
rangot küzdött ki magának a magyar tudományos 
világban.

— Zavargások Lembergben. A lembergi mun- 
kátlanok tegnap reggel nagy csapatban a munkaközve­
títő intézet elé vonultat és munkát követelte«. Aztán 
zajongva vonullak végig a városon és mindenütt betör­
ték az ablakokat, sut a rendűrötkel is összeütköztek. 
Este, mint LembergbűI táviratozzék, szintén többször 
megzavarták a nyugalmat. Körülbelül ötszáz munkás a 
városház elé vonult, a hol épen gyűlés volt. A rnuoká 
sok küldöttsége felment a polgárm*-sterhez és munkát 
követelt tőle. A polgármester elutasító választ adott 
nekik. A muntá-ok azután a szomszéd utczákba vonul­
lak és ott is belürlék az ablakokat, de nagyobb kárt 
nem tehettek, mert a katonák szétverték őtel. A rend 
őrök sok zavargói letartóztattak, a kik pék- és hentes­
üzleteket kifosztottak. Tegnap este több mint harmincz 
embert tartóztattak le. A zavargók többször összetűztek 
a rendőrökkel, s a helyzet egy pillanatra oly veszedel­
mes volt, hogy a katonák fel tűzött szuronynyal. 
voltak kény elenek előrenyomulni. A tömegnek 
sikerült egyik vezetőjét a rendőrség kezéből kiszabadí­
tani, erre a katonák üldözőbe vették és újra elfogták a 
munkásvezért, a kit aztáo átadlak a rendőrüknek. A 
rendőrök egy százados parancsára letartóztattak egy 15. 
gyalogezredben közlegénvi is, a ki állítólag résztvett a 
fosztogatásban.

— Kömivea sztrájk. A szabadkai honvéd huszár- 
laktanya építésénél — mint táviratilag jelentik — 84 
kőműves abban hagyta a munkál. A munkások nagyobb 
napúiért és kisebb munkaidői követeltek a vállalkozótól. 
A zsidótemplom építésénél dolgozó muukási-k közüli is 
sztrájk ütőn ki. A tű nüvesek egy része abbanhagyta a 
munkát. A sztrájkolok megtámadták a munkában mara 
dőlt.lkat és kényszeríteni akartán őket a munka abban 
uagyására A dolgozó munkásokat rendőrség őrzi.

— Szerencsétlenül Járt blozikllsták. Parisból je 
lentik, hogy az idei nemzeti ünnep alkalmával, a rend­
őri tilalom ellenére, néhány fiatal ember biczikli ver­
senyt rendezett, melyen férfiak és nők, összesen ötv"uen 
vettek részt. Egy ügyetlen kerékpáros leesett a gépről s 
az utána következők, vagy buszán átestek rajta. Tizen- 
kelten súlyos sérüléseket szenvedlek. Egy fiatal leánynak 
kifolyt a jobb szeme.

— India herozege Bécsben Singh-Sardar,
Jodhore maharadzsája és India herczege Bécsben időzik, 
néhány nap óta. Tegnap kíséretével ellátogatott az udvari 
lovagló iskolába, a hol különösen a spanyol-lovaglás 
iránt érdeklődött. A legkitűnőbben idimilott lovakat ve­
zették eléje s majd az udvari istálló-helyiségeket láto­
gatta meg. Délután a mülőrténelmi múzeumot és a ne­
vezetesebb tárlatokat tekintette meg, s mindenütt elra­
gadtatással nyilatkozott a látottak felől.

— Rejtélyéé merénylet. Pilsenből láviratozzák, 
hogy tegnap este a miesi kerületben lévő Sulkow- 
aknában és a pilseni kerületben lévő littitzi Mária-akná­
ban, a melyek körülbelül félóra járásnyira vannak egy­
mástól, ismeretlen tettesek rohbanó-anyagokat robban 
toltak fel és pedig az első helyen Siegel bányaorvos 
kertjében, a másik helyen Schremme.l bányaigazgató 
kertjében. A lakóházak ablakai mind összetörtek. Más 
kár nem történt. Senki sem sérült meg. A vizsgálatot 
meginditották.

— A pápa vaenti koraija. XIII. Leó pápa egész 
uralkodása óta egyszer sem mozdult ki a Vatikánból és 
igy, mint pápa, vasúton sem utazott; eiődje, IX. Pius 
azonban egyizben Rómából Nápolyba utazott és erre 
az útra egy pompás vasúti kocsit építtetett magának, 
mely 120 0UU lírába került. Ezt a kocsit ez egyszeri 
utazás után nyugalomba helyezték és most is Civita- 
VCecíliában őrzik. A párisi Le monde illustré most 
leírja ezt a vasúti kocsit, melyet műtárgyakban vaió 
gazdagsága ma is értékessé tesz. A kocsi több teremr-* 
van osztva, a melyek között természetesen legdíszesebb 

trónterem. Eonek a teremnek az ablaka úgy vsn 
csinálva, hogy a pápa onnan áldást osztogathasson. Az 
ablakpárkányon egy nagy bronzmü van elhelyezve, 
mely vallási szimbólumokat ábrázol. Ugyanez a disze a 
felső arcliivoltoak is, a mely fölött azután az apostolok 
vannak lefestve. Ezeket a képeket tíérome festette. A 
terem közepén áll a trón, melyet bárom térdelő ángyát 
tart. A tróntermen kívül még két terem van a koc: 
ban : a gárda szobája és a pápa magánterme. A gárda 
szobája, a mely egyszersmind előszobául szolgál, festet! 
vászontapétával van bevonva, a melyet aranyfestésu 
vallásos képek díszítenek. A trónteremben a már emlí­
tetteken kívül míg három festmény van Gérome-től i-s 
két más f: stmény, a melyek egyike a vasul, a másik a 
kikötő megáldását ábrázolja. A pápa magáoterme ismét 
húrom részre van osztva. Az egyik rész az imaszoba, 
a másik a hálószoba, a harmadik pedig a pápa dolgozó­
szobája. Mindegyik persze dúsan van ékítve, de a ieg- 
becses"bb disze e lakosztálynak mégis Millet egy fest­
ménye, mely a szeplőtlen fogantatást ábrázolja.

- Egy szép leány tragédiája. Zágrábból meg - 
renditő eset hírét jelentik. Tegnap este a Hrvacka 
szerkesztőjének, dr. Trezianek a lakása előtt Szer- 
kuli Szláva tanítónő agyonlőtte magát. A boldogtalan 
leánynak a szerkesztővel viszonya volt, mely nem ma­
radt következmény nélkül. A szép Szláva tegnap este 
elment Trezicshez és arra kérte, hogy vegye feleségűi. 
Trezics durván bánt a leáuynyal és kiutasította lakásá­
ból. Erre Szláva Trezics lakása előtt agyonlőtte ma­
gái. Az eset nagy föl tűnést keltett a városban. Trezics 
lakása előtt nagy néptömeg gyűlt össze, a mely szít 
kokban tört ki Trezics ellen. Az éjjel betörték a szer­
kesztő lakásának ablakait. Trezics kénytelen volt 
lukasáról menekülni. Eleinte azt hitték, hogy Tre­
zics meggyilkolta kedvesét és a rendőrség e miatt lak. 
sán házkutatást tartott, a mely azonban nem erősítette 
meg a gyanút.

— A levegőbe repült. A viharágyuzásnak esett ál­
dozatul Wagner Ferencz huszonötéves paraszllegény 
Gros-.W'eikersdorf ausztriai községben. Nagy vihar 
volt ugyanis tegnap kitörőben s jégeséstől félve, a kör­
nyéken levő néhány vibarágyuvai akarta a nép a sőt- : 
felhőket szétoszlatni Egy dombra épített házikóban volt 
elhelyezve az egyik viharágyu, amelyből Wagner ütvén 
lövést akart a fellegeknek irányúm. Alig lőtt azonban 
nehányat, amikor az egész vidéket óriási durranás resz- 
kettette meg, majd kigyuladt a kis húz é-s a lángok kö­
zül a környékbeliek egy férfi testét látták a ma­
gadba repulru, s majd egy iv leírásával a földre esni. 
Wagner volt, a kire alig üsmertek rá, annyira össze - 
roncsolta egész urczát s alakját a robbanás. Kórházba 
szállították s alig marad életben. A robbanás úgy tör 
tűnhetett, hogy a töltények elhelyezésénél vigyázatlanul 
járt el. minthogy különben sem értette a viharágyu k" 
zelését. A házikó egészen eitünt a dombról és csak az 
elégett deszkák szér.tömege maradt a helyén.

— Bocsáss m«: — rebegte meirsemmisülve 
— elfelejtettem, hotgy csak vigasztalni akartál.

— Nem.' — Csak fojts meg Sándor! Mert 
én igazat mondok. Tudom és tudtam, hogy 
ártatlan vagy. Mert hisz. az, a ki a bűnt. a 
melyért ime, te lakolsz, végrehajtotta, én voltam 
és nem te! . . .

Udakünn, fövényórák, toronyórák és a többi 
időjelző eszközük, szakadatlanul mérték tovább, 
ütemre az időt, jelezvén a perczeket az örökké­
valóság oczeánjában S itt egy vívódó lélek, 
a börtön mélységében, a kijelentésre ugv kép­
zelte. hogy az idő kilépett medréből és az idő­
vel együtt ő is kilépett „a két ürökkvalóság
összefogásából.“

E jelentés szinte sok volt egy emberi szív­
nek. Most már nem is szólt a rab egy szót 
sem. hanem némán, a szalmaágyra kuporodva 
hallgatta, a mit az asszony beszélt, szenvedő 
Ívesen, lázban, küzdve a beszéd orgánumával, 
hogy az összefüggést el ne tévessze.
- Kijártam magamnak, hogy veled négy- 

szemközt beszélhessek. Minden összeköttetese- 
met felhasználtam, hogy ezt az engedélyt meg­
kapjam. Mert valósággal nem bírtam tova ob 
Most már úgyis vége mindennek és helyet 
fogunk cserélni. Én itt leszek, te odakunn a 
szabad életben.

Két szemnek sötéten lángoló tüze lobogott 
az asszony felé a homályos börtönben. De a 
zab még most sem szólt.
- Én öltem meg azt az asszonyt. Megmon­

dom itt neked és meg fogom mondani a tor- 
vényszék előtt is. Megöltem, mert elrabolta 
tőlem a szivedet és mert megrabolta a te be-
csületed^t.

— A becsületemet elrabolta, az igaz . . •
- Mikor nőül vetted — folytatta Luiza — 

aem tehettem mást, minthogy lemondjak. L,e 
15 mondtam, mert legalább reméltem, ^7 
%ed boldogitni fog/Férjhez mentem, az első­
höz, a ki megkért. Nekem amúgy is mindegy 
Volt. Féljem az első évben meghalt. . em g>a 
holtam, noha gyász volt az egész életem, ue 
megtudtam, hogy az asszony, a ki azt agy 
fejemre hozta, téged megcsalt. Rémek e - 
tem körül, figyeltem minden lépését. Tudod 
te is, hogy hűtlen volt ... Az volt a veszted. 
Mert aznap, a mikor a tettet végrehajtottam, 
közietek zajos jelenet volt és vérrel fen} eg 
tíztél. Hazulról eltávoztál, isten
voltál...

tudja hol

— Az utczán bolyongtam egész éjjel — re- 
begte tompán a rab.

— Én már akkor lesben voltain. Nememet meg­
tagadva. vadállattá lettem. Megöltem, megöltem! 
— kiáltá most már magánkívül a nő — és a 
mikor boszumat lehűtöttem, sikerült elmene­
külnöm. A gyanú ellened fordult és nem tud­
tad ártatlanságodat bizonyítani. Nem tudtál 
tanukat hozni, a kik megmondták volna, hol 
voltál akkor éjjel és te voltál az egyetlen, a 
ki a véres szobából kirohantál, mikor a holt­
testet láttad. Minden, minden ellened bizonyí­
tott. El is Ítéltek és még mindig nem mertem 
jelentkezni. Elzárkóztam a világ elől; lemond­
tam minden őrömről. Meg akartam várni, a 
írtig kiszabadulsz és lábaid elé vetettem volna 
akkor magamat és csókjaimmal, könyeimmel 
egry egész élet vezeklésével martam volna ki 
szivedből e szenvedést De nem vártam to­
vább; nem tudtam várni. Képzeletemben föl­
merült ez a börtön, a melynek földjét ké­
nyeiddel áztattad; ez a nyomorult fekhely; 
tönkretett életed és becsületed, a melyet én 
törtem darabokra. Kiáltozások támadtak ben­
nem: „Az a börtön téged illet, nem azt. a kit 
a világon mindenek fölött szeretsz! Menj és 
szabadítsd föl! Nyisd ki börtöne ajtaját s ha 
majd vezekeltél, talán megtisztul szived any- 
nyira, hogy vele egyesülhetsz soha el nem 
múló szerelemben 1“ . . .

Eddig tartott a vallomás. Mialatt az asszony, 
köny ben ázott arczczal beszélt, a rab szivét 
ezer indulat villáma járta át. Sokszor föl akart 
ugrani, hogy bestia módon az asszonyt sr.ét- 
tépje, de mindig türtőztette szenvedélyét. Most, 
ho<ry a nő bevégezte vallomását és előtte le­
esvén átkarolta a rab lábait, csodálatos nyu­
galom és a büszkeség egy neme szállta meg 
szivét. Egy perezre a villám vakitó fényével 
csapta meg agyvelejét az a gondolat, hogy 
ime : szabad és börtönének ajtaja megnyílik, 
de csakhamar egy másik, sokkal hatalmasabb 
indulat ragadta meg, amikor a megtört asz- 
szonyt ott a földön zokogni látta.

__ S te most elmégy és fölfeded bűnödet a
törvényszéknek ? — kérdé reszkető hangon.

_ Innen egyenesen odamegyek.
Csönd lett megint. A rab lehajolt az asszony­

hoz ; lehajolt mélyen hozzá, hogy meghallja 
szive dobogását.

— Eredj haza Luiza és rejtsd el bűnödet. Sze" 
relémből estél a bűn örvényébe. Szerelemből, 
irántam.

— Azt csak a mindenható isten tudja — zo­
kogott a nő.

— Mondom, menj haza és várdd meg, a 
mig ez az ajtó önmagától nyílik. Még nyolez 
év és azután . . . Most már tudom, hogy nem 
pusztul el életem e sötét helyen. Feltámad­
tam ; önmagámban és szerelmedben támadtam 
föl. Mert tudd meg: én ugyanazt tettem volna, 
a mit te, ha meg nem előzöl. Akkor ej jel 
azért bolyongtam az utczán. mert a véres gon­
dolat hajtott. Te boszultad meg becsületemet; 
csak erősebb, csak gyorsabb voltál nálam és 
én szeretlek érte. Nekem a világon úgy sincs 
semmi dolgom már. csak az, hogy megvárjam, 
a mig veled egyesülhessek. Erős kötelék kap­
csolja össze azokat, a kik a bűnben egyesül­
tek. Mondom, menj haza és várj meg! . ..

Még egy félóra; azután a rab még hallotta, 
a mikor az ajtó a nő mögött becsukódik és 
lépései elhangzanak . . . Künn sűrűn esett a 
hó és a rab felnézve az ablakra némán nézte 
a hópelyhek hullását .. .

A BOTLÁS.
— FRANCZIA REGÉNT. — 

MÁSODIK RÉSZ.

•»

Ekkor pedig ki tudja, hogy a gyűlölt 
emlékezetű Marjolin Sarah nem bukkan-e 
föl hirtelen a szemhatáron, készen minden 
botrányra, minden leleplezésre, hogy magá­
nak követelje a javakat, melyektől elesett V 
Mert ha Beatrice a Sarah leánya marad, tör­
vény szerint nem 6 volna-e az általános örö­
kös a testvér után, nem előzné-e meg a jog- 
czimet veszített gyermeket ?

És Frédéric képesnek tudta Sarah-t minden 
kő megmozgatására, hogy bebizonyíthassa a 
hajdan elkövetett csalást, a hamis anyaköny­
vezést ; bárha még olyan kellemetlen követ­
kezések háromolnának is ebből reá.

Nem riadna semmitől se vissza a kilátással, 
hogy legalább is egy milliót kaparithat meg; 
szükség esetén találna segítséget, támogató 
kát. Rettenetes botrányok tömének ki; és

hozzá ki tudja, nem érne-e czélt, nem nyerné-e 
meg ügyét az emberek igazságszolgáltatása 
előtt, különösen abban az időben, a mikor 
már csak egymaga beszélhet, kényére tertiel- 
heti a halottakat, a nélkül, hogy meghazudto- 
lástól kelljen félnie ?

Ezeket a szerencsétlen lehetőségeket Frédé­
ric elkerülné, ha csakis készpénzt hagyna 
övéinek; ellenőrzés nélkül, kézből-kézbe adott 
értékeket. így óhajtott hát mindenekfölótt 
rendezkedni utolsó órájának elérkezése előtt.

Fölhasználta még megmaradt erí-lyességét. 
Szándékának bevallására talált ürügyet.

Olivérhez igy szólt:
— É tes fiam, hála neked, a gyár eléggé 

virágzik ez idő szerint; föl kell használnunk a 
kedvező helyzetet, hogy másnak engedjük át; 
mert nem élek illúziókban, a jövő nyugtalanító. 
A mi üzemünk nem elég tekintélyes többé, 
hogy neki szánjuk életünket . . . Hallgass 
m-g . . . Nagy összegre menő követeléseim 
vannak Németországban és Angliában . . . El­
utazol oda . . . mert téged bizlak meg a ren­
dezéssel . . Oda leszel egy-két hónapig. Visz- 
szatérésedkor majd komoly dolgokról beszé­
lünk; Beatrice-ról és tenmagadról. Immár hu­
szonhárom éves leszel, azután meg fiatalságod 
ellenére is komoly ember vagy . . - Remény­
iem vonzalmad és ragaszkodások mindent meg 
tud majd hallgatni és meg lesz az örömöm, hogy 
teljes egyetértésre jutunk.

Olivier ellenmondás nélkül fogadta el a ka­
pott utasításokat. Elutazott, kissé szomorúan, 
de abban a hitben, hogy pár hét múlva visz- 
szatérhet. Megbízásában azonban nehézségek­
kel találkozott és útja tovább tartott, mint ő 
maga vagy Hartevel-ék is képzelték.

Egy este Frédéric igy szólt magában:
„Mindent meg kellett volna mondanom 

Olivier-nek . . . mert időm fogyóban van. Ki­
merülök, és könnyen meglehet, hogy elmúlok, 
mielőtt ő megérkezik.“

Ez az uj nyugtalanság siettette végét. Lábai 
cserben hagyták. Nehezére esett a beszéd . . . 
minduntalan felhő homályositotta el a látását.

Pedig Olivier hiányában, még egy igen ne­
héz feladatot kellett teljesítenie, magával 
Beatrice-szal szemben: megmondani neki „az 
igazat“, fölfegyverezni az igazi anyja ellen ; 
vádolni előtte önmagát, összetörni a látszatot, 
és könyeket onttatni szép szemeivel.

Meghátrált; immár nem találta magát elég 
erősnek az ilyen gyónásra. Sírba fog szállni, 
megmaradva a leánya előtt annak, a ki eddig

volt; el fos: múlni, a nélkül, hogy Beatrice 
becsülése tnegcsökkenn.-, szeretető megingana 
iránta.

Rolande-ra ruházta át a fölötte terhes kö­
telességet. O elfogadta; hiszen megszokta az 
odaadást. az ön feláldozást, ezer gondot is ma 
gára vállalt, hogy a férjét csak egytől is meg 
menthesse.

Ám még ez az átruházás is fájdalmas volt 
Frédéric-r.ek. Suttogó hangon mondta:

— Rolande, meggondoltam, nem tehetem ! 
Nincs bátorságom igy szólni a gyermekem 
hez: „Apád hitvány ember, minden hazugság 
benne, és az ő hibájából minden hazugság 
benned is“. Nem szeretne többé, kétségkívül 
megvetne, sőt ki tudja ? taián meggyülölne a 
szomorú sorsért, melynek osztályosává tettem. 
És én nem akarom, hogy megvessen; nem 
akarom, hogy gyűlöljön . . . Oh nem I Azt aka 
rom, hogy szeressen egészen az utolsó pilla­
natig ... a te és az ő karjaiban akarok meg­
halni, szeretve ép úgy, mint az olyan ember, 
a kin nincsen semmi folt.

— Ne beszélj igy . . . Hallgass! — kiáltott 
föl szinte magánkívül Rolande. —- Összezúzod 
a szivemet ... Te élni fogsz . . , és van még 
időnk ezekre a dolgokra gondolni! . . .

— Nem, édes drágám ... az idő rövid. így 
hát ígérd meg, te majd megmondod neki . . . 
Megmondod, hogy fiatal voltam, könnyelmű: 
és bizonyára bűnös is . . . de enyhítő körül­
ményekkel Megmagyarázod, hogyan csaltak 
a hálóba, fogtak meg benne. (Sajnos! . . . any­
ját kell hát majd elitélnie!) Megmondod külö­
nösen hogy mennyire megbántam, a miért 
nem szerettem eléggé szegénykét, a mikor 
kicsin y volt . . . Emlékszik rá. bizonyos vagyok 
róla. Komoly lélek . . . meg fogja érteni . . . 
Eszébe juttatod majd, hogy azóta életemet 
közte és közötted osztottam meg . . . Ezt fogod 
neki mondani, hogy megmentsed emlékemet 
Most pedig figyelj. A gyáram eladtam . . . 
minden értékem itt van a háznál. Olivier még 
más, tekintélyes összegeket fog hozni. Mindez 
a kettőtöké. Végrendeletemet megcsináltam. 
Házasítsd össze Beatrice-t Olivier-vel. A lá­
nyunk gazdag. Ö? Nem tudom. Ez mindegy. 
És majd a mikor neked is a halálra kell már 
gondolnod, add a saját örökrészedet a gyer­
mekeink kezébe . . . Minden eshetőségre gon­
dolni kell. Neked kell föltárnod a teljes igaz­
ságot Olivier előtt is .. . Sokkal jobban szereti 
Beatrice-t, semhogy visszariaszthatná. Es 
akkor a síromban elégedetten nyugszom majd 1



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 171 1901
— Hogyan fogják a vadállatokat ? Laikus em­

berek, írja egy angol folyóirat, gyakran csodálkoznak, 
honnan van, hogy egyes vadállatok oly rémdrágák. 
Miért van, hogy egy zsiráf 10.000 márkába kerül, egy 
rhinoczerosz pedig még többe ? A kik igy beszélnek, 
alkalmasint úgy képzelik, hogy Afrika tele van ezekkel 
a vadállatokkal és kézrekeritésük könnyűség. Holott 
valójában ugyancsak másként van a dolog. A vadállatok 
egyre jobban visszavonulnak Afrika belsejébe és kézre- 
keritésük is roppant fáradságos, veszedelmes és minde­
nek felett költséges. Az Európába került vadállatok leg­
többjét a hires állatseregtulajdonos : Űagenbech szál­
lítja. Hagenbcck főtelepe Fokváros közelében van, har- 
mincz acre területen és ennek a telepnek föntartása 
vvenkint 150—200.000 koronába kerül. Fokozza a költ­
ségeket, hogy a vadállomány Fokvárostól még csak 
2000 angol mértföldnyi távolságban kezdődik, vagyis a 
vadásznak ekkora utat kell megtennie, mielőtt a vadá­
szaihoz hozzáfoghatna. Ha már most tekintetbe vesszük, 
hogy a vadászok legtöbbje hetenkint 250 korona fizetést 
kap és mindig nagyszámú szolgával indul hosszú és 
síkúig tartó expedicziójára, könnyen érthetjük, hogy a 
vadállatok ára oly magas. Ez idő szerint különben a 
legdrágább állat a tapir. Egy-egy példánynak 30.000 
korona az ára, a zsiráf ára 20—24.000 korona közölt 
váltakozik, a rhinoczerosz ára pedig 16—20.000 ko­
rona. Nagyon drága állat a gerilla is, de az főleg azért,
: rí nagyon nehezen szállítható és legtöbbnyire már az 
utón elpusztul a fogságban.

— Legolcsóbb összeköttetés Becs és Budapest
között. Az első us. kir. dunagó'zhajózási társaság közli, 
r ogy a becs és Budapest közt naponta közlekedő posta- 
hajókra olcsó meoetjpgypket adnak ki. Menetdij koro- 
n ,sban : Becs (Weissgürber vagy Praterrakpart) — 
Budapest I oszt. 11. —, 11. oszt. 6 90, fedélzet 4.60. 
Budapest-Becs (Weissgárbér vagy Praterrakpart): 1 
észt. S. —, 11. oszt. 6.—, fedélzet 4.—. Egy-egy menct- 
;egy után 25 kg. szahadpodgyász engedúly°ztetik. E 
hajójegyeken kívül egyidejűleg kombinált menet-térii je­
gyeket adnak ki mérnökeit arakon Becs és Budapest 
között, a melyek lefelé a hajóval, felfelé pedig a vas­
úttal (Marcheggen vagy Bruckon át) vaió utazásra jo­
gosítanak. A postahajó Becsből reggel hét órakor 
indul.

— Ehbalál RappoMschlsg közelében, a zweltli ke­
rületben, Ziechinger Ferencz földbirtokos az erdőben 
egy női holttestet talált, melynek ruhája zsebében száz­
húsz korona volt. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlen asszony (százhúsz koronával a 
zsebében) éhen halt. Az illető Schöllerer Mária 65 
éves, königabachi korcsmárosné, gyöngeeiméjü asz- 
szony volt.

-= Gyilkoas&g egy üzletben. Tegnap este az 
Andrássy-ut és Csengery-utcza sarkán levő Schuzzter- 
féle fűszer és csemege-ü.l -tben történt hitvesgyilkosság 
tevében a rendőrségen nagy eréiylyel folytatják a vizs­

gálatot. Ma sokáig vallatták Hcickspacher Józsefet. A 
gyilkos nyugodtan viselkedik, s higgadtan beszéli el a 
gyilkosság részleteit. Azt mondja, hogy szereti0 az asz 
szonyt, s elkeserítette az, hogy nem akar visszamenni 
hozzá. X gyilkosságra előre készült. Tegnap reggel óta 
ivott egy Szondy-utczai kis korcsmában s a saját vallo­
mása szerint tizennyolcz korsó sört fogyasztott el. 
Amikor bem°nt abba az üzletbe, amelyben a felesége 
.-ónt pé-nztaro-:nő volt alkalmazva, telj-s'-n részeg volt. 
H'ick'pacher József 1897. márczius 2-án öngyilkossá­
got is kísérelt meg. Kétszer lőtt a melléue. Hosszas be- 
tegségéből felgyógyulva ugyanazon év junius havában 
vetie nőül Graf Jozeíiut, akivel hamarosan összes:filön- 
: zott. Őrületesen pazarolt, folyton mulatott, úgy, hogy 
szülői, gondnokság alá akartak helyezni. 1898-ban Aló- 
nvcsilc orvosi megfigyelése alatt állott. A fogalmazó

rdésére kijelentette, hogy nem bánja szörnyű tettét. 
Majd bizonyos félelemmel kérdezte meg :

— Z7f7y-e most felakasztanak ?
Megkönnyebbült, amikor azt a választ kapta, hogy 

vóiőszinüleg nem. A gyilkost ma reg.el lefutografáitaL 
vs még délben átvitték az ügyészséghez. Fejun orvosi 
kötés van, mert az elfogatáskor egy ütéssel sebet ejtet­
tek rajta. Htckspacher a gyilkosság után magára is lőtt, 
a mií bizonyít az is, hogy a karján horzsolás van és a 
kabátját két helyen átfúrta a golyó. A szerencsétlen ál­
dozat, Graf Jozefin még csak 21 éves. Édes atyjának, 
Gráf Józsefnek a sziv-uteza 58. számú házban fűszer- 
kereskedése van Amikor a leány edf-s anyja, Hammer!. 
Anna meghallotta a rettenetes esetet, ájuílan roskadt 
össze. A gyilkos különben rovott múltú. Arczképe már

benn van a rendőrség albumában. Töobszőr volt bün­
tetve könnyű testisértésért, legutóbb pedig, amikor iefo- 
tografálták, lopásért négy hónapot kapott. Julius 8-án 
szabadult ki a börtönből s azóta folyton üldözte a fiatal 
asszonyt. A rendőrségen Tóth János és Székely V 
Ede egész délelőtt a gyilkos és a szerencsétlen fiatal 
asszony hozzátartozóit hallgatta ki. Megható látvány volt, 
amikor Hack packer öreg édes anyja meglátta a fiát. 
Hangosan zokogni kezdett, a mire a gyilkos fiú anyjá­
hoz sietett és átölelve a nyakát, megcsókolta.

= Házasságszódelgö kalauz. Schneller Dezső 
26 éves volt gazdasági ispán és közúti vasúti kalauz 
viszonyt kezdett Fieischmann Berta 32 éves szakács­
nővel Megtartották az eljegyzést is, a mely után a férfi 
200 korona kölcsönt kért a leánytól, azzal az ürügygyei, 
hogy egy álláshoz kell óvadéknak. Ezután állandóan 
zsarolta a leányt, úgy, hogy összesen 572 koronát csalt 
ki tőle. A mikor már látta, bogy több pénzt nem kap 
hat, megugrott. A leány feljelentésére a rendőrség kü- 
rüű Schcdlert.

= Elgázoláa. A kelenföldi pályaudvaron tegnap egy 
személyvonat elgázolta Beidelbeck Tamás harmincz- 
négy éves pályamunkást. A vonat kerekei mind a két 
lábát lemetszették A szerencsétlen embert a Rókus- 
kórházba szállították, a hói még az est folyamán ki- 
szenvedelt.

««* Siktsaaztó Jegyző. A zürichi rendőrség távirat­
ban értesíti a főkapitányságot, hogy Kügi Henrik, a 
zürichi kanton mderglatti jegyzője 20 ezer frank eisik- 
kasztás* után megszűnőit. A sikkasztó 1864-ben szüle­
tett, karcsú testdlkalu. Haja szőke, szakálla sürü. Hom­
loka felett a hajában egy fillér nagyságú köralaku ősz 
hajfürt van. Rendesen németül beszél.

«= Őrült az Andrássy utón. Egy szerencsétlen szép 
leány sírásával, kiabálásaival nagy riadalmat okozott 
ma este hat órakor az Andróssy-utoo az opera-kávéház 
előtt. Le és fel szaladgált, miközben folytonosan 
kiabálta :

— Meg akarnak ölni! Segítsenek 1
— Gyilkosok ! Ne engedjenek megölni !
Az 1365-os számú rendőr odament a leányhoz, a ki 

az elúöte levő lu.zra mutatott, majd megfogta a rendői 
kezét és igy szóit hozzá :

— M°njen innen! Itt lakik a gyilkos, megöl! A 
rendőr megnyugtatta a leányt, a ki le is csillapodott 
E közben megérkeztek a mentők, kik a leányt a fő 
kapitányságra szállították. Itt teljesen magához tért és 
elmondta, hogy Ritz Irmának hívják és hogy a viseg- 
rádi-utezában lakik.

= Talált holttest. Ma délután a rendőrőrjárat a 
a Nagykovácsi halárhoz közel a fekete fejnek nevezeti 
erdőben egy férfi hullát talált. Megállapította, hogy a 
holttest három-négy hónapos, teljesen feloszlásnak indult, 
feüsmerh-tellen. Szaionruha, kivágott mellény, fekete 
nyakkendő, keményített ing volt rajta. Mellette pedig 
két revolver hevert, melyekké egyszerre lőtte át mind 
a Lét halántékát. Szemülyazonosságút nem tuuiak meg­
állapítani.

= Tűz. Ma este a Gregersen-féle fatel^p^n a kazán­
ból kiröpp--uö szikrák meggyujtottiú a gépház tetőzetet 
s a tűz a tetuLől egy jókora részt elhamvasztott. Sze­
rencse, hogy szélcsend volt s igy a tűz nem kaphatott 
át a telepre. A tűzhöz kivonult a központi és a IX 
kerületi tűzoltóság és csakhamar elíojtultúk. A kar 
Körülbelül háromezer korona.

Vádak egy kúriai bíró ellen.
A közvélemény nem tadott megnyugodni 

azokkal a nyilatkozatokkal, melyeket Kormos 
Adolf kúriai bíró tegnap tett a nála járt 
újságírók előtt. A publikum utczákon, kávé­
házakban, mulatóhelyeken és mindenütt, a 
hol csak embercsoport verődik össze, lázas 
izgatottsággal tárgyalja az odiózus ügyet és 
nagy érdeklődéssel várja a fejleményeket. 
Mert a mi közönségünk áhitatos tisztelettel 
veszi körül a bíró személyét és nagyon fájna 
neki, ha véletlenségből arra a tudatra kellene 
jutnia, hogy mint az életben mindenütt, úgy 
itt is vannak emberek, a kik egy pillanatra 
megfeledkeznek magukról, arról a magas mél­
tóságról, melyet betöltenek, azokról a köteles­

ségekről, melyekkel polgártársaiknak tartoz­
nak. Fájna a magyar közönségnek, ha tudo­
mására hoznák, hogy Justiczia mérlegének 
egyik serpenyőjébe pénzdarabokat dobtak és 
a serpenyő ez okból szállott le. Ezért várja 
nagy izgatottsággal a mi közönségünk ez 
ügyben a fejleményeket.

A vádak foglalkoztatják Plósz Sándor igaz­
ságügyminisztert is, ki szabadságidejét meg­
szakítja és visszatér a fővárosba, hogy intéz­
kedjék a bonyodalmas ügyben.

Kormos kúriai bíró fia tegnap este Aradra 
utazott, hogy megtudja miképen kerültek nyil­
vánosságra atyjának levelei és felelősségre 
vonja azokat, a kik a leveleket nyilvánosságra 
hozták. Ez azonban bajos lesz, mert a levele­
ket leltározás közben találták s tanuk előtt 
olvasták fel. Tehát levéltitok megsértéséről 
ebben az esetben nem lehet beszólni. Erre vo­
natkozólag különben dr. Kertész Miksa, a 
Szelle-féle csődtömeg gondnoka nyilatkozik s 
elmondja, hogy a levelek nyilvánosságra ho­
zásában neki nincsen része. Nyilatkozata szó- 
szerint igy hangzik:

Hogy a levelek lefoglaltattak és nyilvánosságra kerül­
lek, abban nekem indító részem nincsen.

A leltározásnál közadósra való figyelemmel óvatosság­
gal jártunk el és tanuk mindig voltak jelen. A miről 
pedig több ember tud, az könnyen kikerülhet és beszúrt 
tárgyúi képezheti. Különben a hatóság a szóban forgó 
levelekről csuk akkor szerzed hivatalos tudomást, midőn 
a birtokomban levő fi ertheim-kasszak tartalmat 
azon czélbói jött átvizsgálni, hogy a Széllé 
József ellen, folyó csalárd bukás bűntettére vo­
natkozólag bizonyítékokat szerezzen. Átnéztek 
■ kkor minden értékpapírt, váltót, iratot és igy akadtak 
a levelekre is, a melyek mint adóslevelek is a csőd- 
vagyoni érdeklik és a melyeket ennélfogva szintén el 
olvasni kellett. Etek a levelek részben Szeiiénéhez, rész­
ben Széllé Józsefhez vannak intézve.

Tartalmukról valamint -ddig nem tettem emlitést, úgy 
ezúttal sem nyilatkozom. Nem áll az, hogy azok tártál 
mát én vittem volna nyilvánosságra, sőt titkolózásomul 
egy helyi lap apprehetiziv modorban pertraktálta A 
kasszák elvitele törvényesen engedélyezett jogi tény volt, 
melyet a biróil.ig elrendelt pótleltározás során tömeg- 
gondnoki jogomnál és kötelességeimnél fogva a hitelezők 
érdekében tettem meg. E tény által a hitelezők teljes 
fedezethez jutottak, mig azelőtt követelésük kielégítésére 
egy perczeot sem lett volna felosztható.

Sem kiadni, sem megtartani valamit abból, a mi a 
pénzszekrénvekben találtatott, jogomban nem áll. Minden, 
a mi a csődtömeget akar tényleges vagyonként, akár 
mint bizonyíték érdekli, a pótlellárba felvétetik és abból 
a pótleltározás bef-jezése után a törvényszék határozata 
értelmében Széllé Józsefoénak kiadható csak az lesz, a 
mit a végrehajtási törvény 49. §-a mint e nő kizáróla­
gos ingóit jelöli meg.

Sem a csődnyitással, a melyet a két birói fórum 
hosszas és beható tanácskozás után rendeli el, sem 
pedig a csődeljárás során Széllé ellen semmiféle tör­
vényellenes intézkedés nem történt, semmiléle jogorvos­
lattól el n-m volt zárva, mindössze éreznie kellett, hogy 
a törvény neki is parancsol.

Az ügy személyi része iránt csak mint macánegyén 
és ügyvéd érdeklődöm, de e tekintetben se miféle be­
folyást nem gyakoriok. Természetes, hivatalból! és pol­
gári kötelességem, hogy hivatalos felszólításra mindenkor 
és mindenre való tekintet nélkül a tiszta igazságot ad­
jam elő. E meggyőződésemtől és kötelességemtől sem 
ígéret, sem fenyegetés soha el nem fog tántorítani, a 
mint eddig is szilárdan állottam ez elvek alapján.

Egyik aradi újság a levelek általános tenor­
ját illetőleg úgy értesül, hogy azokban több­
ször vau említés téve a csődtörvényről, csőd­
ügyről.

Azonkívül kisebb-nagyobb összegekről van 
szó, melyeket Kormos kér Szellénétől

Széliét Aradon mindenki úgy ismeri, mint 
kapzsi, bizalmatlan embert, a ki nagyon meg­
gondolja, mielőtt egy kis pénzt kiad, s ha 
ezt meg is teszi, vissza akarja kapni, bármi 
utón.

Hogy Kormostól is akart valami pénzt 
visszakapni, bizonyítja Kormosnak egy rend­
kívül apprehenziv természetű levele, melyet 
Széliéhez intézett. Ebben a levélben csodál­
kozásának ad kifejezést, hogy Szellő ó tőle 
visszaköveteli a pénzt, mikor ő azt költsé­
gekre fordította, de majd később rendezni 
fogják az ügyet.

A levelek között volt Kormosnak még 
egy névjegye, a melyen ezek a sorok ál­
lanak :

„Kedves Hugóm ! Széllé József régi jó 
czimborám ügyét szives pártfogásodba aján­
lom. Nagy erőszak történt rajta“.
Ezenkivül van M. Ferencznek egy levele, 

melyet Szelléékhez intézett. Ebből közöljük a 
következő részt :

Sietek örömmel értesíteni, hogy ügye Grecsák 
kúriai bírónők osztatott ki, a mi épen annyi, mintha 
sógorom kapta volna.
M. Ferencz sógora Kormos Adolf kúriai 

bíró.
Széllé azt állítja, hogy sohasem látta Kor­

most. Van azonban Kormosnak egy levele, a 
melyben ezt Írja Széliének:

.Jöjjön hozzám és együtt megyünk Gre- 
csákhoz, a hol órákon keresztül fogják az 
ügyet tárgyalni.“
Az A.radi Közlöny megjegyzi, hogy a leve­

lekből csak ezeket a kiszakított részeket is­
meri, a levelek többi részeit azonban nem. 
Nem lehetetlen tehát, hogy ezek a részek, 
összefüggésben a levelek többi részeivel, más­
kép értelmezhetők.

Különösen Aradon várják mindinkább nö­
vekvő érdeklődéssel, hogy hová fejlődik az 
ügy, mert az aradiak szerint igen sok ember 
letörve kerül ki a Szelle-féle csődügyből. 
Olyan levelekről is beszélnek, melyek Arad 
város néhány legelőkelőbb polgárát erősen 
kompromittálják.

Grecsák Károly kúriai bíró a következő 
nyilatkozat közzételére kért fel bennünket:

Falus! magányomban csalt ma olvastam azokat a 
megdöbbentő híreket, melyeit a Szelle-ügygyl kapcso­
latban személyemet érintőleg a lapokban megjeleotek. 
Nehogy a naey közönség a közölt hamis adatoknak 
hatása alatt csak egy perczig is kételk-dtiessék az én 
eljárásom korrektségében, sietek kijelenteni: hogy én 
igenis előadója voltam egy Szelle-féle tümeggoodnoki 
számadási ügynek; erre az ügyre Kormos kúriai 
bíró tényleg fel is hívta figyelmemet; igaz az is. hogy 
én Széliét lakásomon fogadtam és meghallgattam az 
ügyére vonatkozó néhány perczig tartott előadását, a 
mit más ügyben mással is megtettem. De az már 
merő ráfogás, hogy én akár Széliét, akár Széliénél 
egy eló're megjelölt helyen vártam, hogy azok engem 
informálj .nak, és az ellen az inszinuáczió ellen, 
mintha engem ennek az ügynek elintézésére más 
szempontok vezéreltek volna, mint tiszta lelkiismere­
tem és birói meggyőződésem — önérzetem és lelkem 
egész, felháborodásával tiltakozom.

Ed különben úgy vagyok értesülve, hogy ebben az 
ügyben a vizsgálat már folyamibb m van; én kér­
tem és kérem, hogy ebben az ügyben az én tényke­
désein is a legszigorúbb vizsgálat tárgyává tétessék 
és önérzettel és nyugodt lelkiismereltel várom annak 
eredményét.

Kelt Budapesten, 1901. évi Julius hó 16-án.
Grecsák Karoly s. k.

= Ltnhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek. szent.
képek, régi képet javítására; műtermében Vffl , Hunyadi.
uteza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

=r Választási zászlók és czikkek a leeolc3őb- 
ban a .Hunyadi zaszlogyarban* szerezhetők be 
VIU, Hunyadi-utcza 27.

óbb
Ízben is. Hogy a kölcsönön kívül másléle 
pénzekről is van szó, bizonyítja egy levél kö­
vetkező passzusa:

. . . „Schicken Sie das Geld als Vorschuss.“ 
magyarul:

rK,ddje a pénzt, mint előleget.“

Le*zkay András szinigazgaló a következő nyilatkozat 
közlésére kérte fel lapunkat :

Nyilatkozat.
A ma reggeli lapokban megjelent hírekkel szemben 

kötelességemnek tartom az iga-ság érdekűben kijelenteni 
Imgv S/.ellc József ügyvéd nekem sem aradi, sem a 
kassai színház-vállalatomnál társain nem volt, valamint 
a magyar színház v.iilatumnal sem az és senki más 
sem, mert mind az aradi, mind a magyar színház a 
Síjátorn és a kassai is az volt 1900 október 1-ig. a 
mikor ízt átadtam. Továbbá valótlan az is, hogy a 
Széllé József vasszekrényében bármiféle váltómat talul'ák 
volna. Ha talállak valamit, úgy az csak egy régebbi 
értéktelen elszámolás lehet.

Budapest, 1901 julius 16.
Leszkay András.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Belle ívéin gyaléizata. Mai számunkban 
közöltük, hogy Pozsony városának tegnap 
megtartott közgyűlésén megengedték Relle 
Ivánnak, hogy a szerződéstől eltéröleg keve­
sebbet játszók magyar nyelven a ligeti szin. 
körben. Véleményünket Relle Ivánról már 
több Ízben kifejtettük s ugyanazt ismételhet, 
jük ma is, hogy olyan ember, a ki volt ma­
gyar újságíró létére anyagi haszonért elárulja 
egy fontos állomáson a nemzeti ügyet, csak a 
nemzet megvetését érdemli meg. Azonban, 
hogy zavartalanul grasszálhat Relle Iván 
Pozsonyban, hogy ott szabadon ütheti arczul 
a nemzeti ügyet, annak okát a „Nyugatma- 
gvarországi Hiradó“-ban világosan fejti ki dr, 
Ejury Jenő, mondván többek közt a követ­
kezőket :

«Hogy mégis vereséget szenvedtünk s megengedték 
P.elle Iván színigazgatónak, hogy kí-uye-kfdve szerint 1 
szabja meg a magyar előadások számát, az elég ke- I 
serü, de azt előre tudhattuk, hisz befolyásos em­
berek pénzükkel érdekelve vannak benne, : 
mert privát kölcsönt adtak Rellének. De hát 
nyeljük le egyelőre e keserű pilulát, hisz van még 
beleszólása a magyar kormánynak, mely őrködni fog 
a lelett, hogy a szerződésszegés ne pénzbeli jutalmat 
kapjon azért, mert a magyar ügy hátrányára történt 
és van még raagyaf közvéleményünk, meiy nem fogja 
megengedni, hogy a magyar ügyet piszkot 
áruba bocsássák.»

A tegnapi közgyűlésen egyébiránt dr. Pévoy 
Vájná Gábor főorvos szintén jellemezte és pe­
dig kellőképen Relle Ivánt, mondván többek 
közt. hogy nagyon gyakran járt a színházba s 
mint ilyen tapasztalatból és meggyőződésből 
beszél. Mióta Relle ütötte fel sátorfáját Po­
zsonyban, azóta a szinügyi kérdés tengeri 
kígyó, mely a polgárság békéjét teljesen fel­
dúlta. Nem személyes ellene a direktornak, 
de rendszerének esküdt, elvhii ellensége kezdetéül 
fogra. Hogy a régi 90 előadás helyett 180-at 
kapott a magyarság, ez nem jelent haladást, 
mert a mig Krecsányi élvezetet nyújtott s elő­
adásain nem egyszer több volt a német, mint 
a magyar szemlélő, addig o Relle társulatáhot 
hasonlóan rossz Pozsonyban soha sem játszott. A 
jelenlegi állapotok tarthatatlanok. Adják meg 
a magyarnak azt, a mi hazájában joggal meg­
illeti, s nem lesz szükség a szerződésszegésre. 
Mily megalázó a magyar múzsa papjaira, hogy 
az életfentartásukhoz szükséges gaget is a né­
met társulat szerzi meg, a mit nem is mulasz­
tanak el kímélet nélkül a szemükre vetni Neki i 
csak az a nézete, hogy a város köteles a nemzeti ' 
haladást támogatni. Elfogadja a tanácsnak a re­
vízióra vonatkozó indítványát, de nem azt, a 
mely a kétnyelvűség tovább éltetését segíti 
elő, tudniillik a szerződés megváltoztatását.

— A czeglcdt Kossuth- zobor A Czegléden lel. 
állítandó Kossuth-szobor bíráló bizottsága, a melytte* 
Kossuth Ferencz országgyűlési képviselő az elnöke, 
a műcsarnokban ma délután megtekintette az oda be­
érkezett 22 pályamunkát, hogy róluk bírálatot mondjon. 
A bíráló bizottság egyetlen egy munkát sem talált 
teljesen megfelelőnek, hatot azocbao kiválasztott közölök 
és ezek jeligés szerzői! uj szükebb pályázatra hívja fői. 
Ezek : Érez és kő. Tavasz elmúlt, Czegléd 184&, 
Kossuth Lajos azt izente, Olga és Erős akarat. 
A bizottság ülésének jegyzőkönyvét az érdekelt hit 
szükebb körre sz ritott pályázó a mücsarnnk irodájában 
megtekintheti. A többi pályázói fölkéri a bizottság, hogy 
el nem fogadott müveiket szállítsák el.

— Kisfaludy színház. Az Eszter czimü bibliai 
melodráma eddigi sikere arra inditotta a Kisfaludy síin- 
ház igazgatóság; t, hogy a darabot állandóan műsoron 
tartsa. Holnapra az ó-budai hajógyár tisztviselői az ősz 
szcs jegyeket lefoglalták, miért is az igazgatóság értesíti 
a közönséget, hogy holnap szerdán, ne fáradjon át 1 
színházba. Csütörtökön és a hét többi napjain Esztert 
adjak.

Mialatt Ilartevel ezeket a szomorú utasítá­
sokat adta, a szegény asszony zokogott, kö­
nyörögve nyújtotta előre kezeit, hogy elhall­
gatassa a szivét facsaró szavakat De Frédéric 
el akarta mondani azt, a mi a lelkét nyomta.

Mikor beszédének a végére ért, vissza ha­
vi vallott a zsöiyéjén, sápadtabban, megkönnyült 

Ívvel.
Pár napig még pislogott benne az élet. 

Azután egy este, a felesége és a leánya kar­
éiban, csendesen elszenderedett, úgy, a hogy 

kívánta.
Beatrice, már nagykorú, apja után egyenlő 

"Ínyban örökölt Rolande-dal, a Chaudron 
közjegyzőnél letett végrendelet értelmében.

Olivier pár nappal a gyászeset után érke­
zett meg ; őszintén megsiratta öreg barátját és 
nemsokára megint elutazott, hogy végére jár­
jon a rábízott feladatnak.

Mély szomorúságukban egy szó sem esett 
közte és Beatrice között a jövő terveiről ; ez 
a jobb napokra maradt.

így hát Hartevel Frédéric-et megölte a 
gond, a bánat; elméjében a zavar aznap kez­
dődött, a melyen Marjolin Sarah a házban lé­
pett. Ettől a naptól kezdve nem ismerte többé 
a nyugalmat; eleinte azt hitte. Sarah szerel­
mes belé, a mire benne is föllángolt a szen­
vedély. Es igy kezdődött a hazugság, a csalás, 
az árulás.

Azután rögtön következett a lelkimardosás, 
a kiábrándulás. Következtek a gyötrelem 
Mirbelben, a hónapok hosszán megismétlődött 
négyszemközti együttlétek gúnyos és olykor 
fenyegető bűntársával; és az engedmények 
Beatrice születésekor, kényszeritett elfoga­
dása a legrosszabb kisegítő eszközöknek: a 
hamis bejelentés, a hamis anyaköny vveztetés ... 
mindazok a kárhozatos cselekedetek, melyek 
kezén-lábán megkötve hatalmába adták ellen­
ségévé vált kedvesének.

Végre pedig következett a titok nyomasztó 
súlya ... a szüntelen lelkifurdalás az oly 
szerető és odaadó Rolande láttára ... A 
gyermek, a kivel eleinte rosszul bánt, utóbb 
pedig fájó szívvel imádott, kimondhatatlanul 
sajnált szégyenletes születése miatt ... A 
pénz, a melyet folytosan adnia kellett a hall­
gatás ellenében.

Mindig és mindenütt Marjolin Sarah végze­
tes befolyása mutatkozott. Sarah elvette egész 
életét; Sarah okozta a halálát; ő volt sorsá­
nak gonosz szelleme; minden tőle eredt; min­
den hozzá volt visszavezethető.

Ha Sarah nincs, ha egyszerűen soha sem 
jön S...be, Frédéric derülten éli világát, mint 
a sors kiváltságosa, a mi vagyonánál, vas 
egészségénél, férfias szépségénél fogva volt. 
De Sarah létezett, Sarah eljött; rá lehelt a 
békés tanyára és miden összeomlott.

És a mig Frédéric hosszú vértanuságát 
szenvedte. Sarah, a bűntársa, a kit első sor­
ban terhelt a felelősség, ő, a gonosz kísértő, 
a romlott lélek, ó csak a szeszélyeinek hódolt 
az örömöket najhászta és mindig el is érte.

A romlásból, melyet okozott, a megélhetési 
eszközeit nyerte ; amilyen mértékben Frédéric 
fogyott, ő gyapjasodott.

Most. Frédéric meghalt; Sarah-nak tehát 
élni kellett. A dolgok természetes, logikus 
rendje volt ez ; a ki csodálkoznék rajta, annak 
sok elvesztegetni való ideje volna.

Rolande a férje elhunyta után elzárkózott a 
külvilágtól ; fájdalmába mélyedt csendesen ; 
kitörések nélkül, csaknem könyek nélkül. De 
vonakodott bárkit is elfogadni ; nem tudott, 
nem akart vigasztalódni. Mérhetetlen gyászá­
nak mindjárt első napjaitól kezdve visszauta­
sított minden táplálékot, boldogan ha ugyan le­
het ezt a szót használni — amiért lassankint 
hanyatlani érezte erejét.

Romain orvos, a kit Beatrice hivatott el, egy 
este igy szólt Rolande-hoz:

— így hát ez öngyilkosság ?
Rolande ezt felelte :
— Miért ne?
Sokszor mondta volt régi időkben, hogy ha 

a férje meghal, ő követni fogja. Frédéric volt 
egész életének egyetlen szenvedélye; fiatalsá­
gának évei óta mindez ideig megőrizte iránta 
a mély hálát azért, hogy őt, a magánosán 
álló, elhagyott szegényt megszerette és magá­
hoz emelte föl.

Rövid megtévelyedésére nem akart emlé­
kezni; az el volt felejtve, el volt törölve; ele­
get szenvedett, eleget vezekelt pillanatnyi hi­
bájáért, hogy teljesen jóvá legyen téve Rolande 
számára mindenekfölött édes, mindenekfölótt 
jó maradt emléke: de épen azért szomorúbb, 
meghatóbb és felejthetetlenebb is.

Nem képzelte el, hogyan folytathatná útját 
az életben egyedül, özvegyen, megfosztva a 
társtól, a ki vezette.

Egyszerűen és nagyszerűen lemondott min­
denről, lemondott a földi létről. Megszokta 
volt az önmegtagadást, a saját egyénisége 
mindig csak másodsorban állt. . . . Csendesen 
siklott le a sir felé; epedve nyújtotta ki

hűséges karjait a drága szellemalakhoz, a 
ki szüntelenül ott lebegett előtte a szemha­
táron.

Es ez a bizonyosság közeli elmúlásában, 
pályájának gyors bevégzésében adta neki a 
bátorságot, a tragikus derültséget.

Beatrice ? Gondolt reá De kimerültén a régi 
küzdelmekben, bevésettnek vélte föladatát a 
fogadott gyermekével szemben. Beatrice im­
már nagy leány volt, meg tud a saját lábán 
állani ; szerették, férjhez, megy, megvigasztaló­
dik. így hozz.a magával az emberi dolgok 
rendje. Rolande tehát szabad; nem tartja 
vissza semmiféle, csak kevéssé erős kötelék 
se. Bizvást elmenekülhet.

Napok hosszán maradt fekve a kertjében 
egy nyugágyon, behunyt szemekkel; csak alig 
válaszolt az aggodalmas kérdésekre. Vissza­
gondolt az átélt örömökre, a melyeket mind 
csak „neki“, egyedül csak „neki“ köszön­
hetett.

Nem jutott eszébe panaszkodni. Élete rövid 
volt ugyan, de jól telt el; igazságtalanság lett 
volna többet is remélnie a sorsiól. Fölidézte 
emlékezetében menyecskeségének első hónap­
jait, az egymást kővető elragadtatásokat, a 
mint Frédéric-ben fölfedezte a szív minden 
gyöngédségét, a lélek minden nemességét.

Valóban a szerencse elhalmozta öt
Sarah is eszébe jutott. Ám csak egy pilla­

natra, mert a testvérének nem bocsátott meg. 
Ez a jó keresztény ezzel az egy teremtéssel 
szemben nem tudott irgalmas lenni. . . . Kép­
telen volt felejteni.

Szive elfacsarodott a visszaemlékezésre, hogy 
milyen vértanuságot szenvedett Frédéric ez 
egy botlásának büntetéséül. Sajnálta, hogy ö 
csak oly sokára találta ki. Ha előbb megsejti, 
előbb feloldozhatja. Mennyi gyötrelemtől kí­
mélhette volna meg 1

Merengései közben hamar múltak az utolsó 
órák ... és mindennap lealkonyodását a meg­
szabadulás sóhajtásával üdvözölte. Közeledett 
a czélhoz; látta az időt, a mikor minden bajok 
véget érnek.

De Beatrice, 6 nem nyugodott bele ebbe az 
oly közeli megoldásba, ebbe az uj megpróbál­
tatásba. Rolande neki még mindig az édes 
anya volt. Atyja halála kétségbeejtette. O is 
mindenekfölött szerette Frédéric-et, benne 
helyezte el büszke bizalmát A csapás lesúj­
totta. És ime, atyja után most anyja is el 
akarja őt hagyni.

Elgondolta, hogy milyen magányosság vár 
reá, és rémület töltötte el. föltette magában, 
hogy kiragadja Rolande-ot halálos zsibbadt­
ságából.

Hasztalan fáradtság: Rolande nem válaszolt 
neki, vagy pedig halvány mosolylyal vála­
szolt, mely világosan ezt iejezte ki :

„Engedj csendben elmúlnom.“
Beatrice megállt előtte, nézte ; mindenképen 

megpróbálta szórakoztatni. Hiába 1 Az özvegy 
állhatatosan tovább merengett, behunyt sze­
mekkel. Ekkor a fiatal leány zsebkendőjét 
harapdálta, hogy elfojtsa az előtörő zo­
kogást.

A városban meghatotta az embereket ez a 
szomorú történet, eltökélt hosszú agóniája egy 
még fiatal és mégis az örök éjszakába kíván­
kozó asszonynak. Közszeretetnek örvendtek a 
Hartevel-ek; már Frédéric elhunyta is sok 
lelket megszomoritott, és ime, utána Rolande 
is az enyészetbe lép.

Minden délelőtt Chodron és Robiquet, már 
ők is aggastyánok, várták a ház előtt Romain 
orvos kijövését. a ki folytatta látogatásait, kö­
telességből és minden reménység nélkül.

Együtt indultak tova mind a hárman, hátra­
tett kezekkel, lehorgasztott fejjel, szomorú 
szavakat váltva. . . . „Összeomlik egy régi 
család.“

Jártukban parasztasszonyok, mesteremberek 
feleségei állították meg őket, hogy hireket hall­
janak : és mindannyiszor komor moraj kelet­
kezett, a közeli végkifejlődés kijelentése tova­
terjedt utczáról-utczára, a város széléig.

Egy nap Beatrice igy szólt anyjához :
— Soulieres-ék hazaérkeztek . . . Claire néni 

itt van; látni szeretne.
Rolande először tagadólag intett a fejével; 

minek ? De Claire erösködött. a régi barát­
ságra hivatkozott. Végre elfogadták. És Ro­
lande, mély levertsége, egész lényének zsib­
badtsága ellenére csodálkozott a barátnője 
láttára.

Valóságos kisértet volt most Souliéres 
Claire; egészen lesoványodott, beesett szemei 
kitágultak, lázasan égtek. Úgy látszott őt 
is valami titkos baj emészti, mely nem ir- 
galmaz.

— Meghalok — mondta Rolande.
Érczteíen hangon felelte Claire:
— Nagy a szerencséje !
A hajdan boldog két asszony szótlanul nézte 

pár perczig egymást. Mindkettőjüket elné­

mította a viszontlátásra fölébredt emlékek 
tömege.

Claire csak egyetlen szóval sem próbálta 
meg a biztatást, a bátorítást.

Homlokon csókolta a barátnőjét és elment 
„Isten vele“-t mondva. Azt lehetett volna 
hinni, hogy többé nem tud szenvedni, hogy a 
sok könyhuHatástól elfásuii a szive. Kétség­
kívül újabb dráma játszódott le ő nála is.

Souliéres Mathieu futva a fia, futva az em­
lékek, futva a lelkimardosások elöl, hónapo­
kon át bolyongott, csavargó módjára városró! 
városra, országról országra járt, de nyugalmat, 
pihenést sehol sem talált.

Különös lelki tünemény, hogy az évek múl­
tával bűntudatának gyötrelme nemcsak nem 
enyhült, nem csillapodott, hanem ellenkezően 
mind élénkebbé, mind emésztöbbé vált. Nap 
mint nap többször és borzalmasabban jelent 
meg előtte az üldöző kísértet és nap mint nap 
nőttek a szenveüései.

Egyszerre aztán Párisba menekült; remélte, 
hogy ott szórakozást talál, aggodalmait bele­
fojthatja a zajba, a világosságba, a szüntelent 
élénk, zsongó utczák mozgalmasságába.

De csakhamar el kellett ismernie, hogy 
is csak úgy mint máshová vele megy a kí­
sértet és a baja a saját lelkében lakik; hog) 
bárhová vonul is a világon, magával viszi a 
ruhája alatt, mini rákfekélyt, örökké gennyedi 
sebet.

Ekkor magához hívta a feleségét, mert 
magányt immár nem viselhette el. Egytdetg 
visszavonultan éltek egy házban, fölöttük is 
alattuk is közönyös népséggel, magukra na- 
gyottan az együttlében, mindig csak neg) 
szemközt egymással, hallva a külvilág zajat. 
mely hirdette, hogy élet van körültök: hogy 
nem szűnt meg kényszermunkája az elítélt­
nek : az emberiségnek.

Ez a zaj is mind kínosabban hatott 
Mathieu-re. Ha az utczán egy részeg ember 
dalolt, megijedt; ha egy kiáltás, hangzott 0, 
összerezzent; a koldus kintornájának nyikorgó 
zenéje a könyezésig elszomorította.

A természeti jelenségek szintén megzavar 
ták; mikor zivatar közben az ég dörgött, csj"t 
nem az ájulásig megrémült; a havazás 
mórrá tette, elbutitotta, megszaporitotta rémes 
látományait; az éjszakának pedig már közeli 
désekor is reszketett, nyugtalankodott, fürs 
szemekkel tekintgetett szerte, kísérteteket t* 
dezett föl.

— Cyrano de
terült már színre 
Cvranéja, de azért 
pethes nagy szered 
közönség mindenik 
szólította a lámpák I 
jeienoie a bivó tajsj

FÖVí
— Tévedés je 

talnokai tovább 
pontossággal fed 
jük, hogy a fövi 
tákat el kell lát| 
nem szokatlan 
kereskedők a kc| 
tett tévedés és 
akarják magukaj 
használt kifejezé] 
Iákra és könyvi 
pest székes főx: 
ban úgyszólván \ 
védéseket és a 
azonban, hogy 
ködő dijnokok 
vetnek el hibák] 
elfogadott szabj 
és a miniszter 
letet hagyta jód 
fővárosnak és 
rendeletről van! 
lősöknek, mos" | 
zékéből hagyt 
neveket és kén\| 
mányt. hogy U:j 
ben hozzon 
közelebbi ország] 
megsemmisítés 
slendrián uraikc] 
tosabb akták 
nek. jó vagy rost 
De hát azért k| 
személyzet fizet é 
nemsokára mind 
vei nyomják 
tartva.“

— A Temetette]
remetehegyi villa . 
nácshoz. melyben 
nyékén milyen ázsil 
várost e bajok orvq 
hogy az ott 
két látogató fő váj 
télén az ut mente 
leien bűzét beleb in 
izonyait is veszélyei 
nők, világítás egyalí 
is olyan, hogy a kj 
vannak téve az utó 
környéken nincs rel 
óhajtott nyaralót ed 
vázolt állapotok válj 
tanács a beadváct 
az utak kijavítás.It, 
czértelep el: - Is | 
intézkedések m.r o] 
kihelyezésének tervei 
mivelésügyi minivze 
tandó volna, bogy] 
helye érdekében aid

— Az n) Uráli
Lányai és Kinizsi utl 
kereskedelmi miciszl 
vasbeton-, és ácsiéul 
iparosok vebetn-k r| 
tolt éa lepecsvleii 1 
bélvegzeit meiiekieifj 
tus hó 3-án de., 12 
házak igazgatósagád 
dók be.

— A népezámll
számlálás alkalm-vl 
tost alkalmazott, a 
város bel- vs kültej 
hatóbbak legyen k. | 
a számadások, 
sok 57,403 korona |

— A főváros
miniszter j ■ vattai:y 
15-iki ama hatarozl 
szavazott meg a ml

Beszélni k 
gyakran fölé! 
ban, órákig fii 
a különös val 

Eleinte ne 
donitott fonto 
ségeinek. De 
métlődtek 9 v 
férje nagy bii 

Ez az izgat« 
mintha eltaszi 
Es ismételten 

— Claude! 
Nyilvánvalc 

tévesztette e: 
egvgyé vált 

Öli vier! Cla 
Azután hör 
- Nos . . . 

telek le a iát 
Más alkah 

vány és sárg. 
suttogta :

— A hó. a 
lábnyomokat 
voltam, a kö; 
A hó ... fel 
Nem lehet ki 

Fölegyenes 
— Alatta? 

Olivier! . . . 
Más éjszak; 
— Nem igő 

Nincs törvét 
kényszerítheti 
embereket. X; 
Nagyon siete' 
. . . Nagyon 
gamnak akat 
boldog akart 
Oh. pompásat 

Fölkaczagoi 
gott ... de 1 
lödéseit. elk. 
a morfiumtól 
rektől.

Hallgatva, 
léseket a múl 
kellett érteni' 

Egy éjjel I 
határozattabb 

— Olivier! 
Nos aztán?
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Inljuk arczüéppk, szent. 
Irméoen VE , Hunyadi, 
la.ádiczimerek, színházi

czlkkek a leeolcaúb. 
lián» szerezhetők be

LT VÉSZÉT.
Iz. Mai számunkban 
Ivarosának tegnap 
legengedték Relle 
K>1 eltérőleg keve- 
litten a ligeti szin- 
|e]le Ivánról már 
lyanazt ismételhet, 
tber, a ki volt ma- 
i haszonért elárulja 
hzeti ügyet, csak a 
li meg. Azonban 
lálhat Relle Iván 
>don ütheti arczul 
lát a -Xyugatma- 
llágosan fejti ki dr. 
labek közt a követ"

Ivedtünk s megengedték 
py kéaye-k'-dve szerint 
bk számát, az elég ke- 
I hisz befolyásos em­
lős vannak benne, 
ba« Hellének. De hát 
Ipilulat, hisz van még 
Inak, mely őrködni fog 

5 ne pénzbeli jutalmat 
ky hátrányára történt 

l-njüov, mely nem fogja 
ugar ágyét piszkos

Igyébiránt dr. Pávay 
fin jellemezte és pe- 

mondván többek 
b járt a színházba s 
I- ■ meggyőződésből 

fel sátorfáját Po- 
lyi kérdés tengeri 
lékéjét teljesen fel­
ine a direktornak, 

ellensége kezdetétől 
Idas helyett 180-at 
lem jelent haladást, 
letet nyújtott s elő- 
] volt a német, mint 
le Relle társulatáhot 
I soha sem játszott. A 
ntianok. Adják meg 
bájában joggal meg- 

szerződésszegésre, 
húzva papjaira, hogy 
séges gaget is a né- 

mit nem is mulasz- 
|z -rnükre vetnL Xeki 

•í ■ )s h iteles a nemzeti 
* a tanácsnak a re- 

Ivát. de nem azt, a 
Ibb éltetését segíti 
I megváltoztatását.
|obor A Czegléden fel- 

bizottsága, a melynek 
képviselő az elnöke, 

hegte, intette az oda be- 
I - luk bírálatot mondjon, 
egy munkát sem talált 
cban kiválasztott közülök 
Inb pályázatra hívja fői. 
\rr> aLt, Czegléd I848, 
I' lg1 és Erős akarat. 
löoyvét az érdekelt hat 
la műcsarnok irodájában 
I ! 'j kun a bizottság, hogy 
sák el.
Eszter czlmü bibliai 

li itta a Kisfaludy szin- 
|iot állandóan műsoron 

gyár tisztviselői az ösz- 
I . az igazgatóság értesíti 
|dán, ne fáradjon át a 

többi napjain Esztert

fölébredt emlékek

óval sem próbálta 
st.
r itnőjét és elment 
:vzt lehetett volna 
1 szenvedni, hogy a 
ült a szive. Kétség- 
ott le ő nála is.

a fia, futva az em- 
ás < elől, hónapo­
dé módjára városról 
járt. de nyugalmat,

. hogy az évek mul- 
relme nemcsak nem 
nanem ellenkezően

• • ./többé vált. Nap 
rzalmasabban jelent 
tét és nap mint nap

, menekült; remélte, 
aggodalmait bele­

ss. _oa, a szüntelenül 
aimasságába.

ismernie, hogy i<ie 
>vá vele megy a ki- 
iikében lakik ; hogy 
on, magával viszi a 
yt, örökké gennyedé

a feleségét, mert a 
telhette el. EgytdeijJ 

iiázban, fölöttük is 
se ggel, magukra ha- 
-íindig csak négy* 
-a a külvilág zaját, 
van körültök; hogy 
unkája az elitélt-

kinosabban hatott 
n egy részeg ember 
:i/iltar hangzott föl.

- Cyrano de Bergerac. Több mint negyvenszer 
került már színre a kngzlmavárosi színkörben Rostatid 
Cyranéja, de azért ma is zsúfolásig telt meg az aréna
Ä k,tQDŐ mi»« mindig t a
közönség mindenik felvonás után háromszor-néerezer 
szólította a lámpák elé Előadás végén is meg kellett 
jeienme a hívó tapsokra, 6

egyetértés, szerda, JULIES n.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tévedés fentartva. Ha a főváros hiva­

talnokai tovább is az eddigi lelkiismeretes 
pontossággá! fognak dolgozni, akkor megér- 
jiik, hogy a főváros hivatalaiból kikerült ak- 
iákat el kell látni a kereskedővilágban épen 
nem szokatlan „tévedés fentartva“ záradékkal. A 
kereskedők a könyvvitel által esetleg elköve­
tett tévedés és az Így beállható károsodástól 
akarjak magukat megóvni, a mikor a fent 
használt kifejezést az általuk kibocsátott szám­
lákra és konyvkivonatokra rávezetik. Buda­
pest székes főváros városházán és hivatalai­
ban úgyszólván rendszeresíteni akarják a té­
vedéseket és a hibák elkövetését. Csodálatos 
azonban, hogy mindig felelősség nélkül mű­
ködő dijnokok és ideiglenes alkalmazottak kö­
vetnek el hibákat. Egyszer egy közgyülésileg 
elfogadott szabályrendeletet írnak le hibásan 
és a miniszter a hibás szövegű szabályrende­
letet hagyta jóvá, nagy kárt okozván ezzel a 
fővárosnak és — a já.rdafoglalási szabály­
rendeletről van szó — a kávésok és vendég­
lősöknek, most újabban a választók névjegy­
zékéből hagytak ki a tisztelt írnok urak 
neveket és kényszeritették a központi választ­
mányt, hogy ülést tartson és ebben a kérdés­
ben hozzon határozatot, a mely esetleg a 
közelebbi országgyűlési képviselői választások 
megsemmisítését vonhatja maga után. Ilyen 
slendrián uralkodik a városházán. A legfon­
tosabb akták és ügyek egy írnok szeszélyé 
nek. jó vagy rossz kedvének vannak alávetve. 
De hát azért költ a főváros a közigazgatási 
személyzet fizetésére évente 10 millió kr.-át, hogy 
nemsokára minden hivatalos aktára bélyegző­
vel nyomják rá ezt a kifejezést „tévedés fen­
tartva.“

— A remetehegyi bajok. Rónai Mór, mint több 
remetehegyi villa tulajdonosa, beadványt intézett a ta­
nácshoz, melyben elpanaszolja, hogy a Remetehegy kör­
nyékén milyen ázsiai állapotok uralkodnak s kéri a fő­
várost e bajok orvoslására. Beadványában azt mondja, 
hogy az ott levő több történelmi nevezetessége­
ket látogató fővárosi és külföldi közönség kény­
telen az ut mentén fekvő kutyapeezérház egészség­
telen bűzét beleb lm, a mi a környék egészségügyi vi­
szonyait is veszélyezt»ti. Azonkivül az utak járhatatla­
nok, világítás egyáltalán nincs s a közbiztonsági állapot 
13 olyan, hogy a környéken lakó nyaralók felette ki 
vannak téve az utooállók támadásain,k, mivel az egész 
környéken nincs rendőr. Már több budapesti család 
óhajtott nyaralót építtetni a Remetehegyen, de a fent 
vázolt állapotok valamennyinket elriasztotta a tervtől. A 
tanács a beadványt kiadta a mérnöki hivatalnak, a mely 
az utak kijavítását, kút rendJrközeg kirendelését s a pe- 
czértelep eltávolitását javasolta, a mely irányban az 
intézkedések már meg is történtek s a gyepmesteri lelep 
kihelyezésének tervei jóváhagyás végett jelenít g a fükl- 
mivelésűgyi minitzternél vannak. Mindenesetre óhaj­
tandó volna, hogy a tanács a főváros remek fekvésű 
helye érdekében alaposan és sürgősen intézkednék.

— Az uj királyi zálogházhoz, melyei a IX. kér. 
Lónyai és Kinizsi utczák sarkán fekvő leiken építenek, a 
kereskedelmi minisztérium árlejtést hirdet a löld-, vas-, 
vasbeton-, és ácsmunkákra. Az árlejtésen csupán hazai 
iparosok vehetnek részt. Az egy koronás bélyeggel ellá­
tott és lepecsételt ajánlatok, az ivenként 30 Gllérrel te 
bélyegzett mellékletekkel együtt, legkésőbb ez évi augusz­
tus hó 3-án déli 12 óráig a budap’-sii központi zálog­
házak igazgatóságánál (szerb-uteza 1. szám.) nyújtan­
dók be.

— A népszámlálás! biztosok. A legutóbbi nép­
számlálás alkalmával a főváros 770 népszámlálási biz­
tost alkalmazott, a kik 10 napon keresztül járták a fu­
varos bel- és kültelkeit, hogy az adatot minél megbíz­
hatóbbak legyenek. Ma érkeztek be a polgármesterhez 
a számadások, a melyek szerint a népszámlálási bizto­
sok 57,403 korona 82 fillérjébe kerültek a fővárosnak.

— A főváros 6 mentő-egyesületnek. A belügy­
miniszter juvaliagyta a főváros közgyűlésének május 
15-iki ama határozatát, a melyly«! 20.000 korona segélyt 
szavazott meg a mentő-egyesületnek.

. fe-

Beszélni kezdett álmában. Claire, a kit 
gyakran fölébresztett a hangja, fölült az ágy­
ban, órákig figyelt s egymásután meghallgatta 
a különös vallomásokat.

Eleinte nem vetett rájuk ügyet, nem tulaj­
donított fontosságot a láz ez összefüggéstelen­
ségeinek. De némely szavak minduntalan is­
métlődtek s végre is bizonyos lett, hogy a 
férje nagy bűnt követett el.

Ez az izgatott beteg álmában minden éjjel 
mintha eltaszitott, elűzött volna valakit. . . . 
És ismételten nevek hangzottak el ajkairól :

— Claude! Olivier! . . .
Nyilvánvalóan lidéreznyomása közben össze­

tévesztette ezt a két embert; ez a két ember 
egygyé vált számára :

Ólivier! Claude!
Azután hörgött.
— Nos . . . mit akarsz ? . . . Nem én ütöt­

telek le a lábadról. . . . Magad estél el!
Más alkalommal a paplanán jártatta so­

vány és sárga kezeit, tapogatott rajta s ezt 
suttogta :

— A hó, a hó! Esik a hó. . . . Eltakarja a 
lábnyomokat. Senki sem tudja meg, hogy itt 
voltam, a közelében . . . néztem a halálát. ... 
A hó . . . fehér . . . egyforma mindenütt. — 
Nem lehet kitalálni, mi van alatta. . . .

Fölegyenesedett, kiáltotta :
— Alatta ? Halott van alatta . .. Claude!. .. 

Olivier! ...
Más éjszakákon meg igy nyöszörgőit\j
— Nem igaz, én nem vagyok bűnös! , . .

Nincs törvény, mely elítélhetne..............Nem
kényszerit’netnek arra, hogy megmentsük az 
embereket. Nagvon nehéz . . . Az erdőőr? . . . 
Nagyon sietett.". . . A rőzsét szállító paraszt? 
. . . Nagyon messze volt. . . . Aztán meg ma­
gamnak akartam Claire-t. . - - Aztán meg • • • 
boldog akartam lenni. . . . Jól sikerült. . . . 
Oh. pompásan ! . . . .

Fölkaczagott .... fülsértőén, bután kacza- 
gott ... de nem ébredt föl; folytatta a tépe- 
lödéseit. elkábultan a chloraltól, az ópiumtól, 
a morfiumtól, a mindenféle tompító sze- 
rektől. , ,

Hallgatva, egybevetve ezeket a félrebeszé- 
léseket a múlt eseményeivel, Clairenek meg 
kellett értenie. Megértette. , _ ,, .

Egy éjjel Mathieu ajkain a szokottnál is 
határozattabban tört elő a vallomás :

— Olivier! . . . Claude! Igen, megöltelek. 
Nos aztán?

(Folytatása kövstkesik.)

— A ferenoerenűiek és » fővárost kösterhek.
A főváros a ferenctiek terét ez év május havában újból 
köveztette. A téren tan a Ferencz-rend budapesti zár­
dája is, a miért a főváros kő elezte a rendel 277 korona 
kövezés! járulék megfizetésére. A rend a fizetési meg­
hagyás ellen telebbeaést nyújtott be a tanácshoz, a mely­
ben egyrészt hivatkozik árra a körülményre, hogy a 
zárdaépület az állami közterhek alul általában fel van 
mentve s azért kéri a fővárost, hogy követve az állam 
példáját, mint kolduló szerzetnek adja meg részéről is 
a felmentést a fővárosi közterhek alól, E kérelem alap­
ján az iránt fordul a fővároshoz, hogy a fenti összeget 
is engedje el, melynek kirovását különben is jogtalan­
nak tartja, miután a kövezés! szabályrendelet értelmé­
ben csak azon utczák és terek háztulajdonosai kötelez­
hetők kövezés! illeték fizetésére, a mely utcza vagy tér 
kövezve még nem volt. Miután azonban a ferencziek- 
terét most már másodszor kövezik, ebből fizetési kötele­
zettség az érdekeltekre nem hárulhat. A rendnek a fő­
városi közterhek fizetése alóli felmentését a tanács a 
legközelebbi közgyűlés elé terjeszti.

TANÜGY.

— Vftllánháborltó diákok. A múlt hónapban tör­
tént, hogy a ferenezvárosi polgári iskola néhány diákja 
óra közben kicsufolta az iskola-épület előtt elhaladó 
egyházi körmenetet és az abban résztvevő apáczákat. 
Kurz Vilmos ferenezvárosi plébános vallásháboritás 
miatt feljelentette a rakonczátlankodó diákokat úgy a 
fővárosnál, mint az esztergomi érseki széknél Erre 
megindult a vizsgálat, melynek megélésére a f rencz- 
városi iskolaszék bal tagi Aladár egyetemi tanárt és 
Ijád Károly igazgatót küldte ki. A vizsgálat sokáig 
húzódott, úgy, hogy az iskolaszék csak most, a szün 
időkben hozhatta meg Ítéletét. Az iskolaszék Bározy 
István tanácsos, a székes főváros tanügyi osztálya vezető­
jének einöklésével úgy ítélt, hogy a ferenezvárosi pol­
gári iskolából tizenegy tanuló kizárassék. Mivel 
pedig az Ítéletet tényleg foganatosítani — épen a 
szünidő miatt — nem lehetett, ezt az Ítéletet rávezették 
az illető tanulók bizonyitványaira. A Kizárt diákok, 
a kik közt kileocz elsőosztályos és két harmadosztályos 
tanuló van, a jövő évben már nem folytathatják 
tanulmányaikat a ferenezvárosi iskolában, de más kerü­
leti tanintézetekbe fülvehetik őket. Az Ítéletet közölni 
fogják az esztergomi érseki székkel, valamint a megsér­
tett apáczákkal.

— Pályázat egyetemi tanszékre. A budapesti 
tudományegyetem jog- és államtudományi karán a pol­
gári törvénykezési jog tanszékére pályázatot hir­
det a közoktatási miniszter. Ezen a tanszéken, ha ren­
des tanárral töltik be, évi 6000 korona fizetés, 1600 
kor. lakáspénz. 3200 kor. tand'jjutalék, ötődévenkint évi 
$00 kor. korpótlék és a harmadik korpótlék elérése 
után 2000 kor. lakpénz jár. ha pedig rendkívüli tanárt 
nevpzn k ki, évi 4000 kor. fizetés, 1200 kor. lakáspénz, 
ötődévenkint pedig 400 kor. pótlék. Az ötödéves korpót­
léknak száma azonban az ötüt meg nem haladhatja. A 
kinevezendő tanár köteles félévenkint tanszakából egy 
üt órás teljes és minden második félévben egy két 
órás sp°cziál kollégiumot előadni. A pályázni kívánó­
kat felhívja a miniszter, hogy polgári állapotukat, 
tudori fokozatukat, a tanári pályán eddigi működésűket 
vagy különben való alkalmaztatásukat, irodalmi tevé­
kenységüket és egyéb érdemeiket tariusitó okmányokkal 
és rövid életrajzzal felszerelt, a közoktatási miniszterhez 
bzimzett kérvényeiket a jog- és államtudományi kar dé­
kánjánál legkésőbb szeptember 1-ig nyújtsák be.

— UJ népiskola Szegeden. Szeged városa tekin­
tettel népiskolái tul/.sufoltságára uj népiskolát építtet a 
csongrádi sugár-uton. Az építkezést az idén kezdik meg. 
Az építési és Lerenuezési költségek a százezer koronát 
meghaladják.

— Szellemileg elmaradott gyermekek oktatása.
A vallás- és közoktatásügyi m kir. miniszter tudvalevő­
leg a szellemileg fogyatékos gyermekek egyéni oktatására 
állami kisegítő iskolát tart fenn. Az iskola az 1900 — 
1901. tanévben u Kazinczy utczai községi elemi nép­
iskolának a székes főváros tanácsa által e czélra átei ge- 
dett egyik helyiségében müküdölt, egy (első) osztályba 
sorozott 20 növendékkel. Az 1901 — 1902-ik tanévben a 
kisegitő iskola 2-ik osztálya is megnyílik és a kiráiy- 
utczában lévő és ez időre már üresen álló vakok orsz. 
intézetébe helyeztetik át Énbe az iskolába való felvétel 
a szülők irásneli kérelmére történik. A vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszterhez czimzett kérvényhez: 
születési, himlŐoltási bizonyítvány, továbbá olyan nép­
iskolai bizonyítvány csatolandó, a mely igazolja, hogy 
az illető gyermek oktatása ott eredménytelen volt. Köz 
ségi bizonyitványnyal igazolt vagyontalanság esetén a 
felvett növendékek tandijelengedésben részesülnek. A 
kérvények ez évi augusztus 1-ig az 1. kér. alkoiás-utcza 
2/B szám alatt lévő gyengeeiméjü-k orsz idézete igaz­
gatóságához küldendők be. Ugyanez az igazgatóság az 
hkoiára vonatkozó közelebbi fölvilágositással, szabályzat­
tal szívesen szolgál azoknak, a kik eziránt szó- vagy 
iiásbelileg felkeresik.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Magyar tudósok a londoni tüdőgümokór 

kongresszuson. Az angol fővárosban a jövő bélen 
kezdődik a nemzetközi tüdőgümokór ellenes kongresszus, 
a melyen részt vesznek a magyar tudományos világ és 
a kormány képviselői is. Magyarország képviselői közt 
vannak dr. Korányi Frigyes főrendiházi tag, egyetemi 
tanár, dr. Butiray Ferenci a budapesti állatorvosi 
főiskola rektora, dr. Hatsz Gedeon min. osztálytaná­
csos a belügyminisztérium, dr. Maszák Elemér a ke­
reskedelmi minisztérium részéről. A magyar küldöttek 
ma utaztak el Londonba.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— ÄZ országos nemzeti szövetség igazgatósága 

e hó 20-án, szombaton délután 5 órakor hivatalos he­
lyiségeiben (IV. gróf Károiyi-utcza 20. sz) rendkívüli 
Igazgitósági közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya: Tő­
rük István igazgatósági tag sürgős javaslata az országos 
nemzeti szövetség javára a Szent István napján ren­
dezendő hazafias nemzeti népünnepély tárgyában.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó pónzbeazedö. Rínak József a Schop- 

per-féle vaskereskedésbeo volt alkalmazva, mint pénz 
beszedő, 90 frt havi fizetéssel. Az adósoktól rendesen 
a ezég által kiállított nyugta ellenében szedte be a pénzt 
és azok alapján számolt be a begyült összegekkel. Egyik 
nagyobb vásárlója a ezégnek a közúti villamos vasút­
társaság. a hová Risák szintén eljárt a pénzért. Itt 
azonban a nyugtákat maga állította ki és a befolyt 
pénzt saját czéljaira fordította. így mintegy 7900 koro­
nát vett fel a társaságtól, a nélkül; hogy azzal a Scbop- 
per czégnél elszámolt tolna. r>égre azonban rájöttek a 
visszaélésre és Risákot feljelentették a büntető törvény­
széknél, a mely sikkasztás miett elítélte 2'/* évi bör­
tönre. A tábla a büntetést 2 évre szállította le. 
R sok védője az Ítélet ellen semmiségi panaszszal élt, 
a melyet ma a kir, kúria szünet! tanácsa, Hammers- 
berg Jenő koronaügyész indítványára, elutasított.

- Eltévedt ki tüntetés, A nádor-uteza 4. sz. alatt 
levő Bernstein J. és fiai kárpitos és butorgyárös ezég 
egyik tulajdonosa, ifjú Bernstein Sándor, ez évi január 
hó elején megkapta József főherczeg udvarmesteri híva 
tálától az udvari szállítói czimet. Az udvarmester! hiva­
tal ezen czimadományozást levélileg tudatta ifj. Bern­
stein Sándorral. A levél azonban téves czitnzés követ­
keztében a nádor-ufeza 5. sz. alatt Bernstein K. H. és 
fia kárpitos és butorgyáros ezég egyik tulajdonosának, 
ifj. Bernstein Sándornak lett kézbesítve, a ki ezt a nem 
remélt kitüntetést örömmel el is fogadta. Ifjú Bernstein 
Sándor, a valódi kitüntetett, csak hetek múltával tudta 
meg ezt a hoszantó tévedést s mindent elkövetett, hogy 
unokatestvérétől, a kivel különben sem állanak valami 
atyafiaágos jó viszonyban, a czimadományozást tudató 
levelet megszerezze. Csakhogy ez nem ment olyan 
könnyen. A postaigazgatóság, udvarmesteri hivatal s a 
rendőrség együttes működése folytán a jogosulatlan 
Bernstein végre visszaküldte az eltévedt levelit az ud 
varmesteri hivatalnak. Ezzel a dolognak nem lett vég<\ 
Ifjú Bernstein Sándor jogtalan elsajátítás és levéltitok 
megsértése miatt- tett panaszt unokatestvére, B-rnstein 
Sándor ellen a büntető járásbíróságnál. A járásbíróság 
a megtartott tárgyalás után Bernstein Sándort felmen­
tette mindkét rendbeli vád alól, mert beigazolta, hogy 
az ő pontos czimére érkezett levelet teljes jóhiszemőség­
gel bontott* : *. A fel uentő Ítélet ellen beadott feleb- 
b^zéssel írj foglalkozott a büntető törvényszék felebb 
viteli tauvcsa 8a mkany József elnökle ~ alatt. A tör 
vényszék neghalfi alva a panaszos ügyvédének előter 
jesztését, r melyb.-n a vádlott rosszhiszeműségét vitatta, 
hosszabb t m desk ozás után a felmentő Ítélete1, indokainál 
fogva helyb',nh.t2ryta.

— A hentesiegény önérzete Tóth »úzsef hentes­
legény Soltész Kálmán nyíregyházai hentesnél voit al­
kalmazásban. A gazda .‘ionban a disznóölés és kimé­
résen kívül mindenféle házi teendőket is végeztetett 
vele, a mi rendkívül bántotta a legény önérzetét. Ez 
év január 1-én Soltész távozott hazulról és meghagyta 
legényének, hogy az udvaron vágjon fát. Tóth ezt 
nem tette, hanem bem°nt a husfüstölőbe és késeit Kezdte 
köszölüini. Mikor a gazda megérkezett, nem találta 
Tóthot a favágók között

— Hol van a St-géd ? — kérdezte tőlük.
— Mi DHtn is láttuk ! — voit a válasz.
Soltész bement a füstölőbe és a legényt szó nélkül 

pofomitötte, mire ez annyira dühbe jött, hogy a nála 
levő kést markolatig döfte a gazdája mellébe. Soltész 
a helyszínen kiszenvedelt.

Tóthot a nyíregyházai törvényszék esküdtbirósága ha­
lált okozott súlyos testisértés büntetőért öt évi bőr- 
tönre ítélt*. Védő a jogos önvédelem- és beszámitha- 
tóságra vonatkozó kérdések mellőzése miatt semmiség! 
p^naszszat élt melynek ma a kir. kúria s/üneti tanácsa 
Nagy Sándor bíró előadása alapján helyt adott. az 
ítéletet megsemmisítette és az ügyben uj esküdt- 
széki e'jorast remeit el.

— Szenvedélyes Uönyvgyfljtö. Egy valaha jobb 
napokat láíott, de ma már teljesen plzüllőt! 21 éves 
fiatal ember állott ma a törvényszék előtt 21 rendbeli 
lopással, sikkasztással és csalással vádolva. Karmos 
Gyula egy-két évvel ezelőtt még a Markó-utczai főgim­
náziumnak volt jeles tanulója, mikor az iskolát elhagyta 
arra vetemedett, hogy sorra látogatta volt tanulótársait 
— többnyire jogászokat és orvosnővendékeket — s 
meglopta Őket. Kiváló előszeretett0! könyveket lopott, 
a melyeket aztán Politzer muzeum-köruti ódondásznak 
adott el. A büntető törvényszék ma tárgyalta Agorasztó 
biró elnöklete alatt az elzültöit fiatat ember bűnügyét 
Karmos a tárgyaláson töredelmesen beismerte bűneit 
s mentségére nagy nyomorát hozta fel. A törvényszék 
eQy évi börtönre ítélte lopás büntette miatt Karmos 
Gyulát, a ki megnyugodott az Ítéletben.

— Börtönből börtönbe Dnoracska Kálmán asz­
talossegédet a budapsti hüntetőtörvényszék a múlt év­
ben 8 havi börtönre ítélte lopás miatt. Büntetéséoek ki­
töltése végett az ügyészség a győri törvényszék foghá­
zába utalta be. Itt egy czellába került Juhasz István 
nevű telefon-munkással, a kire a büntető igazságszol­
gáltatás szintén 8 havi börtönbüntetést mért ki pénzha­
misítás büntette miatt. A kel rab szoros barátságot kö­
tött egymással. Juhász naponkint tanitgatta, oktatta 
Dvorcsákot a pénzhamisítás eiemeirp s abban állapodtak 
meg, hogy ha majd kiszabadulnak, együtt-s erővel 
látnak hozzá a munkához. Úgy is történt. Juhász Ist­
ván, a ki előbb —- ez évi január 4 én szabadult ki, 
lejött a fővárosba s itt Vucs Mátyás kómüvessegéd 
lakásában berendezte a müh°lyl hamis ezüstlonntosok 
gyártására. Másfél hónap múlva — február 14-én — 
kiszabadult Dvorácska is s masnap már megkezdték a 
pénzhamisítást. A hamisítványok meglehetős ügyesen si­
kerültek s Vucs Mátyásoé és Bageh Ede egész csomót 
forgalomba is hoztak belőle. A budapesti büntető ür- 
vényszék péuzhamisitás büntette, illetve hamis pénz tor 
galomba hozatalának büntette miatt helyezte vád alá 
őket. A bűnügyükben megtartott tárgyalásim — melyen 
Oláh biró elnökölt — a vádlottak tagadták a terhűkre 
rótt bűncselekményt. A törvényszék Dvorácska Kálmánt 
2 évi fegyházra, Juhász Istvánt 3 évi és 6 havi fegy- 
bázru, \ ucs Mátyást 8 havi oőrtürire, Vucs Mátyásáét 
6 havi börtönre és Bageli Edét 6 havi börtönre itéde. 
Az elítéltek felehbeztek.

SPORT.
— Automobil-verseny. Az automobilizmus híre 

érdekes versenyt terveznek az őzzre. Arról van szó, 
hogy Budapest és Fiume, vagy Budapest és Kassa kö­
zölt automobil-versenyt rendeznek. A közelebb lefolyt 
pária—berlini verseny nagy sikerén buzdullak fel a 
magyar aulomobilisták, a kiknek a kiállítás alkalmára 
tervezeti nagyobbszerü táv versenyük részvétel híján 
elmaradt. Automobilon Kassát — közel háromszáz kilo­
méternyi távolság — versenyszerű gyorsasággal 6—7 
óra alatt tervezik elérhetni. A verseny iránt élénk az 
érdeklődés.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Fried Lajos kereskedő Barcson, el­

jegyezte Lichtenstern Anna kisasszonyt, Licntenslem 
Lipót kereskedő leányát Marczaliban.

GYÁSZROVAT.
Nagy Idők tanúja Nagy részvét mellett temelték el 

Turkevén e hó 15-én idősb Mihály Lászlót 1848/49. 
évi huszárhadnagyot, Turkeve város voit fűbiróját. A 
boldogultál — a ki 70 évet élt — özvegye, fia, unokái 
és kiterjedi rokonsága gyászolja.

König Onkár, az amerikai «Equitable» biztosilő- 
intézel bud.pe ti képviselőségének igazgatója, héttőn 
délelőtt fél 12 órakor hosszabb szenvedés után jobb 
léire szend»rüit. A megboldogult 20 éven keresztül 
á'lolt a társaság szolgálatáoan és hült tetemei e hő 
17-én, szerdán délután fél 4 órakor fognak a Bécs 
melletti Badenbe átvitetni és ott a családi sirboltban 
örök nyugalomra helyeztetni.

Trapant grófné tegnap este meghalt A grófné 
1834-ben született és Lipót toszkánai nagyherczegnek 
leánya és Ferdinand nagyherczegnek buga volt. Férje, 
Ferencz bourboui herczeg és trapani gróf, 1892-ben hall 
meg. A grófné, a ki leáoykorában Mária Izabella magyar 
királyi herczegnő volt, két leányt hagyott hátra, az egyi­
ket, Aotónia herczegoőt, a casertai gróf, a másikat, 
Mária herczeenöl Zamoisky herczeg vette feleségül.

Fabinyl Arthur műegyetemi hallgató dr. Fabinyi 
Rudolfnak, a kolozsvári egyetem tudós tanárának 20 éves 
fia, hosszas szenvedés után tegnap Kolozsvárott meghalt.

belüygi, a hadi tengerészeti, a pénzügyi és 
valószínűleg a külügyi tárczára fog kiterjedni. 
A külügyminiszter és a hadügyminiszter már 
értesítette Sagasta miniszterelnököt kilépési 
szándékáról.

Madrid, julius 16. A kamara Morei eddigi 
belügyminisztert választotta elnökévé. A ka­
mara ma folytatta a trónbeszéd tárgyalását. 
Margal páter az államnak az egyháztól való 
elválasztását és a vallásügyi költségvetés el­
törlését követelte.

A transzváli háború.
Brüsszel, julius 16. Botha kijelentette, hogy 

Kitchener intézkedésén, a mely szerint a búrok­
hoz pártolt fokföldieket kivégezteti, megbo- 
szulja magát. Az angol tiszteket, a kik a búrok 
foglyai, szintén ki fogja végeztetni.

London, julins 16. (Alsóház.) Egy kérdésre 
Brodrick hadügyminiszter azt válaszolja, hogy 
az angol gyalogság nagy részének Délafriká- 
ból való visszavonásáról és a hadviselés jelen­
legi módjának megváltoztatásáról szóló jelen­
tésnek nincs semmi hivatalos alapja és nem 
felel meg a tényeknek. További nyilatkozatot 
erről a tárgyról nem adhat.

London, jul. 16. A legutóbbi miniszterta­
nács Kitchener lordnak legújabb haditervével 
foglalkozott. E terv szerint legközelebb ki- 
lenczvenezer angol katonát, köztük harmincz 
milicia-zászlóaljat, egy gárdadandárt és az 
összes indiai csapatokat már az ősz elején 
vissza fogják küldeni és mindössze ötvenezer 
válogatott lovaskatona három repülő hadosz­
lopban fog a legnagyobb energiával operálni 
a legnagyobb három búr komandó ellen. Ezek 
a csapatok folytonosan nyomon fogják kö­
vetni a búrokat, minden irányban üldözni fog­
ják őket s igyekezni fognak őket teljesen ár­
talmatlanná tenni. A lovasság hátsó csapatát 
erős gyalogság fogja alkotni, a mely a stra­
tégiai tekintetben fontos pontokat meg fogjá 
szállni és folytonosan uj lovakról fog gondos­
kodni. Kitchener reményű, hogy ily módon 
október végéig befejezheti a háborút.

London, jul. 16 A Daily News-nak jelentik 
Bloemfonteinből tegnapelőtti kelettel, hogy a 
délafrikai rendőrkatonaságnak egy csapatát e 
hónap 10-én Bloemfonteintől délre majdnem 
bekerítette az ellenség. Heves harezra került 
a dolog, a melyben mind a két félnek volt 
vesztesége. Néhány ügyes mozdulattal sikerült 
az angoloknak magukat szorult helyzetükből 
kivágniok.

Fokváros, julius 16. Gordon Sprigg, a Fok- 
gyarmat miniszterelnöke tegnap beszédet mon­
dott a politikai helyzetről, a melyben rámuta­
tott arra, hogy a délafrikai füderácziót foly­
tonos fejlődéssel kell elérni. E fejlődés siette­
tése végett a felelős kormány messze kiter­
jedő rendszert szándékozik életbeléptetni és 
előmozdítani lojális állampolgároknak Angliá­
ból és a brit birodalom egyéb részeiből az 
Oranje szabadállamba való bevándorlását. A 
jelenlegi helyzet a Fokgyarmaton kedvezőbb, 
mint bármikor a háború kezdete óta. Lord 
Kitchener és a fokgyarmati miniszteriura közt 
tárgyalás van, a melynek remélhetőleg az 
lesz az eredménye, hogy a háború gyorsan 
véget ér. A gyarmat pénzügyi helyzete ki­
elégítő, mivel a bevétel túlhaladja a költség- 
vetés előirányzatát. Ez év vége felé egész 
Dél-Afrikára vonatkozólag vámkonferencziát_ 
szándékoznak egybehívni, hogy lehetővé te­
gyék egységes tarifák behozatalát Dél-Afrika 
számára.

A khinai bonyodalom.
Köln, julius 16. A Köln. Ztg. értesülése 

szerint a hatalmak képviselőink hosszas tár­
gyalás után végre sikerült a khinai kormány­
nál kieszközölni, hogy a követségek számára 
Összefüggő és megvédelmezhető területet en­
gedjen át. A khinai kormány eleinte szinte el­
háríthatatlan nehézségeket támasztott, de a 
mikor az európaiak látták, hogy semmiképen 
sem tudnak boldogulni, az osztrák-magyar, 
franczia és olasz követet mint bizottságot küld­
ték ki, a melynek végre sikerült a tárgyalást a 
khinai kormánynyal befejezni. A khinai kor­
mány az ősök templomát az olasz követségnek 
engedi át. A követségeket a várostól glacis 
fogja elválasztani, a melyre sem európainak, 
sem khinainak nem lesz szabad lépni.

London, julis 16. A Daily Mail jelenti To­
kióból tegnapi kelettel, hogy ottani diplomá- 
cziai körökben azt hiszik, hogy az események 
Japánt Oroszország karjába hajtják. Egy ki­
váló államférfiu a Daily Mail tudósítója előtt 
azt mondta, nagyon könnyen meglehet, hogy 
a legközelebbi hat hónap alatt orosz-japáni 
szövetség jön létre. Japánt érzékenyen érin­
tette az a csekély támogatás, a melyet a távol 
kelet ügyei vel szemben való magatartásában 
a hatalmasságok részéről, beleértve Oroszor­
szágot és Angliát is, tapasztal ; de azért még 
sem fog megszűnni minden tekintetben barát­
ságos és békülékeny politikát követni.

London, julius 16. A Morningpost tudósí­
tója jelenti Niucsvángból e hónap 12-diki ke­
lettel, hogy jó forrásból arról értesül, hogy a 
niucsvángi orosz polgári hatóság proklamá- 
cziót készít elő, a mely Niucsvángnak Orosz­
ország által való birtokbavételét fogja kimon­
dani. A proklamáczió, a melyet a pekingi hi­
vatalos okmány kézhezvételekor fognak közzé­
tenni, állítólag elrendeli, hogy az uj orosz te­
rületen belül fekvő minden ház után havon- 
kint 60 centnyi adót szedjenek. Minden khi­
nai havonkint 1 dollár 60 cent fejadót tartozik 
fizetni.

TÁVIRATOK.
Madrid, julius 16. A Fabra-ügynökség je­

lentése szerint a kamara mostani berekesztése 
után miniszterválság fog beállani, a mely a
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Az „Equitable“ egyesült államokbeli álet- 
biztositó társaság igazgatósága mély fájda­
lommal tudatja, hogy sok éven át volt tőtiszt- 
viselője, majd magyarországi igazgatója
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ur
hosszas, súlyos betegség után, folyó évi julius hó 
15-ik napján meghalt

A társaság igazgatói az elhunytban hü és párat­
lanul tevékeny munkatársat vesztettek el és emlé 
két mindenkor hálás kegyelettel fogják őrizni.

A megboldogult hült tetemei folyó hó 17-én 
délután !/24 makor fognak a gyászházból (L, Alko- 
tás-uteza 20.) a Bécs melletti Bádenbe átvitetni 
és ott őrök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1901. julius 15-én. 41828

írek béke lengjen porai felett!

KÖZGAZDASÁG.
Nagybeoskerek julius 16. Ma megalakult a toron- 

tál-bucsi halászati társulat a borjási átvágás kö­
vetkeztében nyert S70 holdnyi árterület érdekeltjeiből. 
Az alapszabályuk elfogadása után egyhanduíag Rohonczy 
Gedeont választották meg elnöknek.

London, julilius 16. Minthogy a bárom milliós indiai 
sterhng-kölcsönre elegendő összege! nem jegyeztek, az 
indiai miniszter a kiírást visszavonta. Az aláírókat érte­
sítenék. hogy, ha kívánják, a felosztás a kiírás föltételei 
alapján megtörténhetik, ha kívánságukról az angol ban­
kot juhus 19-ig ért< sitik.

Kew-York, julius 16. A nagy tengeri-termő vidéken 
m.g tegnap is tartott a szárazság. Kansasban a termés 
az eső következtében javult, különösen az áliam déli és 
keleti részén. A washingtoni meteorológiai intézet a 
tengeri-termő vidék egyes részére zivataros időt jósol.

A bosnyák vasutak meg­
nyitása.

Raguza, julius 16.

Rállay Béni és vendégei tegnap reggel hat órakor 
utaztak el a virágokkal diazitett vonaton Mosztárból, 
hogy a gabela-humi uj vonalon a forgalmat megnyissák. 
Hum, a honnan egy szárnyvonal Trebinjebe visz, a 
gabela-j°leniczai vonalnak egyik állomása. Az utazás az 
uj vonalon rendkívül érdekes volt. Gabeiától a Her­
cegovina déli határán levő Trebinjeig uttalan, puszta 
vidékén, a Karait terméketlen sziklái között épült az uj 
vasul A vasul építése azon a vidékén szinte hihetetlen 
akadályokba ütközött. A kopár vadonban sehol egy 
csöpp víz sincsen, úgy, hogy mielőtt hozzáfogtak az 
építéshez, előbb víztartókat kellett építeni Az igy föl­
fogott esővízzel készítették azután a vakolatot. A teher­
hordó állatoknak utakat kellett vágni a sziklákban, mert 
használható nincsen a csaknem teljesen lakatlan vidé­
ken. A vasút, melyet a hosnyák kormány saját számlá­
jára épített, kilomét°renkint száznegyvenszer koronába 
került. Az építést Stix osztályfőnök, Passini udvari 
tanácsos és R inch építészeti tanácsos vezették. Az első 
vonatot az egyes állomásokon az elhagyatott vidék lakos­
sága várta, s harangzúgással, mozsárdurrogással fogad­
ták. a veterán vagy tűzoltó-zenekarok pedig népies dalo­
kat játszottak. A hol ppdig veteránok vagy tűzoltók 
zenéjükkel nem szerepelhettek, ott guszlárok jel ntek 
m°g, iiogy dudájukkal az ünnepség zenei részét szolgál 
lássák. Az állomásokon sorfalakat álló férfiak, egytől- 
egyig marcziális szép, szálas férfiak, nyugodt daczczai a 
szemükben, az ember alig hiszi, hogy azok az erélyes 
tekintetű férfiak évtizedeken át mint ráják hajtottak 
nyakukat a török járomba.

Hatodfél órai ut után Trebinyébe érkezett a vonat. A 
pályaudvaron szombathelyi magyar katonák, a gróf 
Degen feld-Schön búrg nevét viselő 83. gyalogezrednek 
egy diszcsapata állott sorfalat. A vendégek fogadására 
Csanády vezérőrnagy jelent meg egész törzskarával. A 
szikUerősség előtt gályákká! és zászlókkal disziteU diadal­
kapu állott, a melyen át a vendégek bevonultak a vá­
rosba. Tr«-binyp erre az alkalomra ünnepi díszt öltött. 
A házakon magyar és osztrák zászlók láthatók, a pi­
rossárga bosnyák zászlók és a mohamedánok zöld lobogói 
között. Délben Trebinyében diszlakorna volt, melyen 
K tllay miniszter bosnyák nyelven a következő fel- 
köszöntőt mondotta:

Mindig boldognak érzem magam, ha ebbe a kicsiny, 
de erre a vidékre nézve nagy jelentőségű városba jöhe­
tek. Ma kiváló vendégek társaságáén jöttem ide. Uo- 
nepies, mondhatom lelkes fog .dúsban részesítettetek 
bennünket és ebbeo bizonyságát látom annak, hogy 
megértenélek, miiyen n^gy fontossága van ennek az uj 
vasútnak Trebinyére és mivelhogy érzelmeink és tekin­
tetünk minden egyes alkalommal a mindnyájunktól 
tisztelt uralkodó fenkölt személye felé fordul, a ki nagy 
szivében szeretettel gondoskodik a jogara alatt élő ősz- 
szes népekről, ez alkalommal is lelkesen éltessük Ferencz 
József császár és király ő felségét. Zsivió 1

A miniszter beszéde után perczekig tartott a zsivió, 
mire báró Appel országos főnök a következő pohár- 
köszöntőt mondotta :

A mai ünnep, a mint Kállay miniszter ur ő exczellen- 
cziája az imént kiemelte, a katonai és kultúrpolitikai 
szempontból egyaránt nagyfontossagu vasul szerencsés 
befejezésének szól, a mely vasul monarchiánkat össze­
köti Dél-Daimácziának eddi? csaknem teljesen elszigetelt 
partjaival, e fontos partvidék áldására. Hogy ez a 
monarchia nagyhatalmi érdekeit és a világforgalmd 
szolváló vasul! összeköttetés a megszállott területen .ál 
jött létre, azt ő császári és apostoli királyi f»*l?ége 
kegyessége után első sorban Kál-ay közös pénzügy- 
miniszter ur u exczellencziája előrelátható, fáradhatatlan 
gondoskodásának köszönhetjük, a ki ezt a nagy müv°t 
mind-n erejével előmozdította, azután a két kormány 
hathatós támogatásának, a melyek ma nagy örömünkre 
három kiválóan tisztelt miniszterükkel képviseltetik ma­
gukat körünkben. A bosznia-h-rczegovmai országos 
kormány/at nevében van szerencsém legb°nsőbb hálánk­
nak kifejezést adui azzal a kiáltással: Éjen a két kor­
mány, a mely bennünket olyan hatalmasan támogat I 
Élj- nek a tisztelt tagjai! Éljen Kállay ur ő exczHlen- 
cziája, Bosznia és Herczegovina ügyeinek legfőbb in­
tézője !

Az országos főnök beszédét is lelkes zsiviózá« ée éljen­
zés követte.

A lakoma után a miniszterek kimentek a környékbeli 
réten tartott népünnepre és nagy érdeklődéssel nézték 
az érdekes látványosságot, a melynek középpontja a 
nemzeti táncz volt.

Trebinyeből a vendégek visszatértek Uszkopljébe, a 
hol Raguzából odaékezett bécsi vendégekkel találkoztak. 
L’szknpljehen nyitották meg ugyanis a boszoa-berczego- 
vmai területen át épített vonaUt, mely a dalmát terü­
letre vezet Uszkoplieben találkoztak W'ittek osztrái
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fimtokisiazterrei, báró Spaun teng«rnagygy*l, Dturid 
hefyt.rtóv.1, GtMenberg volt vasutdgyi miniszterrel, 
MareMtet püspökkel ás kísérőikkel. A pályaudvar 
dött levő szabad térségen Kállay miniszter a kővet­
kező beszéddel nyitotta meg a vasutat:

Elkészült íme a nagy mü, a melyet harmadfél éve 
tnegkezdtünk, elkészült a vasút, a mely Bosznia és 
Hetczegovina déli részét összeköti a monarchia keleti 
részével. Boldog vagyok, hogy nekem jutott a megtisz­
telő föladat, hogy a boszoia-herczegovmai fuldon lévő 
vasutat megnyitottak nyilvánítsam és a közforgalomnak 
átadjam. Legkegyelmesebb urunk, Ferencz József császár 
és király soká éljen!

A megnyitás után a vendégek Raguzába utaztak, a 
honnan Kállay Béni táviratot intézett a királyhoz, a 
melyben jelenti a vasút megnyitását.

Castelnuovo, július IC.
Mikor a megnyitó vonat Raguzába érkezett, a teljes 

zászlódiszben álló hajóraj ágvulövésekkel üdvözölte. A 
pályaudvaron 1Vittek osztrák vasutminiszter beszédet 
mondott, a melyben üdvözölte a vendégeket. A magyar- 
horvát hajózási társaság deputácziőt küldött ki. a mely 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél tisztelgett, 
a ki megköszönte ezt a kedves figyelmességet. Este a 
közös pénzügyminiszternél estély volt. A raguzai Impe­
rial szállóban adott banket rendkívül fényes volt. Az 
első pohárköszöntőt a királyra Joezevic tartománygyü- 

— - - ■ Dalmá-

nyok
ügyi

kai elnök mondotta. K ittek vasutminiszter 
cz ára és gazdasági fejlődésére emelte poharát.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

- Magyar tengeralatti kábel. A magyar kormány 
az'olasz kormányosai egyetértve tengeralatti táviró- 
usszeköttetést létesít Fiume és Ancona között. A tárgya­
lások már oly stádiumba jutottak, hogy a kábel meg­
valósulása befejezettnek tekinthető és nemsokára meg­
kezdik a huzalok lerakását, melynek költségeiből a ma­
gyar államra C millió korona esik. A fiúmé—anconai 
vonal reánk nézve azért nagyjelentőségű, mert nemcsak 
a magyar-olasz, hanem a balkán-olasz távirati forgalom 
nagy része ,s ezen a kábelen fog lebonyolittatni, sót az 
osztrák partvidék is kénytelen lesz igénybe venni. Olasz­
országgal való távirati forgalmunk, mely eddig száraz­
földön — Cormonson át — bonyolittatott le, az ui 
kábel fektetése folytán a legtöbb irányban függetlenné 
tétetik Ausztriától és a mellett Olaszországgal való táv­
irati öS3Z»küttetésünk gyorsabbá fog válni.

» A hollandi életbiztosító részvénytársaságnál 
ez’évi juniüsi havában 519 ajánlat ^ 4>03o-408 42 .
tőke és járadékról cyujtatott be, a me,ybo! 6/ ajánlat
455 744 _ k tőke és járadékról visszaútasittatott
4Ü2 biztosítás 3.579 664-42 k. tőke és járadékról 
köttetett. 1901 junius hó végével az állag zz.04 
*voy 226,467.203-85 k. tőke és járadék biztosítás.

gazdasági közlemények.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai iatézet 
jelentése szerint 1901 évi julius 16-án az idő­
járás túlnyomóan száraz volt, gyenge
ros esők csak elvétve voltak. B mm. alatti 
csapadék volt: üngvár, Zágráb, Szeged, Nagy­
szeben és Botfalu. A hőmérséklet emelkedett.

* Milyen lesz ez Idei dohánytermés 7 A dobá- 
állásáról a gazdasági tudósítóknak a földroivelés- 
miniszteriumhoz beérkezett jelentései általában

akként szólnak, hogy a dohány helyenkint jól fejlődött, 
töhbfeF- azonban a szárazság következtében gyenge 
növésű. Kapálása és töltögetése még folyamatban van. 
Az ország egyes részein, nevezetesen a Duna balpartján 
részben fel van töltve s a hol elég esőt kapott, jól fej­
lődik. A Duna jobbpartján lassan nő, nagyobbára még 
apró. A Duna-Tisza közén fejlődésére utóbb nagyon 
kedvezőtlen idő volt, helyenkint ugyan még tartja ma­
gát, de már soká nem bírja a szárazságot, fonnyadni 
kezd. Másod- és néhol harmadizben kapálják. A Tisza 
jobbparlján sok helyen igen szépen fejlődött; egyes 
helyeken azonban nagyon ritka és alacsony növésű a 
nagy szárazság miatt. A Tisza balpartján a dohány- 
paláuták végre mindenütt beállottak. Kiültetésük némely 
b°lyen a szárazság mialt csak öntöztetéa mellett sike­
rült. Helyenkint szépen, sót itt-ott igen szépen fejlőd- 
nek; néhol azonban a szárazságot még most is smylik 
és fejlődésükben visszamaradtak. Kapálásuk, töltögetésük 
folyik. A Tisza-Maros szögén visszamaradtak fejlődésük­
ben. Töltögetik. Helyenkint a drótféreg és a töldi ber- 

Az erdélyi vármegyékben másodszor ka-

— Az oeitilyzorijátík húzósa. Az oaztálysorejá- 
ték mai húzásán a következő főbb ny-remén veket hü* 
ták ki: 30 000 koronát nyert: 83709. 16 000 koronát 
nyert; 48835. 10 000 koronát nyertek : 52942 99882.
6000 koronát nyerlek : 28411 76979. 2000 koronái 
nyertek ; 24174 48922 98320. 1000 koronát nyerlek-. 
18401 24013 2782S. 600 koronát nyertek : 808 1247 
11978 16350 16524 20298 26072 44253 55287 6 867 
62818 66307 69412 70689 76650 80391 81919 81786 
81897 90962 92869 93714 97877 99137.

tovább 
— Kot

nyó károsítja, 
pálják, szépen fejlődött.

* A kassal gyümölcaklállltii. Abauj Tornamegye
Kassán rendezendő nagyszabású

é3 
meg- 

27.047 köt-

kereskedelem Es tőzsde.

szóló
hitték 
és a

** A newyorki tőzsdéről. A newyorki tőzsdén 
tegnap, mint onnan táviratozzák, vad demorabzáczió 
uralkodott, melyet az aczélmunkások sztrájkjáról 
hírek erősen szítottak. A mull héten már azt 
hogy a sztrájkot valószínűleg rendezik. Ez a hit 
spekuláczió jobb irányzata most mélyen megrendült. A 
tengeri-termő területeken uralkodó tartós szárazság is 
növelte a nyugtalanságot. A mull heti árfolyamveszteségek 
mód fölött fölizgatták és idegessé tették a piaczot, a 
mi annál érzékenyebbé tette. A tőzsde megnyitásakor 
nagyon erős volt a kínálat, úgy, hogy további banyai­
étól tartottak. Az United States Steel Corporation kö­
zönséges részvényei négy százalékkal, elsőbbségi részvé­
nyei őt százalékkal estek, de később mind a kél rész­
vény az érdekeltek támogatásával felszökött és pedig az 
elsőbbség! részvények 23/, százalékkal. A vasúti értékek 
közül különösen a gabonaszállító vasutak és a Pacific- 
vasut részvényei érezték a nyomást. A hanyatlás keres­
letet vont maga után az alkalmi vevők részéről. Azon­
kívül a beavatottak is vásároltak, de folyton kínállak is 
nagyobb tételeket. Mindazonáltal valamennyi papír javult 
1—2 százalékkal. Ez a körülmény és az a hír, hogy a 
tengeri-termő vidékeken esett az eső, csökkenlette az 
aggodalmat, úgy, hogy a kínálat nem nehezedett oly 
nagyon a piaczra, de később realizácziók következtében 
az árfolyamok ismét gyöngülésre hajlottak. Az alkuszok 
mar a hivatalos forgalom megnyitása előtt erősen mo­
zogtak és sok irodának az alkalmazottjai már tegnap 
tevéiben vagy táviratilag érkezett tömeges megbízások 
elintézésével voltak elfoglalva. A megrendeléseknek ez a 
nagy halmaza volt az, a mi eleinte nagy erővel nehe­
zedett a piaczra. Később azonban megszűnt ez a sza­
bálytalan gyöngeség és azontúl nagy vevőkedv uralko­
dott, a melyre meglehetősen lel|es javulás következeit 
be. Az áresés általában véve zárlat előli kiegyenlítődött.
A zárlat szabálytalan volt, mert a napi spekuláczió 
néhány nyeremény realizácziót végzett. Részvényforgalom
970.000 darab.

Qyapjuankczlók Londonban A mostani londoni 
gvapjuaukczión — mint onnan jelentik összesen 
326000 bál különböző gyapjú áll rendelkezésre, ebből 
azonban csak 123.221 bál került kínálatra ési pedig 
81 000 bál Sydney-gyapjuból 32.7GJ bál, 18.000 biti 
quenslandiból 6614 bal; 65.500;bál Port-Philbpjből 
■>& 580 bál, 16.500 bál Adelaideibőt SOnl bál; lO 000 
tasmuniaiból 8227 bál, 4000; bál nyugat-ausztráliaiból 
ÖCQ3 bál • 100 000 bál uj-seeiandiból 31 296 bal és 
21 000 bál fokföldiből 4796 bál, Az aukeziókat sokan 
.. lógatják s a verseny élénk. A lanyha irányzatot s 
a gyengébb árakat, melyek a sorozat megnyitásakor 
.-rv-nvben voltak, csakhamar jobb irányzat és magasabb 
arak váltották fel s a roerioó gyapjú ára ma ismét 
ugvanaz, a mi a májusi sorozat vvg'-u volt; egyes ese 
lekben valamivel magasabb árakat is fizetnek, l mom 
Sydney és Tasmania gyapjúért élénk kereslet mellett a 
teljes árakat fizetik, A keresztezett gyapjúk ellenben 
5 — 10 százalékkal olcsóbban kelnek el, mint májusban ; 
a fokföldi fajtákért a májusi árakat fizetik. A legköze­
lebbi aukezióra 256.000 bál gyapjú van bejelentve.

»* Adóhivatalok az osztrák-magyar hank glro- 
forgalmában. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az 
osztrák-magyar bank fiókjainak székhelyen levő m. kir. 
adóhivatalok (Budapesten a DC. kér. állampénztár és 
Zágrábban a kir. állampénztár is) még julius folyamán 
belépjenek az osztrák-magyar bank giro forgalmába. Az 
illető hivatalok számláira magánfelek is teljesíthetnek 
befizetéseket, illetőleg intézhetnek átutalásokat, másfelől 
pedig jogukban van-e hatóságoknak, hogy a feleknek az 
államkincstártól járó fizetéseket esetleg a giro-fcrgalom 
utján fehér, illetőleg vörös chtquek kiszolgáltatása által 
teljesítse.

*+ A bank kormányzó. Dr. EilinsJci lovag, az 
osztrák-magyar bank kormányzója, ma kezdte meg 
hosszabb szabadságát s Ischtbe ment Távollétiben elő­
ször Lieben Leo alkormányzóhelyettes, azután pedig 
báró Kinterstein titkos tanácsos alkormányzó fogják
helvett esiteni.

Flsetésképteleneógek. A bécsi Kreditorenverein 
“ következő fizetésképtelenségekről értesüli: Lantay 
lstvnn kereskedő Budapesten, Wurm Károly 
kedő Kirehbergben, Schweizer J

gazdasági egyesülete----------- _
gyümölcskiállitás sikerének biztosítására összeköttetésbe 
lépett a délmagyerországi kertészeti egyesülettel s a 
kiállítást karöltve rendezik. A délmagyarországi e6Jc* 
.ölet már több igen nagy sikerű kiállítást rendezett. A 
kassai kiállítás fogja a VII. vándorktá litásal képezni. 
Ka=sa város és a szomszédos megyék gyümölcsléé- 
melof már is élénken érdeklődnek a kiállítás .ránt, 
annyival is inkább, mert a felvidék hajdan virágzó gyü- 
mölcsészete az utóbbi évek alatt hanyatlott, főleg az 
exportot illetőleg. Ez a kiállítás tanúságot tesz arról, 
bo-v a felvidéki gyümölcs még mindig exportképe , 
csupán a megfelelő értékesítési szervezés hiányzik.
R .vélhetőleg a kiállítás ilyenek létesítésére is impulzust 
log adni.

* A teliző vetkezetek szerződéiel. Több esetben
fordult már elő, bog? a tejszövet kezetek a termelőkre 
nézv. hátrányos kikötéseket vettek fel szerződéseikbe. 
Daraniß lgnácz földmivelésügyt miniszter a visszaélé­
sek korlátozása végett átiratot intézett a turvényhalósá.
gokhoz és a gazdaság, egyesületekhez a melyben crte-
siti a termelőket, hogy mielőtt szerződéseiket a tej>z.o 
vetkezetekkel megkötnék, forduljanak az országos ejö, 
zotisági felügyelőséghez, hol a kellő ..Hasításokkal és 
tájékoztatásokkal u'ba igazítják a feleket.

• OvümöloBÓrtékealtéal tanfolyam. A földmive 
lésügvi miniszter a budap st. m. kir. kertészeti taninté­
zetnél ez évi augusztus 26-tól 31-lg hat hónapos gyű 
mölc-érlékesilési tanfolyamot rendezte!. Czélja a tanto 
Ivamnak. hogy az ügy iránt érdeklődő gazdákkal 
gyümölcstermelőkkel a gyümölcsértékesítést és gyümölcs 
feldolgozási módokat gyakorlatilag megismertessék, 
tanfolyamon férfiak és nők egyaránt rész vehetnek 
a kik a hallgatók közé felvétetni kivannak, jelentkezze 
nek egyszerű levélben ez évi augusztus bú 10 i 
vezeti tanintézet igazgatóságánál (Buoapest 1. 
iérthegy, ménesi-ut.) A tanfolyam ingyenes.

• Eev vajvzövetkezet bukása. A labajdi vaj- 
szöuetlcezet, mely négy évvel ezelőtt alakult meg, meg­
szüntette működését. A szövetkezet nagy 
indult meg, később azonban a rossz gazdálkodás meg­
akadályozta a fennállását, a mi a kisgazdákra érzékeny 
veszteséget jelent. A szövetkezetnek kezdetben 180 törzs­
részvényese volt s 220 telién után a napi tejbetétei 
1000 litert, a készített vaj 50 kilogrammot tett ki s így 
az első évbeo az üzem 36.000 koronát jövedelmezett 
A kezdetben virágzónak indult szövetkezet bukását 
főleg az okozta hogy egyes szövetkezet, tag vet a 
szövetkezetnél lefölözött tejet 2 krajezárert literjét, melyet 
azután a saját tehenétől fejt tejjel összekeverve 
ismét visszavitt a szövetkezeinek, s értékesítette 5 
krajezárj -val literjét. Némelyik pedig egyszerűen a kut- 
bólJ szaporította meg a tejet s így értékesítette Ezek a 
mampu acziők azután később föl-méro segítségével ki­
tudódtak, de ebből meg viszálykodás támadt a szövet 
kezeti tagok közt s igy mind kisebb lett az érdeklődés, 
míg végre meg kellett szüntetni a működést.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 16, —

Gabonatőzsde.
A Jcészárupiaczon ma valamivel nagyobb forgalom 

volt, a mennyben búza mintegy 18000 mm. kelt el 
mérsékelt kínálat és csendes irányzat mellett. Ara 5 
fillérrel alább szállt. Rozs ugyancsak 5 fillérrel olcsóbb. 
Ó áru helyben és helybeli paritásra 6.80—7.— koro­
náig jegyez. Uj rozs azonnali szállításra 6.90 k.-ig, 
finom áruminta ellenben 7.— k.-ig értékesíthető buda­
pesti paritásra. Takarmányárpában a hangulat tar­
tósan szilárd. Uj árpa 6.20-6.30 korona között jegyez. 
ó áru 6.50 koronáig értékesíthető helyben. Zabban 
az irányzat nyugodt, árak változatlanok. Minőség sze­
rint helyben 7.10—7.50 koronáig jegyzünk. Tengeri 
változatlan, csendes; üzlet alig van; készáruért helyben 
és budapesti paritásra 5.20 koronáig fizetnek. — El­

adatott : ...
Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 80 kg. 8 15 k. uj 

100 mm. 79 kg. 8.10 k., uj, 100 mm. 
k., uj, sárga, 100 mm. 78 kg. 
hónapra.

Kisszállást : 
hónapra.

Pestmegyei :
79-5 kg. 8.10 k 
125 ram. 78"5

78 kg. 8.- 
mind bárom8.- k.,

200 mm. 80 kg. 8.22‘/z U, három

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén hitelréazvények és államvasut 

emelkedtek, mig a többi értékek elhanyagoltattak. 
tettek • Osztrák hitelrészvény 634.50— 631.50-ig, magyar 
hitelbank 639.—640.—ig, magyar ipar- és keres 
Ledelmibank 107.—ig, osztrák-magyar államvasut bd/./ü 
-637—ig, déli vasút 87.-ig, rimamurány, vasmű 
44O50-438-—ig, magyar koronajáradék 9290-
93.-ig, közúti vasút 574.-----572.—ig, városi villamos
vasul 289.----- 286.-ig. , , , •

Helyi értékekben köttetett: Pesti magyar kereskedelmi 
bank 2425.-, salgótarjáni kőszénbánya 55/.-.

1 or» 30 peroxfcor zsrodnek: Osztrák hitel-
részvény 631.50-632.—ig, magyar hitelbank 637.50- 
638.50-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltó bank 429.
_430__ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 108.—
-110.—ig, magyar ^Izálogh.tefoanz ll. kib. 45fo/0- 
452.—ig. osztrák-magyar államvasui 636 7o—63/2.i-ig. 
déli vasul 86 50 87 50-ig, nmamuranyi vasmű 438.-

439 —-io, magyar aranyjáradék 11/ 60 — 117.80-1,,, 
közúti vasú, 572.-----573.-ig, városi villamos vasul
286.-----288 —ig. „ ,, ... , .

Prämlnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelresz- 
vénybeD holnapra 6-7 k., nyolez napra 16-18 k.,
julius végére 26—28 korona.

Dtótözsde.
A szilárd irányzat az utótűzsdén mindvégig betarla- 

tott. — Köttetlek : Osztrák htlelrészvény 637 50
639 __ma"yar hitelbank 642 50—643.—ig. osztrak-
magyar államvasul 639.50- 641.50-ig, rimamurányt
vasmű 538.50. .

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 639 -----
639.25-Ig, magyai hitelbank 643.50- 644 —ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltó bank 429.-----430.—lg, magyar
ipar és kereskedelmi bank 108-----110.—lg, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 451 50—452.—-tg, °Sg!!a.„
magvar államvasul 642.----- 642,50-.g dél. vasul 36 ,0
-87 50-ig, nmamuranyi va=mn 43J.—-ig,
magyar koronajaradék 92.80—93.10 ig, közúti
á72.-----573.—ig, városi villamos
288.—lg.

8.10 k., 300 
8.07'

200 mm. 79 5 kg 
uj, 2300 mm 77.5 kg. o.v.-/2 

kg 8 05 k„ uj, 1750 mm. 77 3
~ __ Hc.ci i.„ n 7n k.,8.05 k.. hajó, 200 mm. 76 2 kg. 7.70 

75 3 kg., 7.— k , mind három hónapra.
500 n

9 kg. 8.15 k., uj, három 

900 mm. 80 kg. 8.— k.,

Beos julius 16 < Osztrák értékek zarlala 41 /,to» 
oznir-táradét 99 25 , 4»/.-os osztrák 'aranyaradét
118 10 1860. sorsjegy 139 25 osztrák hitetsoretegj
389 aneol-osztrák bank 272 -. bécsi Baokveros 
446 —, osztrák-magyar bank 1635 —, déli vasút rész­
vény 88.-. dunagözhajózasi társulat 800''d°ba“V 
részven. 276 -, cs. es kir. vert arany 11.31. nemei 
bankváltók 117 40. 4-2°/,-os ezüstjaradék 99 U). osztrák 
koronajaradék 95.05 1864. sorsjegy 20oo0,
hiteiintézeti reszvem 638 —, umoo-nankreszveny 
osztrák Lánderoanr. 402 50, osztraz-magyar 
639 -, elbavülgyi vasút 479.-, alpesi részvények 416-. 

■0 frankos arany 19 04. londoni »»Hoai 239.60, 
bécsi tramway Litt.
385.—. Nyugodt.

osztrák 
539

államvasut

A. 234.-, Litt. B. 230.-. Upótkohó

BÉCSI SAB0NAT02SDE.
Béoe, julius 16. (Az Egyetértés tudósítójának távrata.) 

A terménytőzsde irányza lanyha. A forgalom lanyha, 
mert az aratásról újabb jelentések nem érkeztek és a 
cséplés eddigi folyamata még nem ad világos képet az 
eredményről. A jegyzések a következők: buza^ őszre 
620—8.19-8.23, rozs őszre 7.17—7.15-7,17, zab 
őszre 6.64-6 63, tengeri julius—augusztusra 5 52—
5.53, tengeri szeptember—októberre 5.71 5.73, tengert

5.31—5.33 korona. Zárlatkor: 
őszre 7.15—7.16, zab őszre

(1902.) május—júniusra 
búza őszre 8.19, rozs 
6.60-6.62 korona.

vasút 286.-----

76 2 
mm. 75

Fehér megyei: 300 mm 
hónapra

Felsömagyarországi; 
ui, három hónapra. n„.

Raktári : 1300 mm. 78-3 kg. 7.92-/, V., 2800 mm. 
76 kg., 2100 mm. 75-7 kg. 7.80^ k., 2300 mm. 
kg 7.67'/, k.. 700 mm. 77 kg. 7.55 
kg 7.50 k., mind három hónapra.

Bozs. 250 mm. 6.90 L 200 mm. 6 90 k. készpénz­
fizetés mellett, paritás. Uj: 500 mm.^7.20 k , 100 mm 
7 15 k., híírom hónapra, lOU mm. 7.— k,
6 97'/, k„ 200 mm. 6 97 k. 100 rom. 
mm. 6.95 k., júliusi szállítás, 500 mm. b.9u k., Budán, 
készfizetés mellett, pariiái.

Árpa. Uj: 500 mm. 6.25 k., készpénzfizetés

Zab ■ 150 mm. 7.20 k 
fizetés mellett. „

Tengeri. 300 mm. 5.25 k„ kocsiba, 100 mm.
k.. űoiios. készpénzfizetés mellett.

100
6.95 k ,

mm.
1000

melleit,

100 mm. 7.20 k., készpénz-

5.—

6 07'/, V., paritás,

és

kér. Gél-

Clnqnantln : 500 mm.
fizetés mellett.

Repcze (uj): 100 mm. 12.40 k„ ab 
100 mm. 12 30 k.. paritás, 400 mm. 12.17 /,k. paritás, 

hibás, készpénzftetés mellett

készpénz- 

R..Palota,

V«
50 kilogrammonkint koronaérlékhen ér-

eredeti
Szerbiai : Nehéz 85 — 86 f. 

83-84 f.
uly szerint és ped _ 

kilogramm súlyra fillé- 
hizott sertések tel­

ki gr. vonandó le.

IPARÜGYEK.

— Kell e üzletáthelyezéshez Iparengedély ? A
belügyminiszter ez évi 40. sz. határozatában kimondta, 
hogy annak, a ki iparüzletét ugyanazon elsőfokú ipar­
hatóság területén fekvő más községbe helyezi ál, uj ipar- 
igazolványt szereznie nem kell,

keres-
kereskedő Panosovan.

hanem csak a lak- 
változást kell bejelenteni, A határozat a következő :

M. Péter n—i lasos ellen engedély nélkül való ipar­
űzés és építkezés miatt folyamaiba telt kihágás! ügyben 
a vármegye alispánja által a tordai járás loszolgabirája 
elsőfokú büntető ítéletének megváltoztatásával liozolt 
másodfokú felmeotő Ítélete az iparkihágásra vonatkozó 
részében a kereskedelmi miniszter elhatározásához ké­
pest helyben hngyatik ; az épilésreodőn kihágásra vonat­
kozó rész ellenben az elsőfokú Ítélet vonatkozó részévéi 
együtt féloldalik s a valódi tényállás tüzetesebb meg- 
állapítása végett uj szabályszerű tárgyalás rendeltetik cl. 
Helyi,enhagvandó volt az iparkibágást rész, mert az 
1884 évi XVII. t.-czikk 56 § a értelmében : «Ha az ipa­
ros állandó lakását és üzletét más iparhalósági ke­
rületbe teszi át, mindazt tartozik teljesíteni, a unt a tor- 

parüzlet megindításánál követel.» A tárgy-iratok 
tanúsága szerint vádlott a kovácsipari S-án a t-i já­
rási főszolgabíró állal kiszolgáltatott s az iratokhoz csa­
tolt iparigazolvány alapján űzte s iparüzletét szintén a 
tordai j írásba tartozó P. községbe helyezte át. A tor- 
véoy idézett rendelkezését egybevetve az imént je zett 
lénykörülményekkel, nyilvánvaló, hogy utóbbi helyen 
folytatott iparára nem tartozott uj iparigazolványt sze- 
rezni, hanem elegendő, ha az illetékes elsőfokú ipar 
hatóság az ipar álladékában történt ezen változást az 
1884 évi XVII. t.-cz. 178. §-ának rendelkezéséhez képest 
az iparlajstromhan feljegyzi Az épitésrendör, kihágási 
részt fel kellett oldani, mert az eddigiekkel nem lelt 
megállapítva, hogy a vádlott által elkövetett cselekmény 
terhére feiróható-e, miután az ő védekezése és a fel­
jelentő vallomása közölt eltérés van, minélfogva szembe 
sitéssel eszküzlendő újólagos kihallgatásokkal 
tényállás megállapítása elrendelendő volt.

_A szepesi vászon és a házalást tllálom.
kassai kereskedelmi és iparkamara feliratot intézett a 
kereskedelmi kormányhoz, a melyben kéri, bogy a sze- 
pességi vásznat és vászonkészitményeket vonja ki a kor­
mány a házalás! tilalom alól-

— UJ gyárak alapítása. Georg Silbe hamburgi 
gyáros Magyarországon, Roltcson sodrony- és szeggyá 
rat, Roth Ede bécsi gyáios szövőgyárat, a Uugo et 
o'kar Jetiinek prágai ezég pedig keztyübőrgyárat 
szándékozik nálunk alapítani. Az erre vonatkozó tárgya­
lások folyamatban vannak.

— Kisiparosok országot nyugdíj egyesülete A
kisiparosok országos nyugdijegyesüleléuek megalakítása 
dolgában tegnap Ligeti Imre, a Magyar Iparosok Lapja 
szerkesztőjének elnöklésével értekezlet voll, melyen be­
jelentenék, hogy az alapszabályok elkészültek. Az érle 
kéziét az alapszabálytervezetet általánosságban elfogadta 
s végleges szövegének megállapítására julius 18-ának 
esti 7 óráját tűzte ki a Rőkk Szilárd utcza 23. sz. alatt 
(evő Kurucz-féle vendéglő kerthelyiségéoen.

Az arak
teI>A határldőpfaczon '/i centtel alacsonyabb newyorki 

jegyzések s iizlelteleneég miatt lanyha irányzat uralko­
dott s az árak néhány fillérrel alább szálltak. Ma délig 
az októberi búza isméi 5 fillérrel esett a tegnapi árjegy­
zéshez képest; rozs ugyancsak 4 fillérrel olcsóbb. Júliusi 
és augusztus, tengeriben jóformán kötés sem történt. 
Az uj (májusi) tengeri ennek ellenében tartott maradt 
s alig változott; a tartós esőhiány miatt e czikk iránt 
inkább nyilvánul vélemény.

Az utolsó 24 óra buz-hozutala 14.780 mm., elvitel 
nem volt. Lisztből elszállítottak 16.138 métermázsát. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 7.97, 7.98, 7.97, 7.96, 7.97,

‘ Buzi 1902 áprilisra 8.34, 8.33, 8.32, 8.31, 8.32,

S rtóc»^októberre 6 79 6.78. 6.77. 6 76, 6.78, 6.79 k. 

Zab októberre 6.30 6.29. 6 28 6.29 k.
Tengeri júliusra 5 25, 5.24, 5.25 k.
Tengeri 1902 májusra 5.04, o.03, u.02, u.01, 

5.02 k.
Repcze augusztusra 12.80, 12 90 k.

Déli 1 ora SO percekor tuvuMluean záródnak :
Búza októberre..........................................*
Magyar búza októberre
Búza 1902 áprilisra............................... *
Rozs októberre
Zab októberre.......................................... *
Tengeri júliusra
Tengeri 1902 májusra , • 9
Repcze augusztusra............................... ’

Délutánt forgalom.

A délutáni tőzsde forgalma igen szűk határok közt 
mozgott ; az irányzat lanyha maradt.
Délután J ora SU perazKor incataloean tarodnak

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 16 Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg neliez 76 - 78 I. Öreg közép • 
f. Fiatal nehez 84-86 f. Fiatal közép 8o
-87 f. Fiatal könovü 85-86 f. 11- Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép f-
____f in. Romániai: Nehez —-— I- b-o/'-P

f. Könnyű f. IV. Romániái
(Stachl) : Nehéz —f- V 
Közép 83-84 f. Könnyű

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig 
szokásszefü levonások mellett egy 
rekben értendők. Szók ás szerttleiz
jes (.brutto) súlyából az eletru páron
A sertések vételárából a vevő javai- . —-----............. - .
A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya kivet.t

'^ertéüétszám : 1901 julius 14. napján volt készlet­
ben 50 513 drb, julius 15. napján felhajtatott -=)6 drb, 
julius 15. napjan elszálhltaloti 549 dru, julius ló- nap 
jár,, maradt készletben 50.220 dru. A bízott series uzlet- 
rányzala: csendes.

Budapesti sertóe-konzumvásár. A ferenezvárosi
petroieum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum 
vásár árjegyzése julius 15-én. Elwo naoról vissza­
maradt 122. Uj felhajtás 6/6, összes felha, ási . J8,
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 644. eladatlanul 
visszamaradt 154. Nap. árak: 120-180 knot/r. sulyuan 
86 88 f.-ig. 220- 280 klg. súlyban
320 —380 kig. sulyuan 86—88 
80—86 f.-ig- Malaczok — f.-ig. 
lanyha volt.

86-90 f.-ig, 
f.-ig. Öreg nehéz 

A vásár hangulata

Gabona forK8-!™^ kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal «imutitava 

esti 6 órától julius hó lü-é:i esti 
•TKez»ti s innen

14-1
az 1901 

1 szállítót'julius
liuuavcstrc vanuion es najon ,

jnaküldemenyeicról es a nudauesti lóvammvatalnal elo-
egizeti iranona es iisztn.ennvis-v-tr'l.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSOtK.

Berlin, julius 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kohó- és bányarészvények szilárdságára, a 
melyek mind százalékokkal magasabb árfolyamokkal 
indultak, továbbá a bankrészvények jelentékeny emelke 
désére a tőzsde eleinte szilárd volt. Az amerikai aczél­
munkások nagy sztrájkja és az a hír, hogy a schalki 
bányák üzleteredméoye nagyon kedvező lesz, vissza­
vásárlásokra késztette a spekulácziót. Járadékok, bel­
földiek és külföldiek, szilárdak. Vasutak nagyobbára jól 
tartották magukat, még amerikaiak is, daczára a teg- 

deroutnak. Később báoyaértékek realizácziók miatt 
yomottak voltak, bankok kissé gyengültek. Zárlat után 

kissé szilárdabb. Magán kamatláb 2', Hlj, u.
Zárlatkor jegyeztetik 4-2°/o'°s napirjáradék 99.10, 

t"/ -os osztrák arany]aradék 100.30 elbavölgyi vasul 
L ( magyar koronajaradék 93 90, osztrák-magyar 

államvasui 136 50, kassa-oderbergi vasút —• J^csi 
váltóár 85 05, magyar vasúti beruházási kulcson 102 90, 
alpesi banyareszveny —. —, Discocto Com manóit 172.60, 
Italanos villamossági Edisoo 171.10. gelsenkirctient 

159.50, Laura-Loiió 176 75 4 2“,0-os »züstjaraüék 
4", -os magyar aranvjaradék 99.75, osztrák hitel- 
reszveny 199 40, déli vasul 21 40. Karoly Lajos-vasul 

orosz nankjegvek 216.-, 4u/0 uj orosz kölcsön 
-, török dohanyreszveny —. —, olasz jaradek 9/. ,

magvar hitelbank Dynamit Trust 14/.-, Har-
peni 146.50. Szilárdabb.

Berlin, julius 16 (Est, tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
200 - , déli vasút 21.50, osztrak-magyar államvasut 
136.75 Szilárd.

Frankfurt, julius 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvenv 201.-, deli vasul 21 75. Disconto-Commao- 
dil 173.50, berlini Handelsgesellschaft 133 30, Harpeni 
148 50, Laura-koho 179.60. magyar aranyjaradet —. —, 
osztrák aranyjaradék osztrak-magyar ailamvasut

-, nemei bank 190.50, drezdai bank 12/ 30, gel- 
senkirchem 161.10, Hinerma 152.—, olasz jaradek , 

agyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjaradék . .
Szilárd. , .

Hamburg, julius 16. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 200.80. Szilárd.

Hamburg, juuu 16. (Zárlat.) 4 2°/0 e. -st iradek 
9S90, 1-860. sorsjegy 140 50 oszn.» déii vasul 2120, 
4 ,-OS osztrák aranyjarades 1006;), osztrák hitelreszvény 
200 50. osztrak-magyar

7.98- 
8.04 
8.34- 
6.79 
6 29 -

zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

3241

1521
358’

• nr •alO"‘OHD
11536 14780 - I - i

507 — 1 —
_ 325. 201 -

1 _ . _ 4101
: 1521 42 -

359 8375= 7763
1  881 250'

ailamvasut 136.-, olasz jára­
dék 96 80, 4°/0-os magyar aranyjaradék 99.80. Szilárd.

Parts, juhus 16 lAz Egyeiertes tudósítójának táv­
irata.) 5 óra 40 percz/cor tarodnak: Osztrák­
magyar államvasut CSS —, 4°/0-os osztrák araoy-
jaradék 101.70, osztrák Länderbank —.—, 3°,<0-os 
franczia járadék 100 60. ottoman-bank 530. — , 3’/i'/.-0* 
franczia járadék 101 62, alpesi bányaresz»ény»k. ——, 
déli vasul 106.-, 4°/„-os magyar aranyjaradék 100 40. 
párisi bankrészvény 1035.—, olasz járadék 90.75, 

törlesztési járadék —.—, osztrák földhitelint. 
1207.—, török dohányrészvény —.—. Szilára

franczia
eszvénv

595öj 11536
Dl átmenet

17492 9499 12117,

- 02 -

6 80 
6 30 
5.23 
5.03

buzi
rozs

zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

összesen

London juliu= 16. (Megnyitás.) Angol consol 92 
London, juhus 16. í/..*rl_at.) 23/4"/0-os angol consolok 

92 Via, spanyol járadék 7:
gyár aranyjaradék 93 
tolasi saniatlab 23,4.
4—, olasz jurádét
aranyjáradék —. —,
ezüst 25:/$. Szilárd.

négyszázalékos ma-
4°/„ os rúpia 633,8, lesiami- 

Décsi valtóar 1222, deli vasút 
953/s, négyszázalékos osztrák
Canada Pacific vasul 101'/,,

10“: 102 -

102 lUz — 2UV

12.80—12.90

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, julius 16 (Zárlat.) Gyapot : 

Yorkban helyben —.— (8'/j- tegnap), gyapot
____(S 30), gyapot októberre —(7.71),
New-Orleansban helybeo;----- (S'/ie)-

Búza októberre . •
Magyar nuza októberre 
Bozs októberre • . -
Zab októberre . . .
Tengeri júliusra . .
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

k. 7 94- 
7.99- 
6.75 - 
0 28- 
5.29 - 
5.01 -

95 
8 - 

6. 

6.29 
5 30 
5 02

> 12.85-12.95

Terménytőzsde.
volt. Sertészsír 50 kiló­

pénz, 42.50

valódi 

A

Terményekben gyenge üz! 
jáérl fizettek 49.50 koronát.

Myers szesz ma is változatlanul 4- k 
k. áru.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde képe biztató volt. A rohamos esés 

után napok óta javulás állott be, mely ma csekély ár­
hullámzások mellett kitartóan folytatódott. Különösen 
favorizálták az osztrák hitelintézet részvényeit, melyek 
bői első bécsi ezégek nagy mennyiséget vásároltak. Ezen 
értékpapír 12.— koronával, magyar hitelbank /.— 
koronával, osztrk magyar áliamvasuti részvény 6.— 
koronával emelkedett. A többi forgalomba került 
néhány érték az előtőzsdén elért árfolyam nyereséget 
később ismét elvesztette.

Kiötölnie.
Az előtőzsdén a három vezetőpapír árfolyama mérsé­

kelten, de folytonosan javult, csat közvetlen zárlat előtt 
hanyatlott kevéssé. - Köttetlek: Osztrák hitelreszvény
626___ u33.0-ig, magyar hitelbank 636. 600.0U ig,
magyar i'számítoló- és pénzváUóbank *29.--429 50-,g 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 4ol.50 4o-.9U g,
osztrák magyar államvasut 636.-----638.--tg, rima-
murányi vasmű 440.----- 441.—ig, körüli vasút J/4.-

11 ír»8 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvét, 632.---- 632.50-ig, magyar hitelbank 637 oU-
635.—tg, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 429.
_ 430.—tg. magyar ipar- és kereskedelmi bank Ob_- 
— 107.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 451 /
452—ig, osztrak-magyar államvasul b3/. "‘6
del, vasút 87.----- 88.-ig, rtmamuranx vasmű 440.-
_441.—ig, magyar koronajaradék 9295 93. tg
közúti vázul 574.50-675,—ig, »»«>»• Villamos vasút 
283.----- 284.—,-tg.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Báca. julius 16 (A: Eguetérte» tudósítójának távirata.) 

A ma, előtöz-de megtartotta a barátságos irányzatot, 
miután a ro-met tőzsdékről valamivel jobb magatartást 
jelentettek s a newyorki tőzsdén a tegnapi vü/ar után 
uyugudtabb lett a hangulat. Az üzlet azonban ma is 
nagyon csekély volt, kivéfén a hitelrészvényeket, me­
lyekben nagvoüb fedezési vásárlások 
spekuláczió részéről Úgy
hitelrészvény árfolyam-, jelentékenyen emelkedett 
gyonb érdeklődés mutatkozott még az ,osztrák-magyar 
áliamvasuti részvények iránt is. A sorompónál 
földhitelintézet) és gőzhajózási részvényeket 
élenkebbeo. A járadékok ma szilárdak 
üzlettelenek.

11 arakor záródnak : Osztrák Intelreszveny 
magvar hitelbank 641.-, osztrak-magyar államvasut 
637 —, deli vasul 8b. — , közúti vasul 
a.pesi bauyareszvények 416.—

New- 
juliusra 

gyapot 
— Petroleum :

Stand

történtek 
osztrák, mint i

voltak.

az itteni 
1 magyar 

Na

osztrák
kerestek
Valuták

633.50,

Gabona 
Rant fair

Lit A 231.-,
rimán u anyi reszvenyk 

433 -, májust járadék 99.30, török sorsjegyek 101.50, 
német birodalmi marka 117.51.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg, mert 
Berlinből a bányaértékek emelkedését jelentették. — Je­
gyeznek : Osztrák hitetreszveny 633.50, magyar hitelbank 
641.-, aoglo-bank 272.—, bankegyesület 448.—, Lüc 
derbink 402. —, umon-bank 543.—, osztrak-magyar 
ailamvasut 637.50, deli vasút 88.-, közúti vasút Lit. A. 
231.-, elbavülgyi vasul 478.—, alpesi bányarészvenyek 
417 50 rimamuranyi vasmű 440 —, prágai vasipar 
1562.-, májusi jaradek 99.30 magyar koronajaradék 
go_t török sorsjegyek 10.1.50, nemet birodalmi márka
‘1‘a délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 632.50, 
magyar hitelreszvény 643. , angol-oszirak nank 272 ,
bankegyesület 447.-, union-bans 540.-. Landesbank 
4U3. —, osztrák-magyar ailamvasut 639 50, déli ^vasut 
87 50, 'elbavülgyi vasúi 480. — , eszaknyugoti vasul 476 —, 
dohanyreszveny 272 50, rimamurányt vasmű 437.—, 
alpesi banyareszvenyek 418.—, májusi jaradek 99.2a, 
magyar koronajaradék 93_-. török sorsjegyek 102.-, 
nemet birodalmi marka 11/ .50.

Becs julius 16. Magyar értékek tarlata.i 4*,.-os 
aranyjaradék 118.15, tiszai ét szegedi kölcsőnaorsjegy 
143.50 magyai vasúti kölcsön eaüstnen 100 50 magyal 
kel. vasút ziL kötvény 118.— , magyar leszámítoló- ei 
vaítob-reazveny ——, magyar keresseoelmi oank 
—.— cnagy. koronajáradék 93.-, 4‘,,-os magj. 'öld 
lehermentesitési költ. 92 50, magyar hitelbank-reszvenyek 
642. - , magyai oyeremeny-a.-sorsjeg) .173 —, zaasa 
oderbergi »asut-r 352.—, nmamuranyi vasmű 43/.—, 
magyar ezukonpar —•

Stand White aNewyorkbao —(6.9U), petroleum 
White Philadelphiában (0.85J, petroleum Rafraed
in Cases _(7.90), petroleum Credit Balances at Oil
City —.— (1 05). - Zsír : Western steamt —.— (8.80) 
zs,r Rohe es Brothers(8.90). - Tengeri irány
zata : szilárd. Tengeri júliusra 52V, (52 „), tengeri 
szeptemberre 533/, (52 U4) tenger, októberre 54=,
(ü3. —). — Búza r .nyzata: szilárd. Piros őszi búza 
helyben 753/4 (75.-), búza júliusra 73'/, (72- s). 
búza szeptemberre 723/, (72.-J, búza oktooerre 73.- 
(723/,), búza deczemberre 74J/8 (,4.—).
szállítási dija Liverpoolba —.— (1 '/«)- 
Rio 7. sz. -.- (513/16). kávé júliusra -.- (4.90),
kávé októberre -.- (5.05). - Liszt Spring Whea- 
clears -.- (2.75). - Czukor -.-(39/16). - On
(27.70), — Réz .— (17.—).

Chlkago julius 16. (Zártat.) Búza irányzata :gen
szilárd Búza júliusra C63/a (657,1 uuld azepu-mberre 
67'/2 (66'/,). — Tenger- irány ata . igeu ..daru. Ten­
geri júliusra 4S7, (47’/,)- - Zsír júliusra
8.50 (8 57), szeptemberre 8.55 (8.60). — Szalonna
short clear 8.37 (8.45). - Sertéshús júliusra 13.90

(13.95). ,
Prags, julius 16. Myersezukor Aussigban azonoa.i 

szállításra 23 60 k„ az uj campagnera 22.80 k„ fino- 
mitotl készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, julius 16 Myersczukor júliusra 91.', 
augusztusra 9.17, szeptemberre 9.07. októberre S./o, 
novemberre 8.70, deczemberre 8.75. 1902 januárra 6 »1, 
februárra 8.90. márcziu-ra 8 95, áprilisra 9.—, májusra 
9 Uíí. júniusra 9 10 márka

Magdeburg, julius 16. Nómetorszá2ban a junius 
czukortermelés 14 470 tonnát tett, kivitelt 95.700 tonnát, 
a lurouíi fogyasztás 46 630 tonnára rúgott. A készleteket 
217 650 tonnára teszik.

Berlin julius 16. Búza júliusra 163.—, szeptemberre 
164 75 bágyadt; rozs júliusra 14U.10. szeptemberre 
143 50. bágyadt; zab szeptemberre 132 25. októberre 
132 25, tartott: tengeti júliusra 1 IC 10 szeptemberre 
110.10, bágyadt; olaj októberre 53.20, novemberre
--,--, bcígVúdt. ,

Boroizíó julius 16. Búza helyben 17.Ű0, 8árSa ,4** 
helyben 17 40, rozs helybeo 14.60, zab helyben 14.6U, 
repcze helyben —.—, tengeri 100 kilónkra! 13.2j. 

Köln, julius 16. Olaj 60.-.____ ^____.__ jqoüO
London, juhus 16. Czukor napi forgalom 

zsák juhosra 9. eh. 2 U., uj campagnera S sh. 8 „ d. 
Liverpool, julius 16. (Gabonapiac/..) Amerikai bűz 

[, -vei drágább, amerikai tcogm 7, p vei olcsóbb, 
foszt változatlan. Az tdö szi/p és meleg.
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ÜZLETI

A központi vé
téi.) A mai forpaii 
kék ára csekélység 
rom fi és a hús, eiie 
A rántani való cs 
jércze 140 fillér, pu 
hízott liba tisztítva 
fcizővaj 170 fillér, 
literje 60 fillér, id 
dinye darabja 2 k 
haraczk kilója 40 
Friss füge darabja 
ládaáru) 50 darabot

Bóos (St.-Marr. , | 
A mai ser'ésvásar 
üzlet kezdetéig félti 
hozott sertest, üss/.esi 
sertésekre nézve a> | 
Lek : elsőrendűik 
középszerű- k és 
srrtesf-k 60—66 
iíiónkint, élő súlyú

fi*e>

E L Üzbégh. Ke
Versekről.

szövetség4*. Nen, koí 
B. Sz. J Sziget. 

tartózkodik.

Felelős szeráeil

„Egyeiéríés“ Hlrlíitl

Ioazaall

K apire|
Naptár : Kel 3. ;•

— Prot.: Eifoh. - 
Zsidó: Ab. 1. Pi. 
reL’gpl. n\"u.-=7.K 
k-1 : recg-1 5 
óra 5 peruikor.

A bervát miniestJj
Térzene a Svabhen 
Az osztályeorsj ave i
Nemzeti mmecc.

1 óráig. Több. 
lépödij rneUett

A Nemzeti Szaloi
"jO fillér.

Országos képtár
d. U. 1-ig. L'gynno

iparra cvAczetl mo|
? lián dó baxara az i 
nai onkmt 'j— i-rg

Technológiái ipar

Meze gazdásági mna 
A földtani-intézet

1 korona

A budau

IdöjAra* az“

A budapesti

,«9tvHék. -
lai.hug " 7 3C i 7.4
Lácbítii 7.5S 
slerb átm —

Rozs _ 50 kp. -

Árpa _ 60 i. •_

Köles 60 kii.-í

Zab____ 50 kg.-x.:

Tengeri 60 kg.-kint

Repcze 50 kg.-k

TI Eeeearoolo I

IV . Hajoru#:

I 1 L; vidék
Done ; Ut-zdar. _ j 

Kelvr*»

t Titel___J
Bzavn Mitrovica _ 
Bem 1 ^mwvar _

Győrbe h ’ 1 * c te

‘ták1 É M

•

!
e) Mai

Aranyj. 100.60'

«%
100 ar. i: 

Aranyjaradék, 1

* •/. Aranyjaradék.

horocaertéí ü m
< c.
* •* 1

1676. kei. vas. 6
ltfct). aiiaiuv. a\

tv»*/. 166V. évi aLeuri
Állama. vaei.cJ
1*>70. ..renier
167-..

**/»•/.
« agvu ‘ idteoJ

Ve as—aiaron
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»yiándA 
h'tetóorgiegy 
I r-ink Tere»
I »saut rés«

, dohány- 
1 31, cémel 

115, osztrák 
osztrák 

en» 539 —, 
iiiacD»iaut 

kyel 116 —.
239.60, 

k Lipóikoüó

aal támla.) 
lom lanyha, 

kéziét és a 
|iCä képet az 

búza őszre 
|-7,17, zab 

sra 5 52— 
|d.73, tengeri 

Zárlatkor: 
I, zab őszre

Lk,

Bitójának tár-
urdságára, a 

olyamokkal 
|kcny euaelke 

némái aczél- 
|y a schaiki 

lesz, vissza- 
Eradékok, bel- 
las jobbára jól 

Baczára a teg- 
Kzácziók miatt 
L. Zárlat u‘.áQ

áradék 99.10, 
lavvígyi vasút 
|>szirák-magyar 

-, bécsi 
iicsüo 102 90, 
audit 172.GO, 

J gr-iseokircneni 
Ijaradék —, 

osztrák hitel- 
La: os- vasul 

orosz fcu csöfl 
Ijaradék 97.—, 

147.—, Har­

kt hitelreszvény 
lar állacnvasut

10?ztrak liitei- 
■eonto-Comman- 

"3 30. Harpeni 
aradén —.—, 

■ ar ■ i:ivasút
jut 127 30, gei-

Itjaradék —.—.

Iztrak hitelrész-

ezijstjáradék 
Mii vasul 21 20,

tid.treszvény
jára-

|9.bo. Sii.ird.
Idoaitojuoaz táv- 

Osztrák- 

sztrák arany- 
3°/0-os

§30 -, 3'/10/o-os

J-z*uDY°k. —.—,
Eyj.tradf-k 100 40.
I járadék 96.75,
Irák iü.dhitelint.

|y —. Szuárd 
ii consol 92. 
s consoiok
százalékos ma­

ii 33 n, ieszami- 
:22. deli vasút 
Lékes osztrák 

vasút 10l‘/3,

|)EK,

Gyapot : New- 
I gyapot júliusra
. <7.71), gyapot

— Petroleum • 
petróleum Stand 

jtiroieum Rafined 
l Balances at Oil 

|e3T<; —.— (S.SO) 

Tenyeri irány­
ít 4), tengeri 

oki /-erre 545\ 
P.ros őszi búza 

» 73'',4 (72-g), 
októoerre 73.— 

;4. —). Gabona 
— Kávé fair 

■sra (4.90),

Ezt Spring Whea- 
— On —.—

a irányzata : igen 
jza szeptemberre 
igen szilárd. Ten* 

Zsír júliusra 
, _ Szalonna

|t$ jsra 13.90

Ernán azonoa.i 
■1 SO k., fino-

;;iu=ra 9.15, 
nerre 8.75, 
n uarra 8 82, 
. —, májusra

ban a jumusi 
♦5.700 tonnát, 

A készleteket

—, szeptemberre 
|0 10. - pt cm bérre

122 25. októberre
10 szeptemberre 

>.20, novemberre

Ipi forgalom 10.000 
Perur* S sh. 8'/2 

} Amerikai bűz 
:lt p -vei olcsóbu.

1901 EGYETÉRTÉS. SZERDA, JULIUS 17.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A kSspontl rE,, ,„L (Magánjáén-

tii.) A mai forgalom ignn élénk volt és az élelmiczik- 
kék ára csekélységgel emelkedett. Drágább lett a ba­
romfi es a hús, ellenben a raj és a tojás ára csökkent.

uh fílu C3'ne 80 sütni való
>rcze pujlárd 2 korona, kacsa 260 fillér
bízott liba tisztítva 4 korona. Teavaj kilója 230 fillér!
-,Z0VaJrn fit t’ ■ fdeS ,urú 40 mr kilója. T.jföl 

literje 60 fi.lcr. Idei káposzta darabja 15 fillér Sárea
dinye darabja 2 korona turkesztán 2 korona! Kajszin 
baraczk kilója 40 fi iér, őszi haraczk kilója 1 korona.
f"" f;is60 Hr í.3, F,r'SS tojásból (másodrendű
ládaáru) oO darabot olvastak 2 koronáért.

a városligetben d. e. 9—12-ig.

Bécsi sertésvásár.
Béos (St.-Marx), július 16. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai seriesvasaron b-jelent-ttek 11.498 sertést s az 
üzlet kezdetéig felhajtottak 4201 fntal és 6995_ma»yar 
t.zott sértést, összesen tehál 11.196 darabot. Hízott 
sí-rlesekre nézve az irányzat lanyhább volt. — Jegyez­
tek : elsőrendüek <5—77 fillér, kivételesen 78 fillér 
középszerű, k és vén sertések 68-73 fillér, könnyű 
s rtesek 60—66 fillér, fiatal sertések 66-86 filier 
tiiónkint, élő súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Eierkentói üzenetek,
E L. Vzbégh. Köszönjük, van tudósítónk.

Versekről. ».Büro- h.ircza.“ „Van hármas, van kettős 
sí. vétség“. Nem közölhetjük.

B. Sz. J. Szigetvár. A kérdezett most Tusnád-filrdőn
tartózkodik.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Rycmda-Részf.-tirsasíí.
Igazgatói Erdős Armand.

Napirend 1901 július 17.
Naptár: Kedd, julius 17. — P.órn. kath.: Elek hv. 

— Prot.: Elek. — Görög-orosz: (julius 4 ) Krét. Anda. — 
Z«iiió. Ab. 1. R. Ch. — Nap k»-*1: 4 óra 5 perczkor
reugol. nyu.-szik : 7 óra 26 perczkor este. — Hold 
á-1 : reggel 5 óra 55 perczkor, nyugszik: este 8 
óra 5 perczkor.

A bérvét miniszter fogad délután 4 órakor. 
Térzene a Svábhegyen d. u. 5—S-ig.
As osztály sorsjáték busása délelőtt 9 órakor.

Nemseti museum: Régiségtár d. e. 9 órától d. n. 
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona be­
lépődíj mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-.?. Belépődíj
50 fillér.

Onzago* képtár az akadémiában nvitra délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig. Ugyanott a mezzot.nto metszet-kiállitas.

Közlekedést 
d u. 3—5*ig.

A* akadémia Goethe siohája d. e. 10—-12-ig. 
Múzeumi könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Az uj országház kupolacsarnoka és lépceöháza

d. e. 10—1 ig 40 fillér, azontúl este 6-ig 1 korona. 
Egyetemi fttvéssk«. t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8-—12-ig 

. es d. in 2—6 óráig
Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. köspontl statisztika! hivatal nyilvános

könyvtára es torkep-gyüjtemenye nyitva lu—l-ig. 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
uaz-utcza, belügyminisztérium.

Magyar kir. kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
L** 3í8Zam' ^*Va^a*os órák 9—3-ic. A hazai termékek állandó 
kmllitasa és a kereskedelemUrténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
x *'• ! * órától 6-ig. — A külföldi kirendelt

ségek központi üzletvezdiosege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körnt 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Müller F. Istingen. — Dr. Kállay R. 

Nyíregyháza. — Atzél V. Arad. — Inwey B. Boldogfalva. 
Nasziahácz I. N.-8zvben. — Wachtier H. Vukovár. — Dr. 
Jakab L. Sásd. — Abafy A., Veress K. Szeged. — Kálió Gy. 
Szentes. — Korniss G. Temesvár. — dementis F. Debreczen. 
Kroiki J. Rozen. — Desbordes V.-né K.-Vásárhely. — László 
J. M.-Újvár. — \\ inkier A, N.-Hunyad. — Halassy J. Nyír­
egyháza. —■ X aradi J. N.-Tapolesány. — Mizsák 1. S.-A.- 
Ijbelv. — Grosser L. Béregh. — Bárány B. Szarvas. — Hla- 
vacsek C. Selnieczbánya. — Szétess K. Kecskemét. — Löwen- 
stein A. Bécs. — Schwarz M. K.-Kürös. Szörnyek A. Zágráb.

Erzsébet királyné szálló és pension. Mitscha A. és 
neje és leánya Kolomcza. — Bagosy B. Szatmar. - Dr. 
Paztrovits 1. Zorubor. — Rutter I. Krems. -~ Perczel M. és 
leánya Bom bád. — Balog M. M -Sziget. — Soschlet V.. 
Pancinó F. Brünn. — Beck S. Zom bor. — Ludaser M. 
Szatmar. — -lanusy G. Szombathely. — Wagner F. Czernovitz. 
— Milhofer L. és neje Battonya. — Szentpétery I. Győr. — 
Kaln.áo Gy. Pécs. — Tóth B. Szombathely. — Kínai S. 
pozsuny.

Nádor szálloda. Urbach Sz. M.-Osztrau. — Schleinitz S- 
és neje Marburg. — Nedelkovits S. X eszprém. - Fuchs I.

— Künger I Pilli^. — Tomcsvary K. Szeged. — 
Szaboly F Ny hegyháza. — V’aiva M. Tarcza. — Lippmann 
Gy. Segesvár. — Tornay M B.-Szécsén. — Szedresy K. 
Temesvár. — Farag-> M. Nagy-Kőrös. Teley A. Marton vasár. 
— Mészáros S. Győr. — íevdi K. Siotok. — Volkmann S. 
Halas. — Sauer M. Daruvár. — Égi ő. Alihovitz. — Hauer 
K. N,.gy-Becskerek.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1901 julius 17 én.

Traviata#
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 julius 17-én.

Eszter.
Kezdete 71/, órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
színházaugusztus 1-ig a 

zárva van.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 jubus 17 én. 
A bőregér. 

Kezdete 71/, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Anguaztus 31-ig a színház 

zárva van.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van

KOCH ISTVÁN
műasztalos (Ebeniste)

Budapest, VI, Révai-uícza 14. sz.
Elfogad régi remekművek szakszerű javítását, elefántcsont,
m7ű3 vínlütt i’Titmm nali.enrl/i., «..U.___I J. -
mozaik utánkészitését, s újakat. Mindennemű nemes fákból 
teljes lakberendezéseket minden stylben. úgy paloták, kas­
télyok stylszerii renoválását vidéken is.'Költözéseket és azok 
stylszerü rendbehozását s mindennemű javítását teljes fele­
lősséggel. Maga. főáraktól kiváló elismerő levelek 

•tyls.erü áa Ízléses jó munkáért. 41789

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári szlnhái műsora: Csütörtóhön Allam- 

{itkár Pénteken Trilby, iwvibaton Budapest szépe (Vször). 
Vasárnap d. o. Tündérlak Magyarhonban este Budapest 

szépe.

Heg-nyitás julius 19-én!
Csak két hétig látható!

William Caspar bur csapatja
az állatkerti óriás színkörben.

Bemutatások naponta d. u. 5 és 8 órakor.

Villamos világítás. Saját zenekar.
Helyárak : Páholy 4 személyre 16 korona, számozott zárt- 

szék 3 kor. 1. tribün 2 kor. II. tribün 1 kor. 50 fillér, 
ülőhely 1 kor. Állóhely 60 fillér. Jegyzet: minden je^y egy­
úttal feljogosít az állatkert mcL-tekintésére. Városi jégv^dc 
50 fillérjével minden dohanytózsdében kaphatók. 41ís?4

Metropole szálloda. Diamantescu Bukarest. — Kauf­
man Zs. Becs. — ßedros P. Ipolyság. — Sátori M. Buda­
pest. — Kass B. Arad. — Wilhelm S. Debreczen. Dr. Neu­
man B., Szőke P. Miskolcz. — Szánkási J. Varasd. — Dr. 
Travmk J. Mocsulád. — Steiek F Marczala. — Dr. Perjessy 
László Szeced. — Dr. Lővy S. LJj-Vidék. — Ney A. Kolozs- 
Vvir. — Weisz P. Arad. — Zeizler H Szeged. — Gasch J. > 
Eperjes. - Hau,ka U. Eger. — Illés G. Eszék. — Hacker 
Sándor Győr. — Reiner J. es D. Becs. — Dr. Stuhl man F., 
Dr. Horváth B. Ka-sa. — Wolfram J. Diószeg. — Herden- 
feld F. Fiume. — Aranyos V. Z grab. — Petro vita V., 
Pupovits A. Belgrad. — Veiaer F. Szeged.

WULFF E.

Iparra ti ve eteti moeeern es az marmavé'zeti társulni 
állandó bazárja az üllői-utón hétfő es pentas fcivetejevel 
natonkint 9—i-ig

Technológiát iparmozenm kiállítása 'VIII. Jőzsef-kűrut 
ö. szánnvitva d. «*. v* orntol 12-i..

Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9 — 1 ig.
A földtani-intézet mnzenma d. e. 10—1-ig. Belépőd i ?

SZINHtiAK és MULATSÁGOK.
II. KIR. OPERAHÁZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

czirkusza
az állatkertben.

Ma, szerdán, julius 17-én este fél 8 órakor

első nagy parforce előadás.
Ezen monstre előadás ^ £? legjobb számából van ős«ze- 

^3 válogatva és ta

flAGGEÖMÁCHER

ImPARIS1300 
GRAND PRtX

*

SÖRFŐZDE SAJÁT TÖLTÉSE 

Megrendelési Hely: 

Városi |rodaV,Káoáihjteza5.
JEGY.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
financziroz találmányokat és belajstromoz védjegye­

ket éa mustrákat. 41406

Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56—i6

Vízállás, 1901 Julius 18-án.

az egész műsor iC- válogatva és tartalomra mez- 
felel 2 teljes előadásnak.

Csak néhány napig. 

Uj! Uj! Uj!
3>3" ©felejts;-

óriási hallet, káprázatos kiáliitassál.

Holnap, csütörtökön, jnlina 18-án esti fél 8 órakor 
High-Life előadás nagyszerű lovagló műsorral.

In»
Schärding

Paasat . . 
Lmz .... 
Bee* .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Ronappst.. 
D.-Főldváf.

Gom nos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 
Drensova

Vági 
Szered . .

Bába* 
Győr . .

Drávft

BílT- * .. 
Esaok. .. .

boa r*
Símet .. 
liitroficza

+ 185 >

+ 262 >

- 18 
+ 193

- OS 
-f 2ti

-f 317 
+ 392 
+ 33« 
-f 20
+ ííO 
1- 206
+ 2í4

Ki»e|ó .... 
Temesvár . 
N-Beoereret.

Ci «eit eáU

+ £2

+ 25 < 3

Tísae»
iü .-Saget. 
Teuc azé. 
Tisxa-l.jiak. 
V.-Sameny. . 

io Záhony (Csapi 

.............
o Tma-Förad 
2 Sz In ok 
7 : ' -songrad. 

Síe^eo . . 
jiőrőí-BecH 
TH*1 ....

+ €5 ^ 7
-P <6 > 8
+ ^6 ^ S 
-f 94 «:
— 10 1

la

7 l;
6 I

+ 124 ^ 
-r 17 ,
4 15
■+ 21: > 
+ M 
+ 306 -Z

< 4 I+ 56

+ 2£0 < 10 ! c

+ 102
+ 214

E»vüe
Ssíaríi -V and 
r sülte: T-nke. 
Fttar: rf.-Ienó 
itsliós: tiék a. 
Hfcross’.Qyoiaa

ő < 4
1 í 2S

+ *6 
+ bi < 4

+ 15
+ 209

; Mim
C f ! Aiaa . ..
< t I Makó. . .

+ ’G 
+ 113

14
7

J »gyek mugyar.E.t» t + null lólótL — coll alatt. > áradt 

< apudat.

Időjárás.
A na. kir. meleorologiai központi intétet táti* 

ratt lelentése IfíOl július 16-án reggel 7 in»hör.

Alléménak If

A hő­
mérséklet Sz«

iránya és
If

■3

Kees*

il

? = .

iä
9 3

Atna-Sxi&una — 6>4 +■ 17.5 SE 3 0 27 14
'zatroaz — — tu - +1-6 0 0 £0 16
Eger — — — 6V8 + 21 2 NE I 0 51 13
Lnriűr — - eu-6 + 194 VV 2 0 1 27 15
Ses.uarr — V9 T 15.0 — 0 0
Árva varalja — 650 + Is 0 — 0 0 23 13
telmeczhanya — eo-i + Ű.4 NW 1 1 27 15
Buíiavest — — <C7 "t- *1 N 1 0 31 16
>Gyaiia — — 61-i 4* 15.8 NW 2 3 31 IC
Magyar-Ovái — 61 9 - 20» NW 3 4 3. 17
sooroa — — 6’C + 20.1 NNW 2 4 i

6! 8 + 1V..6 — 0 4 30 *6
Keaztfiely — — f.1-2 + 22.2 N 6 1 30 18
Pécs — — — 05 + 22., NE C 0 29 St
Eszék— — — 6J6 - 2C.- NW 2 0 22 15
'-agr -b — - + 2 .3 0 * t 20 16
Karoly varos mm — —- —
MQnit — — tl-3 + r.o NW I K 27 18
Lírsv^oica— — 6.0 + 21 NE 0 4 r 15
Ueoreczea — 61’S + 21.6 NE 2 0 : 1 15
N is-Kan aj — — 6 *3 + 2: 2 I- 0 0 31 15
Szolnok __ — t,0-0 t 21.6 NW 2 0 59 17
ne.-.d — — rO-2 + 22.5 NE 1 0 25 18
Ara a —   — rO-U +• 1 -,r W 2 0 28 17
-sombniya — Ü-*J > 20 0 — 0 0 31 17

Temesvár — — Li *ü * 21 5 NE 1 u 2S 15
Versecz — — BC-* + 32 S 1 0 30 19
D •ukova _ 6 '2 -r 0 .1 SW 1 0 16
t\agy-Va/ad — 60- r 20. NNW 1 0 - Í9 lt
Nuioteva/ — — 60.5 -I 1?.S S 1 1 IS
.Nagy-.bxeoe» — C-3 2.3 SE 1 0 2 25 1L
Becs — — — C -3 + U.8 W 4 4 2 19
áajx/'arj — — oOS + 16 5 - 0 © :J0 25 15
Aia^eoíurl— — - -
Pdia -- — -- 6**0 + 21.3 N 5 2 1 25 i:
Leasna — — 61-5 + 2z.2 WWN! 0 25 21
HLOiDOTf — — 6',-8 + 1.8 W 1 4

6V2 NW 3 *2
£tincr — — 7-0 4 170 — 0 1
Biarritt — — 6..-G + 2 .7 — 0 0 26 ;c
SiZZZ — — — ^ 2 5 -4- . 0.7 — ü 0 -.9 16
Pans — — — GtO lb 8 N I 1: 24 14
C.‘ nshaosand — 61 •> + ii.s wwxo 2
Stuck..ősin— — 612 * 19.3 W 1* 1
ázent-Pelervar — 64 3 + ■10 0 4
* arao _ — G.-7 -.215 — 0 \
Moszkva — — — —
Kiev — — — — — -
' iraiBf» — — 6:-2 + 14.: NW 2 0 02 U
stum a —- — U 3 -t- *22 •: NW 1 25 16
"zo ha — — — G i-i + 8.- — 0 0 4 25 H
Athen — — 2 ó 4- 7 .1 — 0 1 23 23
1 unno — — I 63 4 + 23 0 — 0 c i8
• iorenci — — 6- 6 - 21. SW 0 0 20 20
r.orna— — — 6.-2 > +0.5 N 0 21 13
Nauoiy — — — __
nncoiai — — 60 5 + 2?. WWS3 r. 23 \Z
Palermo — — G.-4 - i4 9 E 2 0 21 28Maua — _ _ — — -

A szélirányok jelölése: N = észak. E = kelet. S — dél, 
— nxu/ot. — felhőzet :0 = egészen derü’t. 1 — több- 

mire derűit. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borait, 
4 — ereszen • borult, Q = eső. * = hó, '= = tud, 
73 = zivatar.

A légnyomási maximum erősödött és terjeszkedett. u?v, 
|]02-v a depr.Fszio a Fekete-tender közvetlen környékére
huzoilott vissza.

.Az :d<") ennehogva Earőpnszerte és :?y nálunk is tulnvo- 
m derült és szárazra furdalt. Gyenge zivataros esők csak
elvetve voitak.

A l;öu.érsekl?t-vált ázások Európaszerte jéleatéktelenak. 
Prugnoz s a következő dí- órá’a : Változékony idő vár 

hatu. jelenték ?ny hőmérséklet nélkül és heveakint gyenge
zivataros esővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. julius 16.

ItlöjArfi* szép I A l/allnf r'-gg**! 7 orukor d;>3 rm. | llomero rec-. ei 7 ora-or t v. j Lcg.iuif tiiero reg 7 ó 766 m/m

A) Arntőeede.
L Osbe»»eemttek. — Arak koronsertékbem.

A budapesti áru- és erl^ktőz-ile «'»kasai szertnl keszi-^-nzhen 60 hlgr.-kint. — A minőse«« sulv hektolitere
KiitigraniinonkinL

Buza 74 75 7 6 77 8 79 80 81
VV/« !

ticzsvidéki — 7.ec 7 70 7.7C 7.80 7.80 7 95 7 95 8 05 8 CS 8 15 8 15 8.25
jj —

7 6C 7.7C 7 70 7 SO 7 75 7 85 7 85 r.s3 7 95 8 05 8.05 8 15

7 eo 7.70 7. 'C 7 80 7.75 7Í8Ó 7 85 T. 95 7Í95 8C5 8 05 817 4 1 4 v/.
' 7 3C 7.40 7*4C 7*'C 7.50 7.60 7 7 65 7.65 7.7Í _ * _ _ * _ - e_ • :

Lár^ru 7.55 7 7C 7.es 7 3 ■ 7 80 7 8, — - — . — — . - *, *',*
3 _ _! _ _; _ L.I _ . Z I Z7Z _ * _ _ 1 _ *•/!% j

- - — ' - - - - * * - - - - - — - - - - - - -- - 1 „•

D) Határidőre.

M 1 0 ó ■ * g
Arfely an.

kor -tói! kor.-ig

Hots _ 50 kg.-kinf Elvörendü —-------------- —--------—
Kiizepminö-egü______ _____— — — Vi 7.15

7.-

Arp» _ 60 kg.-kint

Takarmány. eiVrendU — — — _ —
, másodrendű------- ----  --- mm

Sörfőzésre Lszavideki____—_____—
. feliöniagyarorszagi_______
. dunantuu -----------------------

6.A0
6 10

6. 5
6.30

Koiee _ 50 kg.-kint - 4.8C 5. -
7.45
7.20j Zab  50 kg.-kint Kuzenminösegü — — — — — — — —

7.20
7. -

Tengeri 60 kg.-kint Roman v. bolgár ----------— — —
Lmquantm —------—--------—-------
Feher-------------- --- - _ —----------

S.2'J 
5.20 
6.1 C
S'2C

5 2b 
5.25
e.20
5.25

1 Bepcze 50 kg.-kint eZlTéz ::::::::: 12.35
12.25

12.6C
12.50

~hr‘ p * P » Soft

«V/t Bodapeet ft város 1S90. évi kölcsöne, adómentes 
Rodspett tztkee-fÖvaroa kCIcaöne adómentes __ 
Temee-bégnvClg>-i nznsab. társ. kölcsöne____

«V/e

Ili. Záloglevelek éa kölcoönbötv. 

a) Badepeetl Intézet«* MbeeeátAeek
Belvárosi tel arák pénztár r.-t______ ___________
Egyeealt upeeü fővárosi taksrskpensUr frti-an

4V,'.

HatandS
korona korona

Magyar bura_ mol április___________
3 C6 8 *C7

50 kg.-kint

IDO! jeruus___________

1*01 április

7*93

8 24

7*99

8*25

50 kg.-kint

ItfOO Oktober------------

1*01 április------- ---------

6.79 ‘:.8C

5U kg.-kint
1901 Julius_______

. auguszlué____ ___
1909 majiw __ — _

5.23
5.29
ő.C2

5.25
5 30
5 C3

50 kg.-kint
1900 oktooer ________
1901 április _______

6 29 b.3'.

Xap.-repuza _ 1900 augusztus _ — 12.75
*

a.85

FI Leeeamoló árfolyamok Hl. Kolóniáié termények.

1 Bü-a Kg--kint maius _ —

fi 7• 1 ,;g.-kint május _ _ __ —

Tengeri .'>0 kg.-kint maius _ _ 5.24

ab jo n -.-kint május   — —

; -rP» -----------------------------------
H + .-Rtpoze _ _ _ __ _ —

1\ . Hajózási fuvardíj.

Hose&e tiller

1 Újvidék _____________
Done ; Iu-zdan______________

^ D.-Fi lovar _ _ __ —

TletV z“uC_ Z Z Z Z Z

4tl—4>S 
36—40 
".0 52
2* 26

4 —4*; 
40—43

Szava Mitrovica______________ 56-60

1 Be,, 1 T™~»r---------------------- 64-66
41-46

•' fu-.-ixiij i(K) »ilugrammun»inta szaiiil*- 
„sä vs. ,.s a buziositasi dijjaiertctik. 

Győrbe ^ *0 filterrel magassb

I r a j
I Per.z Ara

1 korona korona

Ingyen hordó
60 kg.-kint

Dlesnoaelr buúapeeti_ _ ________ 49.- 49.5C

60 kg.-kint Szalonna _

megy er la legeoezaritott vidéki------------
varost legenezantott, 4 darauoe_ _ —

. . » .------------
füstölt_________________________________

«-
42.-

40 50 
«2. JO

Zeskkel együtt 
! giiogjsuiy tisztaauJy

600 grammookint
50 kg.-kint

Szilva — _

boszniai. 1900 évi. usance-minőseg —
. , . 100 darabos _ _
. . . 86 . ------

eserbuu. . . usance-minőség_____e e . 100 daracoe _____
. • * 8® • _ _

12.
13.25
ic'so
11 75 
13 25

U. 25
14 7i 
15.ÍC 
11. - 
12 25 
'S 50

Ingyen nurao
60 kg,-kint Szilváim _ szlavóniai 1900 — — _____ — 

ezermei 1900-------— —-----------------------
16.2 
i 7.75

20 - 
18 25

10 kg.-kint

1

-

lucterne magyar. 1900 ---------------------
lóhere apro«zemü 1900 ___________ —

. középszerű 1900________ _ —

. nagyszámú 1900 _____

B)

iát Crtékpap

I Allamadoseag 
e) Magyar ailamadoeeag.

Arany). 100.600. !W)V ar. írt nevert. dreok. adóm.
100 ar. irt -NO t. —---------------— rr. ~~

Aranvjara.-if-k, lO.OUO ar. írt névért, dbekb. adom.
10,000 ar. Irt = 24.000 k.------ -- ------- —

Aranyjaradek, adómentes, 100 ar. írt ^

Koronaertékü járadék, adómentes— — — — —
• • * Jkübos k".

1676. kei. vas. állaink. ar.írtb. l00er-*í=:;*4“ í* 
1669. aiiaiu«. aranyt.,adom. 100 ar. írt — Z40k.
1669. évi áLauivasuti ezQstköleson— —~ r* 
Aliarnk. v.-.ek.czelj. ar. cm.. 10 f. 9*fr1*—
1670. „v-remenyk.. 100 Tricedrb 100frt — íOOk.
1670. . 50 . . 50 frt = 100 k.
hagy«. egale-kárt. kötvény, edómentee — —

. rva!-?ziavon . e a — ~~
agyar t idtenerroenteeiteei kötvény, adomeotee 

ai-pslaron . ______ •__________ 2-------

É r tét

Utols. rímvan,
pénz art
100 kor-kin:

117.75 118.25

117.6C »ti.80

117.75 118.25
83.25 83.71
92.8C 93.1C

92.90 93.-
Í18.5C 119 50
120.25 21.2.
:oü.- 101.-
83.65 84.65

173. 174.-
172- — 1 2. -
ÍCC.lO iCC.85
99.- ICO.-
92.". 5 93.75
»3,50 94.SL

k t 6 s B d e.

£ r p e p I r

«•V/s
«•/»•/0

«•/»•/• 
« "Iá 
« •/•

« '/.
4 */,

Tiszai es etegedi nyeremk. adom..100 frt = *00 k. 
Horvét-eaiavon jelz. földv. kőlv. adólev. «•/• —

b) Oaitrik állaeádoiiái.

6 */. 
« '/. 
4V/s

Egyesített jeaedék papírban február—aogoeztna 
, , , majna—november—

Egyesített járadék ezüstben januar—julius — — 
, » , április—október —

Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. frt = *40 k.
fvoronaertékü járadék-----------------------------------
Aliamnorej. 1864. evb. *60 frt. p. p.= 5t6 k—

1860. . 600 . o. e. s=j 1000 k—
. 1860. , 100 . . . = 800 k_
_ 186*. , 100 e , , = *00 k—
. 1864. • «0 ... a 100 k—

Utoi-o arlinvau,

143.50

0 Máz kttloafiaBk.
Bolgár államv. taiogköieeon 100 ar. frt a *40 A
Boeeyak -berwaegovmaj ores, kölcsön um», évből 
Boenyak-bercaegov. őrs«, vasúti köles. 18*8. évről

98.75
98.75
98. 5
68.75 

117.80
96.75 

181.- 
140.— 
171- 
203.60 
ZCŐ.5C

9*
87.-
94.75

145.50

S9.2í
99.25
99.,6
99.2

118.IC
96.25 

183. - 
14!. - 
173. — 
2C8.6C 
208.5C

95.- 
8S. — 
95.26

4'/s#/s 
4 V/.

4*/,'/,

E^ív--. teifla- ei czeinentgyar r.-t. eleöbbt. k.
Ganz és tarsa vaaönt. e gépgyár r.-t. kölca. köt. 
Kisbirtokosok országos fllldhitelint.    frtbao

• . • 5C , evre frroau
M. agr.- ee Járadék bank r.-t. eaőlökőtv.________

. • jaradékjegy viauisflz. lo**/,
. , - , 7.alocN«vd| koronae.-telíben__

M. Alt kiW.-nh. r.-t. ele. k. 41 100 f:. hint
Magyar IMdhilelmt. o. é.    _______ frtr.un

, kerőnaertéhtun 50 evre* _
, koronnertekbea 63 evre _

• • »zabáiy. és talajjav. frt hau 
Magyar helyiérd. vasutak köt?. fcO*/t evre .

• • • .60 övre________
» _ a .60 évre 105»/,_

Nagyér lelrAiotnitelbaak______________írtban

. . köu. kfctv. U) évre írtban

• • köze. kötv. 50 evre írtban
. . kön. k. 60 d.. vf. 110 frt.
• • k - k h(> e. um írk. - k.
• ■ nyer.-kötv.______________
• • . oeztr. felüJb. __

ereaAgoe közp. takarékpénst 4<>e írtbm

M TakarékjT. közp.*Jelz*Iogb. T, 2, 3. é. T^sTltib!
• • e 4.. 5. kib.____

kóza kvtv.

* %
í Őr-zug..* központi hitelszövetkezet kotv. ” _

Osxtrák -raagyar bans tiPy.evre________fMbau
a ,50 évre __________ __

festi faszai alVJ takazekp. köze. kötv. 50 tv re
* • " • - — írtban
• • • • «Alogl. £,o Vvre __ __

4'/,»L t'eeti m. kórsak, bank — .

4*/.»/, ,
koz-, kötv. unt, evre_
k6te. k. vissz. 110" . frtb

6»/.%
«'.'.
6 %
6 %

6 %

«*/.•/.

6
6 %

6 */. 
6*/t,/e 
« % 
«'/a'/,
5 \
6 % 
4'/,*/,

fei VIgéni én kttirsidt tat. blbeeeAláeat
A llnns csisrék ee hiteim tent______________
Aradi polgári tsisrékp. 40 evre___________

• • a 40 á. vieezsöz. 110*,
Aradmegyoi takarék pénztar_ Z Z Z H Z 
Boenysk-horczeg. szabad, onz bank i'O evre

Debreczeni első takarékpénztár Z _ __ __
Erdeiyr. m. jelzáloghiteib. 40 evre_______ *
L, • . • a «0 évn, viasza fiz.
nor-át-szlavón országos jelzálogbank____ ___ ^

Nagy» b Alt. takP. 31V, e.. vi.«x. no" _ =
• • • 40 evre, v:aaz. 106’* Z
• • .40 evre. J/l. k<b.____

_ • • . S6 evre. JY. kib. __ u
Nagyssebenj íbldhitelmtozet___________________

n _ . , vi. kib. _ Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. _____ 
7 ea.ee var első takarék pénztár_______ Z —

4'/.•/. 
6 %

• '/. 
6 '/, 
6 */. 
4'/,'/,

» •'.
4V/.

Magyar ny. v. (székéé?.-gyír-graczT vonal) Z
. . . 1874. kib.__________ TZ._____

Magyar v. eis. k. beruh, cxélra. 100 m —ug k. 
Osztrák-magyar áliamvazot 188S. ioo m a ns k.

............ . . .1. kib. 1886 I00ír.=ö6k
torontáli helyi er deka vasutak _____________ _

IV. ElsSkbitgl kötvények.
Adria m. kir. tengerhajóiáai részvényt. __   _
Budapesti közúti vacpaiys-tars koronaartl — _
Budapest villamos városi vasul r.-t_____ | _ __
Budapeet-peeai vasút__________________________
Deh vasút------- --------------loü marka = ng k.

• e^. l>0u. évi kib. 100 írankonkint_____
El*ő es. kir. ez. b. dunagflzhajózáei tar». _ __
Kaaaa-oderbergi vasét !889._________________

. . 1889, 100 m = 119 k
• . 1891. ____________
a . 1891, 100 ni. =x na k.
. , (oszt. von.) 1889 n. _

■ agyar folyam- es tengerhajózási r. t.________
Magyar-ja«sorezegi vasat l. kib.____ ~

. . fl. kib______ ~ ~

v. Btaktk kaairéay«!.
Angol-oextrak bank________________ ___
Budapesti bank egy esölet__ __ __ __ __ __
ELV, magyar iparnant________________ _ _
Fiumei hitelbank___________________ __
Bucapeeti giro- es pénztár-egylet _ z Z 5
Hazai bans-reazveny-tareaaag _ _ . „
Hermes mag), alt. vnltódzlet reszvt. _ __
H orv at keretűt edeimi bank __________
Horvat 1 zamitoló bank____
Horvat-stiavon országoa jeliáJogbank _ _ 
Magyar általános Hitelbank ______

. . . juLiiu k.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ _

• • • . julius k.

I .,.50
96/-;

: 87. c 83 2.
92.2 8.'.?»

98.5C 29.50
9/.3C • 38.50
fc5. 1 91).-

102. • 103. -
97.30 93. C

lOl 102. -
101.- 102. -
97. • 98. -
97. - 98.-
96.-- 3 . -
93.- 95.-

1CC.5C »Ol!
9:. c 92.50
9: 25 9 c. 2-

í 82. - 82. if
91.25 92.25
9 .75 96.. 5
90.- 3' . -
91.SO 32/0

| 97.<0 98 SC
9/.50 93. :o

I 52. - 91.
9-.SC 9! .*0

! 97.25 95.25
i 97.25 98. 5

92.25 33.25
j Is-r 10vi -

ne - 11S -
H9.2- 123.-
i03.5C 04.-0

1 97.25 98.2»
97.25 93.25
90. - 9! •
97.2 ' 33.2j
97. - • 98 -
87 75 8-:. 75
96. - 97. -
83.- 88/0

100 , 101. -
99. - ; tue. -
95. ' ICC.-
93.2- 99.2S
91..-0 92.SC

92Í - 82*.
97.SC 98.25
92. 93
97 SC 98.50

1 C2. — 103.-
99.- 9».

100. — 100.50

»8- 99.* -

102.Í0 IC3Z0
97. 98. -
99. sC ICO. -
98.5C 99. C
58.75 99.75
98.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
93.25 99.25

102.SO 103.50
1C6. - 107.-
105. - 107.
98 ?r 99 24

123. C 125 <C
too.- 101.—
96.25 »7 25

98. — 99.-
95.25 96.25
95.- 96. -
91.3' 92.30

111.50 112.5C

95.*- 96Í-
113.- 115.-
94.80 95.80
11- 11..-
95.aC 96.5C
97.75 98.25

106. — 107. -
iCb.- 107. -
93. 94.-

104.5c IOj.SO
104.JC l0>.5t
119.- 120.

96.*2Sl 9/ 25
ti. i ap arfoiyau*

pénz 1
koronaerlek

272.-! 274.-
177.- 179 -
329.-1 334.-
1 S3. — j 156.-
214*.- 216Í-
200.- 202.-

268.- 2i0. —

837.50 6 2Í8C

tce.- t »cl —

frs 25
frs :j
wi.— Magyar torcHEcdelmi r. t. _

Magyar leizanittnlo ex pénzváltó barik

Bav-yar tafcarfko. kuzp. ie«zal
• '»TfraV _  
Osztr.vk hitülintéret . _
Csztrik-magyar bank____ _

Bnioobar.r____ _

VI. Tnh&réBrpén«tárak réeavényoi.

......— ^nu itr___ _ __
Budaunuf ill. knrCléti takaroknenztar 
cunai'mil-erzaobetvuroii fak-arekoénzl; 
Buoan^fi tat. p»njt. ea < rsz.ZHlopt. r 
Egye-uii Ludapeati fővárosi takaréko. 
Magyar aitaiauov lakarekpénztár _ 
Mag;.ar orwzagca központi !as rekpen:

_____840 _ ■
45/ 5c 1‘.2. -
433 — 444. -

42 i. - <-*C. -
925.- 93» -

S2Í.5C ti? -
: 6 :ő - 1 55 J -
242 i. - 2435.—

------- »UO 541. - i.43.

ivényoi.

PGC.- 234.-
20...- 26 .
1 77. - .8:.

t. 400 K. 4::z. - 4 *4 -
... -i»0 2C7v. - c 90. -
50Ü k Sb — -s.

EL _ 400 1365 - '350.—
— 200a 16:50-

^ II- Blrtaiitó-táraaiiágok reiiv.

Becsi biztosító tareansg____________________
Bece. ele!- en jaradók-hiztosi.'o int >zc!._ 400
Eíbó magyar aiiaiano* biztosító tariaiag ._ $ov<l
r-inciore. p»*ah biztosító intézet___________»0
Magyar jég- es ei.tzoutbiztoeito r.-t.____ ;■»
NeuizcU balaaet-&;ztos»uor.-t. _______guo
Pannon iá viooot biztosi to intését _ _ __ .;;)Q

5Ct.
>>00.

22 ’.
:7J.

1C75

52-;c. 
2C0. 
2sC. 

i 12C. 
1125.

VIH. Oözmalroek Peiavényei.

CcRcordia-gCamaJom r.-t.________________ ^00
cbűbbségi Mnt. >,00
‘ * 6(.0 K.

_ 400

.. .» * . 6t3ubt>H6gl I
klau budapeatrgözrnaiom r.-t. _ __

- E ^í*.bet-gózm&Joai-tare. _ _
l.ujaa gózinaioui r.-t.______ _ _ _
i'eeü hengermalom-tar*.______________
fenti molnárok e* sütök gőzmalom r.-L ” 
re*tj Viklona-gőzmaloro_ _ _ _ _ __

2 .
36 C.
405.
3' /

-6ű. 
418. 
22 J. 
8 0. 
41
319.

IX. Bányák éa téglagyárak reesv.
! B-dspent-aznntJőrmczi téglagyár_______

Egjanült tégla- cs czwmeutgyar r.t_____ __ sqü
Efzaam. egyasClt kőezénb. ae iparé.____ 100

FelsőmagysrorK. bánya éa köböm. r.-t. _
leivRn téglagyár r.-t._________________ _
K.p—eueai giamtbanyá" r.-t._______ •'00 b
Kőbányái g6ztogln;ryar r.-t.____ ________1 3JÓ
Kö-zenbanya es téglagyár r.-t. _ Z _ íti K.
Lecnner raiosi tév'agyar r.-t._____________ ;oq
Magyar asphalt r.-t.____________________-:í:•,
Magyar alt. kóarennanya r.t________________Zo
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiöv. jog. n. _ *:00
rétHrheiTyi téglaipar r.-t___________ ___ goo E.
Salgótarjáni kß-srf^banya r.-L_____________aüO
Újlaki tégla- oe moszegeta r.-t. elflv. iog. n 500

324.

203.’

214.
to.

28S,

2CC.
238.

32C.
193.
238
2!>Z.

5 54* 
.63.

; 29C. 
1 85. 

225. 
2c;
272.

i 26 •
1 >2

; 556'
> 65.

12.- 

1 »301—

X. Váinfl7«k éa gépgyárak rém
Első magyar gazt;vtagi gépgyár r.-t.____ ,00
.Danubius* m. bajo- ea gépgyár r.-t._

220.- 225.-

Ganz óe tarea vamntöde én gépgyár 
Magyar belga fémipaű gyar r.-t. elsőbbe.

Kadragi vasi par társulat ________ ___ __
.Nicholson*-gépgyár reszv.-tare.____
Huuamurány-«ü*rotar)ani vi-amö r. t__

Sehlick-féle vasöntöde as gépgyár _ __
; Teudloff H Dittrich gapgyr.-L A*i vor. elölj, 

Weitzer Janos gep-, waggongyar r.-L _

800 kL 143. - * 50. —

— '90 2SCC. - 2''5C."-
800 K_

------.-00 35C- — 56C.‘ -

180. - 190* -

438.- 439 -
1 in. - 145.—

. 800 K. 190.- 200. -400 kú 12 C - 195.-

XI. Könyvnyomdák rénsvényeL
! .Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-L _ *00

Iranílin-tarsujat _ _ _ ______ _______3l)0
.Pailaz* irodalmi ou nyomdai r.-t__ __ __ 4(H)
resti könyvnyomda r.-L _ _____________ jooa

300.
•-29.
340.

2olO.

31C. -

345-
2550.-

Xn. Különféle vállalatok récsv,
Altalanos waggonkÖlcaonző-Urvuiat _ 400 IL 1CG5.— iG15.-
.Apollo* kőolajtinomito-gyar r.-L —_ "
Bantim-féle vegyi gyaraz r.-t.____ _ __
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.__________
Brassói celluioso gyár r.-t._______ ___
Budapesti altaJancw villamossági r.-L_

í B|iu«'ti Zsomay-ieie uorcz.-iayencz-gy.r.-
Klső magyar betűöntődé r.-t. _______
Első magyar gyapjumoeo- ee bízom. r.-t.__ 400
Első magyar részvény serfőzúde__________ _ gOO
Első magyar a er tea hizlaló r.-t.__ _______ _ «uq
Első magyar szálloda r.-L___________ _ j,;p
Első pesti epodium ea eeonthszt gyár_ __ s,hj

I Kiumei mabantolu- es nzMemcnyitá gyár íuoo 
Gecawindt-féie azesagyar       40O

500 £, 
5*00 K_ 
300 í.

203. 
3CC. 
22C. 

242C. 
260. 
<80. 

222 b.
434.
435. 
275.

2610.
875.

210.- 
' 31C. - 

222. 
.2520.- 

■ 26-». - 
/ CC.- 

1 227U. - 
414. - 
44S.- 
220, - 

26 ,0. - 
1 9Cű. -

.liungaria* műtrágya és kecsav-gyár _
k 1-ytr resTvcnytarsaaag____ __  _
Kör.anjai poJg.-.n serlőző részvény-tár.
Ga.,-yar azukonpar r.-L ___ ___ _
k-aF-yar lem- us 1 amoaaru-gyár r.-L _

kítt/yar ruifgyaataarugyar r.-t. _____ ~
Mcgyar vasúti forgaimi r.-L előv. jog. a.
M-gycr villám ssivi r.-t________ _ _

Nagyszeben1 villámommá r.-t. _ _ _
Nemzotk' zi viilamowam taressag _ _ 
Re.mze'.kczi wa^r-ntöleadaző r.-t. __ _
Foopor Lipdt faipar r.-t. _______ __ ~
t,;carcnro reszven ytar-aeag . . _ Z __
Hoyal nagyvzalloda rém vény társaság_
Szsgt-dj knnderíonógyar r. t________ _
Szisz.,ti tarhazák r.-’f.____ _________ '
Tc.^'un-Hirmonrio r.-t. ______
Török birodalmi dohicyegygdarueaZ r.-L

_ 400 1 200.-
CU.~. 3te —

1/?. 
UÍ5. 
260. 
:60. 
2t5. 
45C. 
2 8.

180. 
1 65. 
2.1. 
533. 

, 3-5. 
470. 
240.

400 $. 
_ OS

»20. 
4 C. 
S6C.

94^.
4=5.
S61.

_ *>il 
100 ÍL 
_ vél

40.
520.

45.
600.

XIII. Köslekn«láel vá L réetv.

Adria m. kir. tenge-i hajózási r.-t._ ._ _ 
Aradi ee ceanadi *<gyea. v. r.-L törzs.-r. Z
K. -,-1 • j.: 1 -i . .-M itHVi érd. .. r.-t.._
Barca-pakracrj rauut elsrbbs. reszv. _
Buda; .«ti kuZuU vasp&Jys társ____ 1 Z —

I C3 - 408. -

fOO
405. - , 406.

Budapesti ill&mas városi vasút r.-vT _ rűg

Budápest-azenf-lőnuczi* b. á. 'vasi,'"~ Ö5 
b: -»t-ujpeMt-résoap. vili. köz. Va.tut7.-L *00 fá. 
Debrearca-bajdunanaai vaiut h. 0 v el*, r rO 
Deli vasút____________________* u

: 572.-! Z ’Z.~ 
250. -
«2S3. - j P83. -
9-- — ! 97 -

118. -

Első es. kir. szab. dunagőzhajj-Urs. 
tiüloiervölgyi vasút r.-t. előbbi. r*cv.
hasaa-ocdroergi vaiut___  _
KaitM-iornai h.slyi érd. vasút r.-t. ois. ■ 
Magyar ioiyam- es tengerhajózási r.-L
Magyar-^acsorszdgi vasút_______ _ __
iagyar Lolyi erdekü vasutak~r.-‘.
Magyar ny goti va>ut____  __ Z
Mtramaroai sovatut e!s. r^szv^ny
liarar ^roei . 0vasút tóresr*iizvtoy9i __
Bar am arc» so vasút B. rc&z vényei _ 
MaroevM.arh.-azaazrog. va»ut W|B. röiv. 
Orion te megy. tengeri hajez*» r.-L _
• bztrak-mzgyar aiiamvasút __________

_ 1050
*00 i.

.85.5 . 8 .50
79.- 8u0.-
35?.- »55.- 
-97.-! 399. _

---------------------400
Sód
soo 

_ so» 
_ -.00 1000 K.

t.9.- 42?. — 
«23*- 42—

• 18.— 1 26Í -
118.“ 126.-

5£C.- <€C0.-

Pece-barceai v&aut_ __ ________
bzt.-i.',r;rírz-Mzi.,:ma-Xa»ca h. e. v. A:
iemrsvar-ikuosi n. erd. v. r.-t. als. r.

tg 4 SO
_ .00 G3S.75 S37.25 

422.- : 424.

Xn\ Soreje-yek.
Bazilika sorsjegy ________________ — _ _ _

• . osztr. felülbélyegzMsel._ _ _
. . uyeremeny-jegj  ---------- —

nraivaroo nj^rcmenyzölchun 1574. évről _ _
Buűavaroai sorsjegy .. _ _ ______ _ _ _ ___

osztr. felUlbelyégiessel _ _

15.-
15.40!

16.
: 7.40

• • Obzir. fel uioei
.Jó szív* egyesületi sorsjegy________________ _

• . osrtr. feiülbályeg*.
r .’eiZtiiugliiL'lbank nyer -jegy __

ztr felülb.Magja vőrőe-kereext Sorsjegy_______ L- Z ^

• • • • osztr. felül bélyeg*.

3?e. 
150. - I 
7 Sí. fi 

8-3
3. 0

19.60!
21.50
22.76
24.90

39?.-

Oln*s vőröe-kereg, sorsjegy___________Z _
osztr. felülbdlyegs.

20
200

Osztrák vorős-kereszt soramgy__________ _ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy Z — — — Z _ 
t'álfly sorsjegy___________;_____ __  __ __

hzerbiuu nyer,
• ■ - 'int _ . __íz 0 k
lOu ír.-kint (o felüib).)190V

?0. - 
31 - 

: 28. - 
, 6C. -
í 388.
: 155. -í 1 4'

33. 2-
! -3 -

iSO
9.50
9.50

l: -J
23.50 
23.7 r 
26.9C

3!. - 
32.— 
31. 
52.- 

39?.

XV. Pénenemek.
85. -

ér*oy, ea kir. wrt — — —
• ... . *«r-____ ____________
. osztrák vagy magyar 8 trios____ ___ _
. 21 frankos----------- ----------------__Z_
. 21 c..irkas-------____________Z _ Z Z
, tbrek aranviira_______ _________

Kémet biroo. vagy egyen-rt. bantj. (;oo markai
francira bankjegy i hK) frank)_ _______ _ _
C/iasz bankjegy i!00 líra;________" J
Papirrubi-I darabonkmt_______________Z
Bon.an bankjegy ilOv lói,____ ___ _ _ Z Z
fazert bankjegy (100 *síat dinar)_ __ ZZ Z

11.23 
11.26 
1 9.Cl
19.C4
2d. 53

11.33
11.21
19.C9
19.09
2w.3d

117.47 J17.6/
95.1C 9 .30
5C.6C 9?.-

2.52V, 2.53

ImT! X\l. Váltók órtoly.ma (litra).
Amsterdam _ _ __
fartiasel______________
Louoon ___________ 3
Nemet aankpiaszok_ __
Ulaas tantpiaaxot _ _
Baris_________    __
bvkjrzi mmtpmeaok _ 
bzenlpéterviu _____

100 hollandi írtért _ 198.45] 199.8,
100 frankért _ _ _
10 sterimgert _ _ 233.3C 7«),

100 márkáért________ 117. * it? 72
100 faráért _ _ _ 90 60 91.—
100 frankért_____ _ 95.1 • 95.35

9>. — 9S./5|100 ruháiért   2)'.- 23* -

Magyar ált hitelbank _ _ _ .
Osztrák hitelintézet -------------------
Magyar aranyjaradek _ _____ _
Magyar toronajaraoók_________
Magyar ip. ee seresK. bann. _ .
Magyar jelzáloghitel bank______
Magyar leszámítoló oank _ __ _ 
Rima-Muranyi vasmű r.-L — . 
Bpeati kókuti vaapalya L — _ .
Déli vaaut_____________________
Osztr.-magyar allaiuvasút _ _ . 
BuaapesU uanzegyesülőt _ _ .
Első magyar iparosak--------------
Hazai Dane r.-t  .

632. - 
625. 
118 - 
93. - 

11C. - 
454.- 
427. -
440. - 
670 
90. - 

632

liMiámoló árfolyamok julius 13-dról, 

- - 2433

ixamaiuzv síucsiari utuiv*u> óamaliaiia (6 no)   
Ki Uazvak-üiuryar oank *ai:iatUoa valtoieazauutolaenal

Pesu m. cerase, uuuk.__________
iiug.). je^:- .. viazuuímzt._ — —
Magyar ezukonpar r. L ______
M. iakp. küzp. jelzalogh.____ ___
Magyar asphaJt r.-t _ _ _ _
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ 
Auria m. sir. leugeruajox.,r.-L _
I. magyar alL biztosító tara__ ___
Üjiaüi téglagyár r.-t. _ _ _ _
Molnáron eb bűtök gőzin.________
Egy. tégla- cementgyár r.-L _ 
Danubius-Schoen. hajógyár _ _ 
Sclii^cK-fele vasöntöde r.-L _ __

-Tarjain koszon

t 233.- 
I 225.-

Magyar villamossági r.-t______
ti»<> magy. gazo. >gv.ir._ _
Köszenbanya ee téglagyár r. t. _ _
M. őriz. a Izp. Uaaresp. _ _ _ _ , — —

Buaapesti vili. városi vasút ,, , 1 285.—
Magyar alt. iai.areiípcuziar _ __ _ j — 
BuaapesU villamossági r.-t, _ _ _ ) —« —
Magy. kerámiái gyár r.-t.______ __ 1 — —
Felbüm. banya- es kunomO____   ' — —
Egyes. Bp. föv. takarékp. _____ j — -
Horvdt-bZittVon j-jizaivgo. _ _ _ __ J —
Pesti bazai első * asarespénztár 
Nichol.-on geffgvar r

N

I

‘ . X -r ■ ' . y• r ^ ' " <8||^

. .... , ,

•laeKos es oaiiKzatugie 
«la» értékpapírok eizaiugu
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teen hirdetési rovatban minden azé 
egyezer! beiktatása közönségéé petit 
betű te bél * fillérrel, a compact be- 
tUkbél szedve fl fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.
is hirdetéseket

lUbgai az Egyetértés szamár* 
a fceawonti hivatal PapnöteWs- 
iteza 8. M. és » követtel»

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
jcítoytöndéjs VI. kér.. TeréB- 

könit 54. szálé.
Bürger Vilmoané

dobtoytézsdéje Erzsébet-körut 
51. szálé.

Nemecsek A. 
iobinyMtsdéie IV. Pilílt-líl 

3. szám.

Deutsch Julia
dotiinvtózsdéje József-körot 
50. sí.. (Bsroas-atcxi isrsin i

Toldi Lajos
icnytksreskedfie Buna, 0..

Fö-atcza 2. saam. 
wUminl mmüsn hirdesse! 

iroda.

Kntyns!
Ismételve kérem az édes Bábu- 
czit inon mielőbb hü kutyu- 
sának.' W21

Elaoas.
Hasra ált ée aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszetrénygyár 
raktáriban. Budapest, V., 
Bálwány-utcza 6. sz.

Bútor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, íróaszta­
lok é= könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
DIldik J. asztalos. Budapest, 
VII.. Damjanich-n. űO. 41413

Gőzcséplőkészletek
«7,-tői 8 lóerejüig, keveset 
használva és gyárilag javítva, 
jótállás mellett azonnali sztili- 
tásra ajánl: Tyrman Ede, Bu­
dapest, VI., Csengery-u. C9/b. 

r 9195

Kárpáti julituró
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. ű kilós bödöny, bér- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi. 0 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gnsitáv. juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepee-Szom-
bat (ázepesniegye). 41 - lő

Riadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
siyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kajsziu-baraczk.
5 kilós postakosár 4 korona 
beküldése után bérmentve 
küldi Nagv Árpát, Pozsony 
Vá,n-utczá 3. ;■/. 9920

Badacsony-borvidéki
fehér és vórő-bor, bektunkínt 
52 korona. Kajezinbaraczk 
kilónkint 60 fillér. Balogh 
Grutánál Balaton-tlenye. p. 
Köves-Kálla. 9226

A Holtzspach-féle 
csődtömeg leltár­

ból olcsón ajánlok: 
vasgerendákat,
mezei vasúti síneket; 50 db
fcillenőkocsikat;

30 angol differeu- 
tiálisfelhuzócsigát;
téela- és habarcsfelhuzókat;
különféle emelő­
darukat, c zentri­
fugal szivattyúkat.

uj kenderköteleket.
építő kapcsokat,

továbbá
lakatos- és kovács- 
mtikely berendezé­

seket,
ngymint mindennemű építő- 

anyagokat.
EOHN ADOLF

vas- és fém-nagykereskedő
Váczi-körut 64 é~ Markó­

nt cza 15. sz 41S29

4 db marha-mérleg,
1501J kg. bordképességü erős 
vas korláttal, 2'/j méter bosszú, 

l'/j méter széles.
3 darab hídmérleg
3000 kg. horderejű, százados, 
toló sulvlyal. 4 rn. hosszú, 2 
m. széles. 13 drb különféle 
hídmérleg eladó. Becserélek 
ócska marhamázsákat uj híd­
mérlegekre vagy uj marha 
mérlegekre. Minden mérleg 
törvényesen hitelesítve, ót évi 
jó karban tartás mellett. Dénes 
Manó mérlegniüszerész. Bu­
dapest, VII , Dohány-utcza 
78. szám. _____ 41772

Ház eladás.
Egy 3 emeletes ház csupa 
utczai lakások, 14 évig adó­
mentes, legszebb helyen Buda 
pesten. 14% tiszta jövede­
lemre a befektető tőkének, 
40 000 írt fölfizetés mellett: 
szintén 2 emeletes ház, adó­
mentes 12% tiszta a befekte­
tett tőkéből 10.000 frt fel- 

1 fizetés mellett kapható. Csak 
komoly vevők kaphatnak érte­
sítést Váczi-körút 25. II pm. 
59. Budapesten. Található deli 
1—3 óra közt naponkint.

9223

Felolvasónőnek
ajánlkozik fiatal hölgy, azonkí­
vül alaposan tanít magyar, né­
met és franczia nyelven. Szi­
ves megkeresések „Lelkiis­
meretes“ alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9203

Pénztárnoknői,
vagy könyvelő női állati keres 
szép Írással, kellő irodai gya­
korlattal, fiatal hölgy. Levelek 
rSzorgalmas“ cziiuen a kia­
dóhivatalban. _____ 9204

Pénztárnok
1500—2000 frt készpénzzel, 
kereskedélmi irodába azonnali 
ban 90 frt fizetéssel felvétetik. 
Ajánlatokat „H. A. R.“ alatt 
a kiadó továbbit. 9232

610 hold
kitűnő földbirtok Puszta-Dáno­
son, Ajberti-Irsától 15 perez- 
nvire, haszonbérbe kiadó vagy 
örök áron eladó. Értekezhetni 
a helyszínén minden vasárnap 
Dubraviczkv Elek tulajdonos­
sal (lakik Tápió-Szelén) vagy 
bármikor Pfeffer Arthur bérlő

Lanas es Dériét.
úrral. 41793

Magyar.
német, román és tót nyelvben 
jártas fiatal ember állást keres. 
Czim a kiadóban. 9185;d

Intelligens
árva leány házi kisasszonynak 
ajánlkozik úri családhoz. Az 
összes házi teendőkben jártas, 
jól fűz s ilyen minőségben már 
több évig működött. Levelet 
kér „árva leány“ cziiuen, 
Eger post, rest. 9182

Gyomai vasútállomástól
9 kilóméternyire fekvő 60ö 
magvar holdas szántóföldből 
álló birtok gazdasági épületek­
kel, lakóházzal ellátva t'. évi 
október hó 1-élőihaszonbérbe 
kiadó. Feltételek megtudhatók 
Schreiber Dávid tulajdonosnál, 
Kondoroson. 9„28

í utáni é is.

” ÍIK3M1318SI 16FBS, MIC3I1I13Z3S1 QVBf. kitüna^öldbirtok Puszta-mno- —• —■ — _ j “ ® j é9 használt

ponyva és zsák

TELEFON 706.

kieszközöl és értékesít

Zálogházból
veszünk

ezédulákat.
Olcsón

eladunk régi és uj tárgya, 
kát. 13 latos ezüst

5S

Szerény igényli
urinö házvezetőnői állást ke­
res magános úrnőnél kevés 
fizetés mellett azonnali belé­
pésre. Czim a kiadóhivatalban.
* 9180

Szakértő gépész
keres nvari csépiést Czim a 
kiadóban. W2V2

Bécs.

HOTEL HABSBURG
I., Rothenthnrmstrasäe Ho. 24.

A. Táros középpontján annón kényelemmel. Szobaárak l fy! 
ZSkZtóí tlljebbvtóuuno« v.lágittól *t tisztó**!** betud1., Vonaeglo
Wvíbi*. lift, fürdők . hazb.n. igazgatóSág.
41890

2 és 3 koronás részletekben. |

GÖRE GABOR BIRO UR
Sczvcs könyvei ezök i

Budapesti

Böser
Tanulók száma 15.733.1

4- sztályu 
nyilvánul

, Bizonyítványai állam- 
; érvényesek, az egyéves 1 

■ önkéntességre * 
f tanak

Alapittatott lS53-ban.
3-osztálya nyilvános

felső kereskedelmi iskola í loKOBi
polgári iskola. { Bizo"^ÄK“lam" 

Nevelö-internátus.
Beiratás: augusztus 30-tól szeptember 5-ig.

Értesítő-kivonatot küld : 4176C

Ü&OS33IS» igazgató

Budapest, VI.. Aradi-utcza 10.
mm

Repczét,

sovány és hizó sertéseket
megvételre keres

legjobb értékesítés mellett

a Köz- és Mezőgazda- 
sági Szakiroda

Budapesten,
VII., Atmássy-tér 8. sz.

41543

evokészleteket
IC személyre 140 fit. « svterlytv ,cr' 
frttAI kezdve feljebb. tovább,, rnm- 
d. timmU eztwr. i;r..t:v - --.^r ^r-
sfvakat uí csak legoiosoob áruk 

mellett.
Arany férfi lánozok, Eicon néíkttl 
mas-iv aranygyűrűk 2 fit 4U krtol 
kezdve. 12 darab önöm Ív latos

ezüst evőeszköz ti frt 40 kr
Veszünk zálogházból ezédulá­
kat, veszünk tört aranyat, ezus töt, ékszereket drágakövei!-^ a 

legmagasabb árakban. 41 uv*'

Képes nagy árjegyzék bér- 
mc-ntvo és Ingyen.

bevásárlási forrás,
ill 30 valamint
ponyva- és zsák-
kölesonzö intézet.

Legelőnyösebb feltételek.
Nagel Adolf

Budapest,
V.. Arany János-utcza 12.

131
UTÓBA 4090

dr. W1RKMAHN JÓZSEF
hites szanadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
Frivilágcit.,» és pr,)»|„ivta- ingyen.

Hirdetmény.
97403/901. sz. (Vj személydij- 
szabis életbeléptetése a \in- 
kovce-Zupanje-Szávaparti ti. e. 
vasúton ) Ezen vasúton a inev- 
ui.tás napján zónarendszerü Qrftnfo8rger A. Béla 
szeméivdijszabás lep elettie. Az 
uj díjszabás a magyar királyi 
államvasutak dij=zabaselaru- 
sitéi irodájában (Budapest,
Csengery-utcza 33. sz.) 20 fillér 
ért kapható. Budapest, 1901. 
lulius 10-en. Az igazgatósaz.

1431

örökösei
Budapesten. IV.. Váczi-utcza 30 

I. em. 23. Harisbazár.

Hirdetmény.
Magyar kirViyi államvasutak 
331-99,901. :-z. A magyar kir 
államvasutak zágrábi üzletveze- 
tösegének kezelése alá tartozó
szent-lörincz-szlatina-naMczi h.
érdekű vasul noskuv. zi dráva- 
parti szárnyvonala .Noskovczi- 

1 Drávapart átrakodóhelylyel f. 
vi július hó 9-én a nyilvános 

i irgalomnak átadatott. Ezen 
•zárnyvonal No,kövezi állomás 
és a Drávahid közölt ágazik k 
és csakis kocsirakományuteher- 
„ruk szállítására szolgai. X 
kovezi-bra’. apart atrakodóhely 
csupán a h:N *val továbbítandó 

azzal érkező kocsirakoinányu 
teheráru szállítmányok átrako­
dására van 't erendezve. Buda- 
p.'st. 1901. Julius hó 10-én. Az
i gaz-'ütő-ág. ___t4dg

rrsPMma

Erzsi néni

Szakácskönyvei
a legnépszerűbb és leghaszno. 
,abb szakácskönyvek, melyek « 
szakácsmüvészet egy-egy agát 
merítik ki részletesen és ez 
,dö szerint páratlanul állanak a 
szakacsmüvészeti irodalomban.

A hal és vadfélék készí­
tése czimü kötet ^ közel 
400 recipét közöl a leskülöu- 
büzöbb lialak, nemkülönben 
rákok, tengeri rákok, csigák, 
békák elkészitéiéről. — Aia 
kötve 2 korona.

A tészták könyve Főttéi 
sült tészták készítésének gya­
korlati kézikönyve. Tartalma: 
borba való tészták, gombócz- 
félék. metéltek, gal skak éj 
rétesek, puddingok. kochok és 
kocsonyák, crémek, torták, tea- 
sütemények, ezukor- és gyű- 

ölesmázok. — Ára kötve 2 k. 
Hogy kell befőzni ? A 

gyümölcs főzelék -ti, befőt. 
készítésének gyakorlati kézi­
könyve. — Ára kötve 2 kor.

Megrendelheti: Lampel R. 
(Wodianer F. és 1 iái) cs. es 
kir. könyvkereskedésében, Bu­
dapest. Andrássy-ut 21. Kar- 
ható minden könyvkereske­
désben.

5 táraknál biztositékkepnn EzoiGaln^<.

3°|o-os Magyar Jelzálog-sorsjegyek
jy húzása már Julius hó 55-én.

ÉvenUint T Ijvior

Főnyeremény 20ö,C-00, "00,000 korona
I____ .... onu nvorempnv:cTV 20 korona érté

Göre Gábor tirí nr össze, könyved oéjnk ki .gy sorozat- 
tan Irodalmunkban unikum ez a gyűjtemény. Ily zamato», 
porapas magvar tumorra aligha akadunk miau«. El ezen 
a tőrMoetszett tijs.ólíaon nem beszéltette méz senk: alak- 

I jait. Göre Gábor. Gárdonyi Géza teremtménye, magyer 
ipeoiaiitas. egyedül álló az irodalmunkban. A tiró nr nyolc 
könyvéhez egy kilencedik sorakozik A bor c.mü drama­
tizált idill a mely oly fényes sikerrel szerepel a bemzoti 

1 Szhxház műsorán s amelynek egyik hös» Göre Gabor. A 
tizedik kötet pedig már a mi nyelvűnkön szólal meg: 
gyönyörű kép az egyszerű magyar ember életéből. A ki igaz 
magyar kv.,-',t vau,,.to. humort Veres, ebb-n. lorozatb.n 

mint eehol másutt.

' , __ ,-i. . mert arról a pesti únűl szól,
! A 00311 Lr, aki hozzánk elgyütt, de ebbe
‘ a kqSyvbe van a röpúlés mestürsége -s továbbá a

*»ürce* Tátrán szörzött tapasztalatok. Vagyis e 
oivm könyv, hogv ennél különbet mán
tudok írni. Fűzve 2 kor., diszkót. „ .or. W hb 

a wy ß 4.^Mer, hogv ebbe van mógír-'. a a
A Katsa. lUtsatzTginv élete vd-igragyove-

z akaszt óláig, de még azon túl is 
Fűzve 2 kor., diszk. 3 kor. 60 fan.

Azér adtam ezt a ne- 
vet rája. mert ebbe

van’mögírvn mitsoda veszödelmökbe forogtam en, 
mikor kürti akartam vándorom, Amerikát ped^ 
paksusom se vét. 2. eresztés. Fűzve 2 H. msz., d M K 
r , Ez a aogorrul szói.
DurbiníS Sósror. Mer mondok ha
mán írtak könyvet a lérffis. e^^rúl ^mer ne 
lőhetne könvv a ségomil is . '»gv’ ™ái5 ' , ,,tos. 
a könvv főképpen a Dnrbints sógorral 
kodik, benne van a sógor tzethaia a is. 2^ e ■

rr.TVA 9 kor., diszk, á kor. * u nu.

na tót m rMÍlYIí
©merít kórházi orvos — Speczialista

pvonr.n es alaposan gyógyít bármily régi és makacs
titkos betegséget

(hagyesi*folyást eeb-ket, »yphilist stb.i.
Impotentiát (férfiúi gyengeség)
meg idősebbeknél is meglepő eredménynyel. - Biztos 
siker lolytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1.
- - • - •> —ti—8-.— 4

ÜL-
wpMLegkisebb nyeremény 220 korona es egy nyeremenyje-ry 20 korona értékben.

Ezen sorsjegyeket készpénzért 210 koronával számítjuk, vagy
36 havi részletfizetésre á................. 7 korona 20 aller |U

;; • • IS : - : p12 , T r r 'fC/í
fJSgF“ Azonnali játékjog az első résziét lefizetése u.án. i|U,
A sorsjegyek 3%-e. kamatai az egesz beüzetésl idő tartama alatt a U 
A sorsjegye a ,o rjazletiv tulajdonosát illetik.
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táihs^r.
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A 13851. számú

, „Szivattyudugattyu megöl-L 
vasztott fémek mozgatására“ |

í cz.imü magvar szabadalom tulajdonosa szaba- j 
dalinainak gynrtasa ezélj ból magyar gv to- !

! sokkal ös-zeköl‘elért keres ; szabadalmait j
1 esetleg el is adja, vagy gyártási enge- ■

ÉrdeUö't'jknek szívesen szolzál bővebb felVil irositéssal B 

i Kelemen és Társa -zubaduluii Ucyvivő iroda Budapesten. ^ 
szálló B. 41í ,°e

IssEfísrEz-x b—MBaaa—3

A kfíhűnyai malátagyár r.-t.

Mrályserfőző g-yárteiepen
gyárépületet. ÍKazsatósági epiiletet. istállókat, pin 
ezeket sth (kiveve a malátagyárat egészben vagy 

részlég
etdni13 eS3 &

ólai.'), a kőbányai malátagyár részvény* 
(Budapest. V., Nádor-uV;za 14. dr. Hala i- 

•zen-luk Az •‘.’esz telepre vonatkozó bérleti ajánla­
tok elönvben részesülnek.

szándékozik. A_
tarkaság irodajáb: 
iroda

Rendel d. e 9-3 : est! ■ív:

téléiül mind

Veszödelmök.

Gráczi

i kereskedelmi akadémia.
Nyilvános közvetlenül a közoktatásügyi minis» 

tórium felügyelete alatt álló. államilag segélye­
zett tanintézet. Felső középiskolával egyenlő 
rangú; végzett növendékéi egyéves onk.ntesl

MNB a 39-ik IUO.-Siaf-SÄI 
I . „-„-k J t or [ cirill I .kol.it vérzett nivsadcksk (ut'-bl.iok
!: Ivel I A ’ giísrwsp*. 1 j»Gly»»et » év
Eey kai „ előkészítő osztály Is van a IwfsM kTsIMUIt^e»

Lt.i-lnl.'.i Utó Gócra Icvitutovi. az colc-z.tö o.zt.uy

ala, „ ;n v.tgv kt-rs-k-tieimi pály&ra akarna» »tte.ni 
ví, tiiioUk (o.vndví;, szuuavs. abk i.nw.t.Ut.t sozszcrbm
kÍ»mtiIíly“t«SintóDsk szabad féléves tanfolyamok urak. H hölgy.k

'■ p':'-.«. W«bb f.lvilágo.iU«t HM. -««-, » ^.«njou.
...auiril is goojuskodit az igazgatósági Iroda havvncld

J. Berber iizazgat

3UBAPEST

iráníSiiiási térképe.
Kér zi Idle:

Hátsek Ignác*
kir. térképész, 

oda pest és vidéke léc 
■ emebben áttekinthető 

tienk szinozo-ü, részlete.
erképe. társas lurandu'.Ok- 
„,k. sétálóknak ci bycik 
utikoak egyaránt nelku- 

len. Szcmbvtunoei'
■ nebulóirböitdhctö az álla
,ni utak. mopryol utak. koz 
léffl Utak. vasutak f*s vll- 
nmo* vasutak jolzt'Sv. F> • 
mteii az erdóknt. rru/ 
et. M t kd es puiakukat i 
untvsan jelzi a te«üld nun 

,jvn részének tongvrsr.ln 
feletti m&gaesátfát. 

Ara 1 korona — Kiadja

.impel Rétért (lodianerF. ésFiai)
cd. és kir. udvari kúnyvke- 

tdésc Budapest, And­
rássy-ut 21

ILefSSHasaflyoíí»^» baadapesíti

Varg*a Mihály és Társai
magyar bútoripar társasága Budapest. Belváros IV.. Koronaherczeg u.2.

1 _____ ,„ z. kZvnltos bútor. * m : barokk, angol, szoczosslé. 4-német .tbr«A *-■ ír C, ÜT 1« asztalos 4, kárpitoz buten O, r ;^ang... --.o
. etilben, a legegy«7frübbtúl a U-gfiromaL. ■► _•■ - _ A t.,rtrán..vert tobt» er, k».---get »>u

A legújabb buturalbumur.ku: * j' ' .............*

Ezen 25 n éta fönnálló e= loglsracrtobb ronde.o In ez. 
let legiaologebbon ajanljtik.

ÍTitkos betegségeket|
1 a levrthanvasoltobb és le.mt ülte.™ hugyezófolyázt a * 
I |,.-,.ului-ib!, hu-vhólyagba|.-hat. bnjakoroe sebeket 
1 syphilis ntókövetkezmonye.t önfertóztetost el 
I gyengült fórfieröt elec.ro massage *:•- psychro 

phon .‘Alti: nőknél fehér felyást bet»-;-ken ,-n 
. ,’s il ideg ■- hátgerinezbajt: _ _1"•au

, bőrbetegségeket gyógyít gyorsan és biztos s.-erre

[Dr. 5Í.A.«! 1}ACSlí
V OS és k. ezrudorvos es korházi főorvos ■,

renílelö intézetéibenJ Budapest. !V..Kigyó-utcza5.(Klotild-pa!ota)l.em :
...„„.óvta - Roll »-«-g. tetve t-8 őréi».

II -
" ' ' " -riiurtvi -• — Hölgyek ós férfiak részér« kelen

várótermek — Díjazás mérsékelt.
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vagyis a ><\ kor

Tapasztalatok
3. eresztés. Pr’"“ 2 kor. d

Fűzve°2 kor., diszk. 3 kor.

Göre Marisa lakodalma
60 fill.

az nagy kiállításról.
. Ez a legokosabb. 

Fűzve 2 kor., diszköt. 3 kor. 60 fid. 
g-r .. /-e * i „ bíró úr könyve. MmdönféleGore Gabor levelei, kalandozásai es ta-
pasztalattvai az Katnfrék sógorral, Durbints sogor- 
ral, mog az M““^e%kor.,'díszkőt.'d'kor. GO fill.

• tó ß « mő0' más min-
Boitrásazvilagbadöutéie vagv,9
eTa nJ£ad7k könyvem. i.

evvel, mint a kinek a nyotzad, - gy. gzeptero-
hogv aszondt ez lögvun a zutősó ■ ■ gn.
berben jelenik meg., Fűzve 2 zv., tbszk. d K. bu Jm
A Um Falusi történet. "Három flvonásban.
A DOr.lrU , Gárdonyi Géza, diszk. 3 kor oO tűi.

Í‘S más íalusi történetek. •
PÖhÓlyekGárdony^Géza. diszk. dK. 60 bL.

A tíz kötet ára diszkStésben 36 kor., w|I

kerül a tiz könyv, mely összeg 2 koron 
havi részletekben törleszthetó.

■"itt kérjük levágni a alanti olma.h b.hüléen^

Sinner és Wolfner könyvkiadóhivatalának
Budapest. VI. Andrássy-ut 10. szám.

, . m . t.,nt»bb fölsorolt Oöre Gábor bír» Eswnsel me^rerdetem a 3 k rona összértékben. 1^«- 
ur ti* hutetet d»xkote*ben; 30 « u gzáUitá6tvl kezdo- 
tondő 3 korunas nr ■ , \x:„ifner könyvkereskedeeeben.
dőleg, Budapesten. részleteket h céfnek. joga-
MÄ^TposVai

á%té%é.tó«.t amu.

fa Országgyűlési Törvenygk
lampel-Vfodianer-f éle

^ teljes gyűjteménye.
A kiadásunkban megjelent teljes törvényeket a kifogástalan, 

•nrtós kiállítás, a kiváló nyomás, a nélkülözhetetlen jegyzetek és 
magyarázatok ajánlják. E törvények

34 díszes vászonkolésben
rend-elvül leszállított áron, részletlxetésre megszerezhetők.

A 34 kötet az 1836 tól 1900-ig bezárólag, tehát a mai 
napig terjedő törvények gyűjteményét foglalja magúban, s 

’ 6 havi 4 Koronás részleilizctes mellett:
R-adrét kötve 183G-1900dg, 205.- kor. helyett 126.- korona, 
izsebk.) , , - 2,0 - » , I26_ *

rendkívül leszállított áron szállítjuk.
E czélból szíveskedjék az alul csatolt megrendelesi lapot 

nontos névaláírásával és hivatalának, illetőleg állásúnak meg­
jelölésével együtt kitölteni és hozzánk mielőbb beküldeni, hogy 
a gyűjteményt czimére elküldhessük.

WODIAMER F. ii FIÁI (Lampel Róbert) cs. és lit. é. kínnketeskedésének
Budapest. Andrásey-üt 21.

Ezennel megrendelem-.

.Összes Törvényeink“ liaállilolt áru kiadását. . . . . . . . . korona értékben.
c. .. ,i a vAronáf havi részletekben a szállítástól kezdve minden

»3£ Ä “si Äi
i'itamÄ fS$£SI!uSalttpa. StibeU megiUepodi.«* .rvtujtel.-.».

Kfv ls Mets: . 

Leiht ly:___ _

Tételesül. KtU.
Fizetendő «udepeetee.

SZ.

THE GRES
életbiztosit ó -t ársasúg Londonban.

Magyarországi fiók:
Budapest, V. her., fere néz- József-tci 5—0

a társa-ág házában.
I A társaság vagyona 1809. decz. 31-én . . . • korona 1
I Évi bevétel biztosítások és kamatból 1809. én 
, deczember 31-én . . • • • • • ; •
I Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után u társaság 
fennállása óta (1848.) . - • - ■ • • •

■ az 1899. évben a társaság 5838 kötvényt alli-
lőtt ki..............................................................

s (V'.-7/*- értekben. . ,
> Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kót-
< vénveket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szó galnak a magy.u- 
' or./ngí- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynöke, a imk 
í a.iádén nagyobb városában.

" • ■ 4 '
V

77,000.451.—

30,835.871.—

383,793.872.—

50,097.103.—

A!Az ,,ATHENAEUM“ irodalmi és nyomd í 
()jré zvénvtársulat kiadusab m Budapesten. VII., 
C Kcrepesi-nt 54. szám, megjelent és ugy.m- 
()lOtt, valamint minden könyvkereskedésben kapható*

v MABCZEL FRÉVOST

§:ppfte m "
n.mdo öá

í.

L«ir>
, Regénv

Ára egy

-4L-Ä.®
Francziáből forditoüa

Forgalom-kimutatás
m állwasitt 1901. írás tori11

Vonalhossza 640 kilométer.

an
’tárom kötetben

Gábor Ijjiiáoz.
vaskos kötetben tűzve 3 korona,

ti.

2 V •

Regény három kötetben. — Franc/iából fordította
nic-lt „Xz-tlinv.

Ára egy vaskos kötetben tűzve 3 kor. 60 fill.

.......... —e-'Jf-------------------
Szállíttatott Összehasonlítva az 

előző 1900. évről

Időszak
személy teher

ttevetei
1 bevétel külömbö-

zet
tonna

korona értékben

ítél, január 1-től május 31-ig 3599C5 361472 2515025 2289513 , 226112

1 1901 június 1-től 30-ig
i-------- 1 —

151566 72740
!

574244 576187 —1943

1 összesen 511531 434212 1 3089869 1 2865700 r224169

* e,rijevo, 1901. julios 13. AZ iflftZgatÓSÚf/.____

Hirdetések
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papnővelde-ntcaa H. ss

(7,ni»7>toiit in) 41,1,9
ellen páratlan sikerű eryósyhatasai, 

fői tán legmelegebben ajánljuk
Dr. Mitzger Tivadar

hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet,

Budapest, Teréz-körut 44., I. enLj
Tapasztalt győz. és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás nton fizethető

Rendelés délelőtt 8 1-ig, délntán 2—8-ig

.....-.............._____________________________________ __________________—--------------- —------------- lÓMirrtórtr '- hirlanlfií1"1“ irodalmi és nvomda részvénytársaság körlorgo-gepein.

5=5ű5r ■— Budape.g n,.. 8.. » J**-

190L HAR
Szerkesztős;

gCDAPEST,IV.PAPNÖVELDE.
Telefon szórna 788

jEHÜATOKAT nem kclocnk \ 
cHt SEBMÉNTES LEVELEKET FOG 

ELŐFIZETÉSI Dl.ij 
Vidékre postán v. helyben hárt.
„ .... . . . 40 kút. I Efry négy.ggS’wI.sokor.k-yhf-

uúiroiare : 5 hér. NWJSJraá-.OIs^.OroFZ- T.. .i -
", ágúéba. SV.,;C/-. !; ■-
múmiát arca? urmzutbs n.c 
"j’zédesbet tartoznak, uvjez-z.* 

Egy szám ára 12

Mai számunk főbb
Vezérozikk : Ez is god 
Orosz látogatás Romd 
Választási mozgalzB i 

kongma-türvéay t.
A király Salrbnrgba 
Jh transzválí hébere 
O. khinai bozayodaJoi 
Vádak egy knriai büj 
Közgazdaság : Az 

bosnyák vasutak zneguij 
Táreték : Gróf K :.r 

Közli : E ö t v o s Kar 
Regény A botlás

Ez is go]

rt Körben t r 1 
Ugyan írttát ’ Mi'
okoskodnak t- v tt
pok is, melyf k 
végzik a ban. 
pesti lapok ■ - 
nos háztartásban 
kálás tisztségét Irt 
jentos kifejezesse! 
osztrák mini •• 
dékkal kelt zárát 
idevalók lehetők? 
dologhoz, és u -v 
legfölebb illő ■ 
Rátóton pihenő 
mind a tizenkéí ‘ 
végezte. Tessék 
ez mar a szerény 
dése — évről-évr 
talál Kőrber ur 
csak a faj marhák 
zett érdemeit akn 
ha a bécsi kot... 
szűk, ezt i 
a i gorikvs *-rt> kn 
hogy Kőrber nr i 
micsoda erednv'-r 
a parlamenti inait

De ne fogjonk 
cziözusra valami 
Bizonyos v.zoi.b 
is a be esi • ■ i.-ui 
okos olvasók , g> 
vassák ki b - -. ■: 
tébben tárnak ivl. 
van csakugyan. 1 
javaslatoknak imü 
rendre ke;-.év', 
mányra nézve rr. 
váilalkoz !: -. Iá 
r ül mén vek 
ha Kőrber nr . 
sere sokká ke1, 
hogy a nekik. .
Kát megjuh .. 
czitálő kepe • 
elméjén újra kip 
mentárizmiv nlk? 
újra kimérje. \v 
mit a N F: Pr

Gróf Károlyi

Az

Szeretett válna 
valamelyik 
akkor nem ; " 
a Kormányzó k 
ról, már lehet- ’. : 
toltuk máskorr...

A lakó helyiség 
tokkal voltak el Iá 
lókas. i_ butoroá

A Kormányzó 
ékszerben nem 1 
gokban gondolk 
Deák Ferenci éh- 
kisebb birtoka 
részt vett. crakn 
rzázad eleje óta 
csizma, a forgó 
rres érczii gombo 
vesztették divatji,; 
nadrág, mellény 
egyszerű vitézküt 
prémmel s légi ', 
rótt ezüst gombi, 
családi ünnepen ’I 
alkalmával: ez 
nemes diszöltöze 
nak is. Deáknak I 
följebb a magyar |
sarkantyú és a 
ment a megvegyi 
is. Pestmegye gy 
dósán jelent meg.| 

Valamivel dis 
ban és 1849-ben.
"■ mjkor az orszá.l 
se követte a nag"| 
Jángst és Bethlet


